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BEAUX-ARTS 

 

Art Antique 
 
1 - La Normandie à l'aube de l'histoire. Les découvertes archéologiques de l'âge du Bronze, 2300-800 av. J.-C. Paris, Somogy 
d'Art, 2005. In-4 carré broché, couv. rempliée ill. en coul., 151 pp., texte sur 2 colonnes, 129 pièces archéologiques décrites et 
commentées, la plupart reprod. en coul., qq.-unes à pleine pp., nb. cartes et fig. en n/b. et coul. in-t., glossaire, bibliographie. Comme 
neuf Publié à l'occasion de l'expo à Rouen au musée départemental des Antiquités, du 17 nov 2005 au 27 février 2006. [590805] 55€ 
 
2 - METRODORE, un philosophe, une mosaïque. Ville d'Autun, 1992. In-8 carré, br. couv. ill. en coul., 62 pp., 24 fig. en noir et coul. 
(plans, reprod. photogr.), bibliogr. Un peu jauni dans les marges, bel ex. Exposition au Musée Rolin (juillet-septembre 1992), réalisée 
par le Service Municipal d'Archéologie. Métrodore de Lampsaque, dit le Jeune (330-278 av. J.-C.), était un philosophe grec originaire 
de Lampsaque en Asie Mineure, appartenant à l'école épicurienne. L'essentiel de son œuvre est aujourd'hui perdu. [590082] 40 € 
 
3 - Mosaïques byzantines de Jordanie. Lyon, ALSSAM, 1989. In-8 carré, br. couv. ill. en coul., 283 pp., importante iconographie en 
noir et en coul., XI pl., catalogue, bibliographie. Comme neuf. Exposition au Musée de la Civilisation gallo-romaine de Lyon (février-
mai 1989), inaugurée par SM la Reine de Jordanie Nour Al-Hussein le 21 février 1989. [590080] 20 € 
 
4 - Syracuse, the fairest greek city. Ancient art from the Museo Archeologico Regionale Paolo Orsi. Expo., Atlanta, Emory 
University Museum of Art and Archaeology, november 1, 1989- may 14, 1990. Roma, De Luca, 1989. In-4 carré broché, 123 pp., 52 
oeuvres décrites et commentées, reprod. en noir, qq.-unes en coul. à pleine page, cartes. Bonne condition. [598935] 30 € 
 
5 - BARATTE (François), BRAECKMAN (Kurt), DESCHIETER (Johan).... Argentum rapitur ! Een Romeinse zilverscht uit 
Everbeek (Brakel). Velzeke, Archeologisch museum, 2012. In-4 broché, couv. rempliée ill., 131 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul., 
texte sur 2 colonnes multilingue. Comme neuf. Le trésor gallo-romain d'Everbeek qui appartient désormais aux collections du Musée 
archéologique de Velzeke. [590839] 40 € 
 
6 - BELOT (Eric). Les Dieux et les Morts. Collections d’Antiquités Romaines du Château-Musée de Boulogne-Sur-Mer, salles 
souterraines d’Archéologie du Château-Musée, Société Académique du Boulonnais, ville de Boulogne-Sur-Mer, Château-Musée, 
Mémoires de la Société Académique du Boulonnais, Tome IX (1990), In-8 br., couv. ill. en couleurs, 319 pp., nbr. fig. en noir, certaines 
en coul., envoi manuscrit de l'auteur. Couv. inf. lég. passée, le reste en très bon état. [590149] 25 € 
 
7 - BITTEL (Kurt). Les Hittites. Traduit de l'allemand par François Poncet. Paris, Gallimard, 1976. In-4, rel. éd. pleine-toile rouge 
sous jaquette ill. en coul., 332 pp., front. en coul., 346 fig., cartes, plans et ill. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., bibliographie, 
index. . Très bonne condition. Collection : L'Univers des Formes dirigée par André Malraux et André Parrot. N° 24. [601110] 38 € 
 
8 - BOUCHER (Stéphanie). BRONZES Grecs, Hellénistiques et Etrusques (sardes ibériques et celtiques) des musées de Lyon. 
Lyon, Musées de Lyon, 1970. In-4 carré broché, 173 pp., 178 notices illus. de reprod. photogr. en noir, index. Couv. un peu passée, 
bon ex. [590493] 24€ 
 
9 - BOUCHER (Stéphanie). Bronzes romains figurés du Musée des Beaux-Arts de Lyon. Travaux édités sous les auspices de la 
ville de Lyon, IV. Paris, Editions De Boccard, 1973. Grand in-8 broché, XI-209 pp., 350 fig. en noir commentées. Index. Couverture 
lég. passée, bonne cond. [590483] 20€ 
 
10 - BOUCHER (Stéphanie), PERDU (Gustave), FEUGERE (Michel). BRONZES ANTIQUES. II. Instrumentum, Aegyptiaca. Lyon, 
Musée de la Civilisation gallo-romaine, Paris De Boccard, 1980. In-4 broché, 135 pp., notices descriptives illustrées 206-751, chacune 
avec la photo de l'objet. Couv. très légèrement tachée, très bonne condition. [590537] 40 € 
 
11 - Byzance. L'art byzantin dans les collections publiques françaises. Paris, Ed. RMN, 1992. In-4, cart. éd. bleu sous jaquette 
ill. en coul., 528 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul., cartes, chronologie, glossaire, bibliographie, index. Très bonne 
condition. Exposition au musée du Louvre de novembre 1992 à février 1993. [599145] 40 € 
 
12 - CHARBONNEAUX (Jean) - MARTIN (Roland) - VILLARD (François). Grèce classique (480-330 avant J.-C.). Paris, Gallimard, 
1969. In-4, rel. éd. pleine-toile rouge sous jaquette ill. en coul. et étui, IX-417 pp., front. en coul., 436 fig., cartes, plans et ill. photogr. 
en n/b et en coul. in et h.-t. (plusieurs dépl.), tableau synchronique, bibliographie, dictionnaire-index. Très bel exemplaire. Collection 
"L'Univers des Formes" créée par André Malraux, N° 16. [602808] 30 € 
 
13 - CRIPPA (Maria Antonietta), ZIBAWI (Mahmoud). L'art paléochrétien. Des origines à Byzance. Introduction de Julien Ries. 
P., Zodiaque, Desclée de Brouwer, 1998. In-4, pleine-toile éditeur sous jaquette illustrée en couleurs, 495 pp., 439 illustrations dans 
le texte, la plupart en couleurs et à pleine page. Bibliographie, index des noms de personnes et de lieux. Dos de la jaquette un brin 
jauni, bel ex. [598883] 55 € 
 
14 - GOLDENBERG (Yvonne) [ss. la dir.]. Bas-reliefs imaginaires de l'ancien orient d'après les cachets et les sceaux-
cylindres. Paris, Impr. Nationale, 1973. In-8 broché, couv. ill., XXXIV-204 pp., repères chronologiques, répertoires des noms, très nb. 
fig. et reprod. photogr. n/b. in-t. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Exposition à l'Hôtel de la Monnaie, Paris, 1973. [598356] 35 € 
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15 - GRABAR (André). L'âge d'or de Justinien. De la mort de Théodose à l'Islam. Paris, Gallimard, 1966. In-4, rel. d'éd. pleine-
toile rouge sous jaquette ill. en coul., 407 pp, front. en coul., 475 ill. en n/b. et en coul. in et h.-t., tableau chronologique, index, 
bibliographie. Bel exemplaire. Collection "L'univers des Formes" dirigée par André Malraux et Georges Salles. N°10. [602807] 30 € 
 
16 - HANCARVILLE (Pierre-François Hugues d'). The Complete Collection of Antiquities from the Cabinet of Sir William 
Hamilton. Taschen, 2004. Fort in-folio (30x45cm), cartonnage éd. illustr. en couleurs, jaquette, sous coffret cartonné ; très nombr. 
illustr. en couleurs, certaines à double page. Toute petite déchirure à la jaquette, bonne cond. / Good condition. Edition multilingue 
français, anglais et allemand. [594450] 50 € 
 
17 - HOURDE (Daniel) [ed.]. Sculptures de l'Ancien Soudan. I . Paris, Galerie Ratton-Hourdé, 2008. In-8 broché, couv. ill. en coul., 
72 pp., 1 carte, 34 pl. de reprod. photogr. en coul. Comme neuf. [598380] 65 € 
 
18 - KORUNOVSKI (Sacho), DIMITROVA (Elizabeta). Macédoine Byzantine. Histoire de l'Art macédonien du IXe au XIVe siècle. 
Paris, Ed. Thalia, 2006. In-4, cart. éd. bordeaux sous jaquette ill. en coul., 258 pp., très riche iconographie en coul. in et h.-t., 140 fig. 
en n/b. in-t. in fine (reprod. photogr., plans, dessins, carte). Très bel ex. [599093] 40 € 
 
19 - LAFONTAINE-DOSOGNE (Jacqueline) [dir.]. Splendeur de Byzance. Europalia 82, Hellas-Grèce, Musées royaux d'Art et 
d'Histoire, 1982. In-4 broché., couv. ill. en coul., 283 pp., nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., cartes, schéma de l'histoire 
de Byzance, petit glossaire, abréviations bibliographiques. Couv. lég. défraîchie, bon ex. [599146] 22 € 
 
20 - PAUTREAU (Jean-Pierre), [sous la dir. de]. Antran (Vienne). Un ensemble aristocratique du premier siècle. Poitiers, 
Musées de la ville de Poitiers, 1999. In-4 broché, 1190 pp., 122 fig. en n/b. et coul. in et h.-t. (reprod. photogr., cartes, plans, dessins, 
tableaux), texte sur 3 colonnes, bibliographie. Très bon ex. De la série : Regard sur les collections éditée par les musées de Poitiers. 
"Ce volume est consacré à une fouille effectuée en 1989 sur un site à vocation cultuelle et funéraire." [590783] 20 € 
 
21 - ROUVIER-JEANLIN (Micheline) [ss. la dir.]. Les figurines gallo-romaines en terre cuite. Dijon, Musée archéologique, 1985. 
2 vol. in-4 broché, couv. ill., XIX-167 pp., tapuscrit. et XLVII pl. de reprod. photogr. en n/b. constituant le 2e vol. Dos et bordures lég. 
insolés, très bon ex. par ailleurs. Publié à l'occasion de l'exposition au Musée Archéologique de Dijon du 20 avril au 2 septembre 
1985. [590758] 30 € 
 
22 - SPITERIS (Tony). Art de Chypre, des origines à l'époque romaine. Paris, Cercle d'Art, 1970. Grand in-4 carré, rel. éd. demi-
perc. écrue, plats ill., sous jaquette ill. en coul. et rhodoïd,, 213 pp., très nb. ill. photogr. en héliogravure in-t. et en coul. contrecollées 
à pleine pp., tableaux comparatifs, bibliographie. Jaquette défraîchie, intérieur frais, bon ex. Collection : "Formes et couleurs, 2", 
collection dirigée par André Held et D.W.Bloemena. [599201] 40 € 
 
23 - STIERLIN (Henri). Cités du désert. Pétra, Palmyre, Hatra. Texte et photos par... Paris, Seuil, 1987. In-4, rel. éd. imitation cuir 
sous jaquette ill. en coul., 224 pp., 191 ill. en coul. in-t. (vues photographiques de sites et objets exhumés), fig. et plans en n/b., 
.chronologie, bibliographie, glossaire, index. Comme neuf. Collection : L'art antique au Proche-Orient créée et dirigée par Henri 
Stierlin. [599202] 40 € 
 
24 - SUPICIC (Ivan) [Dir.]. CROATIE. Trésors de la Croatie ancienne des origines à la fin du XIIe siècle. Préface de Jacques Le 
Goff. P. Somogy, 1999. In-4, reliure d'édition pleine toile noire, jaq. en couleurs, 633 pp., importante iconographie documentaire in et 
h.-t. en couleurs. Chronologie, index des noms propres. Bonne condition. Académie Croate des Sciences et des Arts. La Croatie et 
l'Europe, vol. I. [598832] 75 € 
 
25 - TARRADELL (M.). Art romain en Espagne. Barcelona, Poligrafa, 1969. In-4 carré, rel. pleine toile beige, sous jaquette d'éd. ill. 
en couleurs, 243 pp., 189 ill. en noir et en coul., certaines en pleine page, bibliogr. Texte sur 2 colonnes, en 4 langues (espagnol, 
anglais, français, allemand). Jaquette un peu défraîchie, coupes poussiéreuses, intérieur légèrement jauni dans les marges, bel ex. 
néanmoins. [590126] 44 € 
 
26 - THUILLIER (Jean-Paul). Les Étrusques. Photographies Serge Domingie. P., Editions du Chêne - Hachette livres, 2006. In-4, 
cartonnage d’éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 239 pp., ill. en couleurs, la plupart à pleine page. Index, bibliogr. Très bon état. Par 
le directeur du Département des sciences de l'Antiquité de l'École Normale Supérieure. [598951] 50 € 
 
27 - ZIBAWI (Mahmoud). Bagawat. Peintures paléochrétiennes d'Egypte. Paris, Ed. A. & J. Picard, 2005 In-4, cart. éd. sous 
jaquette ill. en coul., 159 pp., 46 reprod. photogr. en coul. h.-t., 38 pl. en n/b., 1 carte, un plan de la nécropole en double pp., notes, 
bibliographie et index in fine. Comme neuf. "L'auteur poursuit sa quête iconographique dans les Orients chrétiens d'autrefois. Il y 
investit toute sa sensibilité d'artiste, sa rigueur d'archéologue, son âme ouverte sur l'infinie diversité des élans spirituels... c'est tout 
un pan de la plus ancienne mémoire copte qu'il vient de rendre à la lumière" [599095] 40€ 
   

Art Chrétien – Art Médiéval 
 
28 - CAPPONI (Carlo) [a cura di]. L'Ambone di Sant'Ambrogio. Milano, SilvanEditoriale, 2000. In-4 carré, rel. éd. pleine-toile 
enduite noire, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul. et étui, 110 pp., front., très nb. ill. photogr. en coul. in et h.-t., qq. 
dessins et plans en n/b. in-t., texte en italien, bibliographie. Petite déchirure en tête de la jaquette, très bel ex. par ailleurs. Testi di 
Sergio Angelucci, Carlo Bertelli, Maria Chiara Ceriotti, Serena Colombo, Vincenzo Gatti. [599096] 40€ 
 
29 - CAUCCI VON SAUCKEN (Paolo)[Dir.]. Pèlerinages. Compostelle, Jérusalem, Rome. P., Desclée de Brouwer & Zodiaque, 
1999. In-4 cartonnage éditeur sous jaquette ill. en coul., 384 pp., très nbr. fig., plans, reprod. et ill. photogr. en noir et coul. dans le 
texte, la plupart à pleine page. Bibliographie. (Présence de l'art, 7). Jaquette un peu jaunie, bon ex. [598886] 30 € 
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30 - CUTLER (Anthony). The aristocratic psalters in Byzantium. Préface par André Grabar. Paris, Picard, 1984. In-4, cart. éd. 
blanc ill., 253 pp. sur 2 colonnes, 413 reprod. photogr. en n/b. réunies en planches in fine, texte en anglais, bibliographie, index. 
Comme neuf. Collection : Bibliothèque des cahiers archéologiques, XIII. [599143] 50 € 
 
31 - DU BOURGUET (Pierre). Art paléochrétien. Paris, Cercle d'art, 1970. In-4, rel. éd. demi-toile enduite écrue, plats illustrés, sous 
jaquette ill. en coul. et rhodoïd, 215 pp., 157 ill. in-t. dont 60 en coul. contrecollées, bibliographie. Très bonne condition. Collection : 
Formes et couleurs, 3. [599123] 50 € 
 
32 - ENGERAND (Fernand et Marthe). Les trésors d'Art religieux du Calvados. Préface de S. Em. le Cardinal Baudrillart. Caen, 
Editions Marigny & Joly, 1940. Fort in-4 broché, jaquette ill., XLVII-418 pp., front., 55 planches de multiples fig., reprod. photogr. en 
n/b., tables des ill. et des matières. Jaquette un peu jaunie, intérieur frais, bon ex. Caen et sa région, canton de Bourguébus, canton 
de Creuilly, canton de Douvres, canton d'Evrecy, canton de Tilly-sur-Seulles, canton de Troarn, canton de Villers-Bocage. Tome I, le 
seul paru. [602820] 40 € 
 
33 - LAFORGE (Edouard). La Vierge, type de l'art chrétien. Histoire, monuments, légendes. Lyon, Nicolas Scheuring, 1864. In-
4, demi-chagrin vert, dos à nerfs, filets à froid et dorés, tranches mouchetées (rel. de l’époque), XII-347 pp., ornements et lettrines, 6 
planches au trait in fine. Nerfs et coupes lég. frottés. Intérieur en très bonne condition. Belle impression sur vergé par l'imprimerie de 
Louis Perrin. [583019] 110 € 
 
34 - LAW-TURNER (Frederica). The Ormesby psalter. Patrons and Artists in Medieval East Anglia. Oxford, Bodleian Library, 2017. 
In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul.,164 pp., très nb. iconographies en coul. dont la plupart à pleine pp., in et h.-t., texte en anglais, 
appendices, notes, index. Comme neuf. [599130] 30 € 
 
35 - PAPAGEORGIOU (Athanase). Icones de Chypre. Préface de Sa Béatitude Monseigneur Makarios, Président de la République 
de Chypre. Adaptation française Bertrand Bouvier. Genève, Ed. Nagel, 1969. Grand in-4, rel. éd. pleine-toile tabac, titre rouge au dos 
et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul., 132 pp., front. contrecollé en coul., plus de 80 reprod. photogr. en coul., certaines contrecollées, 
d'autres sur fond doré, 1 carte à double pp., lettrines rouge, table des ill., bibliographie et index. Dos de la jaquette un brin défraîchie, 
très bel ex. au demeurant. [599171] 50 € 
 
36 - PARKER (Elizabeth C.) & LITTLE (Charles T.). The cloisters cross its art and meaning. New York, The métropolitan museum 
of art, 1994. In-4, rel. éd. pleine-toile rouge sous jaquette ill. en coul., 316 pp.,179 fig. en n/b. in-t. (reprod. photogr., dessins, croquis), 
16 planches en coul., texte en anglais, appendices, notes, bibliographie, index. Très bon ex. [599111] 35 € 
 
37 - PÊCHEUR (Anne-Marie). Clartés de Saint-Benoît-sur-Loire. Photographies Zodiaque et Germain Plouvier. Paris, Ed. du 
Zodiaque, 1997. In-4, rel. éd. pleine-toile rose fushia sous jaquette ill. en coul., 143 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul. 
in-t., dessins, croquis et plans, texte sur 2 colonnes, bibliographie. Comme neuf. Collection du Zodiaque La voie lactée 3. [599158] 
40 € 
 
38 - RICHE (Pierre) [Dir.]. L'Europe de l'an mil. Jean-Pierre Caillet, Danielle Gaborit-Chopin, Eric Palazzo. La Pierre-qui-Vire, Ed. 
Zodiaque, 2001. Fort in-4, rel. éd. pleine-toile noire, titre en long au dos, jaquette en couleurs, 376 pp., 529 fig. en n/b. in-t., 176 pl. en 
coul., 6 cartes, texte sur 2 colonnes, chronologie, bibliographie et index in fine. Bel ex. Collection Zodiaque : Les grandes saisons de 
l'art chrétien. [598884] 75 € 
 
39 - SUBOTIC (Gojko). Terre sacrée du Kosovo. L’art médiéval du Kosovo. Dessins de Nikola Dudic & Dragomir Todorovic. 
Photographies de Jovan Stojkovic & Branimir Strugar. Paris, Thalia éditions, 2006. In-4, cart. éd. bleu sous jaquette ill. en coul., 255 
pp., 103 ill. (cartes, reprod. photogr., dessins, plans, etc) en n/b. in-t., 87 pl. en coul., inventaire des sanctuaires, bibliographie. Très 
bonne condition. [599092] 40 € 
 
40 - VAN DER MEER (Frédéric). L'Apocalypse dans l'art. Anvers, Fonds Mercator, 1978. Grd in-4, rel. éd. toile bordeaux sous 
jaquette ill. et étui noir, 368 pp., 228 ill. en noir et en couleurs in-t., certaines à pleine page. Glossaire, index. Petits défauts de 
pelliculage au dos de la jaquette, bon ex. [598911] 40€ 
 
41 - Moyen-Âge, entre Ordre et Désordres. Exposition, Musée De La Musique, 26 Mars-27 Juin 2004. Paris, RMN, 2004. In-4 br., 
couv. rempliée illustr. en couleurs, 239 pp., nombr. illustr. en couleurs, dans le texte et à pleine-page, bibliogr. Très bonne condition. 
"La musique tient une place particulière dans la civilisation de l'Occident médiéval. Elle est à la fois le reflet immatériel de l'harmonie 
du monde supraterrestre et le fruit de l'activité musicale des hommes. Dans les deux cas, elle ordonne, règle, accorde. Elle reflète, 
exprime et installe un ordre qui dépasse l'homme et s'inscrit au plus profond de sa chair : de la musique des sphères aux pulsations 
vitales des organismes les plus primitifs, la musique irrigue le monde créé et le transcende. Il n'est pas surprenant dans ces conditions 
que les commanditaires et les artistes médiévaux aient eu recours si abondamment à la représentation figurée pour exprimer leur 
vision de la musique. Objets d'art, manuscrits enluminés, vitraux, ivoires, tapisseries, gravures en sont les précieux témoignages". 
[598834] 30 € 
 
42 - BLIECK (Gilles), CONTAMINE (Philippe), FAUCHERRE (Nicolas), MESQUI (Jean). Le château et la ville. Conjonction, 
opposition, juxtaposition (XIe-XVIIIe siècle). Paris, Ed. CTHS, 2002. In-4 broché, couv. ill. en coul., 421 pp., très nb. ill. en n/b. et 
en coul. (reprod. photogr., croquis, dessins, plans, cartes...), texte sur 2 colonnes. Comme neuf. Comité des travaux historiques et 
scientifiques. 125e congrès des sociétés historiques et scientifiques, Lille 2000. Archéologie et histoire de l'art. [591368] 145 € 
 
43 - CIRKOVIC (Sima). La Serbie au Moyen-Age. Traduit par Dom Willibrord Witters. La Pierre qui Vire, Zodiaque, "Les formes de 
la nuit", 1992. In-4, rel. pleine-toile d'éd. bleu nuit sous jaq. ill. en coul. et étui noir, 292 p., importante iconographie documentaire de 
qualité, bibliogr. Très bel exemplaire. [598881] 55 € 
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44 - FOSSARD (D.), VIEILLARD-TROIEKOUROFF (M.), CHATEL (E.). Recueil général des monuments sculptés en France 
pendant le Haut Moyen Age (IVe-Xe siècles). T.I: Paris et son département. Paris, Bibliothèque Nationale, 1978. In-4, rel. éd. pleine-
toile beige sous jaquette ill., XXIII-220 pp., catalogue de 403 notices; 25 fig. in-t., 126 pl. d'ill. photogr. en n/b. in fine, index. Dos de la 
jaquette lég. insolé, très bonne condition par ailleurs. Comité des travaux historiques et scientifiques - Mémoires de la section 
d'archéologie, II,1. [599177] 50 € 
 
45 - GRODECKI (L.), MUTHERICH (F.), TARALON (J.), WORMALD (F.). Le siècle de l'an mil. Paris, NRF, Gallimard, 1973. In-4, 
rel. éd. pleine-toile rouge, jaquette ill. en coul., 442 pp., front., 449 ill. photographies en n/b. et en coul., plans, bibliographie, 2 cartes 
en coul. dépliantes, bibliographie, documentation iconographique, index. Très bel exemplaire. Collection "L'Univers des Formes" 
dirigée par André Malraux et André Parrot. N° 20. [602812] 35 € 
 
46 - HECK (Christian) [dir.]. Moyen Âge. Chrétienté et Islam. Paris, Flammarion, 1996. Petit in-4 broché, couv. ill., 575 pp., très 
nb. ill. en n/b. et en coul. ( reprod. photogr., cartes, plans), glossaire, bibliographie, index des noms et des lieux. Couv. un peu 
poussiéreuse, bon ex. Collection : Histoire de l'Art. [599195] 30 € 
 
47 - HOFMANN (Mara), ZÖHL (Caroline) [ss. la dir.]. Quand la peinture était dans les livres. Mélanges en l'honneur de François 
Avril à l'occasion de la remise du titre de Docteur Honoris Causa de la Freie Universität Berlin. Préface d'Eberhard König. Turnhout, 
Ed. Brepols, 2007. In-4, rel. éd. pleine-toile noire sous jaquette ill. en coul., 501 pp., portrait au front., 40 pl. en coul., très nb. fig. en 
n/b. in-t., texte multilingue sur 2 colonnes, 33 contributions, bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur, devenu fort rare. Très bonne 
cond. [599108] 300€ 
 
48 - HUBERT (J.) & PORCHER (J.) & VOLBACH (W. F.). L'Empire Carolingien. Paris, NRF, Gallimard, 1968. In-4, rel. éd. pleine-
toile rouge, sous jaquette ill. en coul., 378 pp., 380 fig., ill. photogr. en n/b. et en coul. 4 cartes dont 1 dépl., liste des manuscrits 
reproduits, tableau synchronique, bibliographie, documentation iconographique, dictionnaire-index. Bel exemplaire. Collection 
"L'Univers des Formes", dirigée par André Malraux et André Parrot. N° 13. Tous les aspects de l'art de cette époque sont abordés, 
ouvrage disposant d'une remarquable iconographie documentaire. [602809] 30 € 
 
49 - MALO (Henri). Les Fouquet de Chantilly, livre d'heures d'Etienne Chevalier. Paris, Ed. Verve, 1942. In-4 broché, couv. 
rempliée imprimée, 7 pp., 12 pl. de reprod. des enluminures de Jean Fouquet contrecollées sur papier noir. Couv. un peu 
poussiéreuse, intérieur très frais, bon ex. Le Livre d'Heures d'Etienne Chevalier en comportait 40 à l'origine. [575440] 20 € 
 
50 - MARKS (Richard), WILLIAMSON (Paul) [éd. by]. Gothic Art for England 1400-1547. London, V & A Publications, 2003 In-4 
broché, couv. ill. en coul., 496 pp, front. en coul., 359 notices descriptives illustrées de reprod. photogr., de grav., de dessins en n/b. 
et en coul., texte en anglais sur 3 colonnes, bibliographie, index. Comme neuf. [599190] 25 € 
 
51 - FAÏENCE. MINNE (Jean-Paul). La céramique de poêle de l'Alsace médiévale. Strasbourg, Publitotal, 1977. In-8, rel. d’éditeur 
skivertex brun sous jaquette ill. en couleurs, 397 pp., fig. et ill. photogr. dt quelques unes en couleurs. Un des 900 exemplaires 
numérotés réservés aux souscripteurs. Très bon exemplaire. [594176] 30 € 
 
52 - RÖSCHEL (Dieter). Die Geschichte einer Liebe ohne Worte. Versuch einer Annäherung an Ms. 388, Chantilly, Musée Condé. 
Verlagsbuchhandlung Anton Pfeiler, 2005. In-8, cart. éd. ill. en coul., 182 pp., 19 pl. de reprod. photogr. en n/b., texte en allemand, 
bibliographie, index. Très bon ex. [599117] 45 € 
 
53 - SCHNITZLER (Bernadette). A l'aube du Moyen Age. L'Alsace mérovingienne. Strasbourg, Editions les musées de la ville, 
1997., Petit in-4 carré broché., couv. ill., 140 pp., nb. fig., reprod. photogr., dessins, tableaux en n/b. et en coul. in-t., bibliographie. 
Très bon ex. Les collections du musée Archéologique, T.5. Au sommaire : La civilisation mérovingienne en Alsace. Catalogue. 
Niedernai : une nécropole du 5 et 6 siècle après J.C.lA f [599157] 45 € 
 
54 - Espagne. Peintures romanes. Préface de Walter W.S. Cook, introdution Juan Ainaud. Mulhouse, Etablissements Braun & Cie 
pour New York Graphic Society, 1957. In-plano, rel. éd. demi-toile grise sous jaquette ill. en coul. et coffret, 26 pp., qq. reprod. photogr. 
en n/b. in-t., + 32 pl. de reprod. en coul., bibliographie. Parfaite cond. Les peintures couvrent les XIe, XIIe et XIIIe siècle. [594784] 65€ 
 
55 - BARRAL I ALTET (Xavier), AVRIL (François), GABORIT-CHOPIN (Danielle). Le monde roman, 1060-1220. Les royaumes 
d'Occident. Paris, Gallimard, 1983. In-4, rel. éd. pleine-toile rouge, jaquette ill. en coul., 444 pp., front., 502 fig., cartes, plans et ill. 
photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t. (dont pl. dépl.), bibliographie, index. Très bonne condition. Collection : "L'Univers des Formes" 
créée par André Malraux. N° 30. [602814] 30 € 
 
56 - BOURASSE (Jean-Jacques). Les Cathédrales de France. Tours, Alfred Mame et Cie, 1843. Fort in-8, basane brune ornée, 
dos à nerfs, titre poussé, caissons encadrés d’arbesques, plats ornés d’une grande plaque dorée encadrée d’un quintuple filet doré, 
tranches dorées, couverture sup. illustrée en chromolithographie conservée (rel. de l’époque), 684 pp., frontispice (relié avant la 
couverture) et 8 planches hors texte, lettrines, vignettes et culs-de-lampe. Intéressante reliure romantique, usagée, frottée et blanchie, 
gardes de papier moiré salie. Intérieur propre. [582995] 65 € 
 
57 - CHRISTE (Yves). Jugements derniers. Zodiaque, 1999. In-4, rel. éd. pleine toile bleu-marine, 371 pp., 195 reprod. photogr. en 
n/b. et en coul. in et h.-t., très nb. dessins in-t., texte sur 2 colonnes, bibliographie, index. Manque la jaquette, très bonne condition. 
Collection : Les formes de la nuit. Ouvrage consacré au thème du jugement dernier dans l'Occident médiéval. [598854] 45 € 
 
58 - COXALL (David) [ss. la dir.]. Chelles. Fouilles sur le site de l’ancienne Abbaye Royale 1991-1992. Chelles, Poly Graphic, 
1994. In-4 broché, couv. ill. en coul., 245 pp., 188 fig. (dessins, reprod. photogr.,cartes, plans, courbes) en n/b. et en coul. in et h.-t. 
Pli de lecture au dos, bon ex. au demeurant. Fouilles préalables à l’agrandissement de l’Hôtel de Ville (3e tranche). [599149] 30 € 
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59 - DURET (Abbé D.). Notions élémentaires d'architecture religieuse. Nouvelle édition. P. Libr. Letouzey, 1930. In-8, rel. demi-
basane marine, dos à 5 nerfs, titre doré, 367 pp., 460 figures, vocabulaire des mots techniques, bibliographie. Bel ex. [594149] 30 € 
 
60 - ESCHER (Katalin). Les sites de la France préromane. Hauts lieux du premier Moyen Age (Ve-XIe siècle). Lacapelle-Marival, 
Editions Archéologie Nouvelle, 2013. In-4, cart. éd. ill. en coul., 172 pp., très nb. ill. in-t. dont plusieurs à pleine pp. dont plans, cartes 
et reprod. photogr. en coul., annexes, lexique, bibliographie. Comme neuf. Collection : Archéologie Vivante. Série Patrimoine 
archéologique de la France. Sauf mention contraire, photographies de Frédéric Lontcho. [599136] 35 € 
 
61 - GRODECKI (Louis). Le vitrail roman. Avec la collaboration de Catherine Brisac et Claudine Lautier. Deuxième édition. Fribourg, 
Office du Livre, 1983. In-4, rel. éd., pleine-toile bleu ciel, sous jaquette ill. en coul., 307 pp., nb. ill. photogr. en n/b. et en coul., 
bibliographie, index. Très bon ex. [599156] 35€ 
 
62 - GRODECKI (Louis) & BRISAC (Catherine). Le vitrail gothique au XIIIe siècle. Fribourg, Office du Livre, 1984. In-4 carré, rel. 
d'éditeur pleine toile bleue sous jaquette ill. en coul., 279 pp., 215 reprod. en noir et en coul. dans le texte, la plupart à pleine page, 
suivi d'un catalogue de 109 notices descriptives, qq.-unes illustrées. Bibliogr., index. Dos et plat inf. de la jaquette un peu jaunis, bon 
ex. par ailleurs. [598833] 40 € 
 
63 - HAUTECOEUR (Louis). Mystique et architecture, symbolisme du cercle et de la coupole. Paris, Editions A. et J. Picard et 
Cie, 1954. In-4 broché, couv. ill., XIII-320 pp., 189 fig. (reprod. photogr., plans et dessins), index des noms cités, table des illustrations. 
Couv. un peu jaunie, petit choc en queue du dos, très bon ex. au demeurant. [598387] 85 € 
 
64 - HIRSCHMANN (Frank G.). Stadtplanung, bauprojekte und grossbaustellen im 10. und 11. jahrhundert : Vergleichende 
studien zu den kathedralstädten westlich des Rheins. Stuttgart, Anton Hiersemann, 1998. Gd. in-8, cart. éd. bleu, titre doré, 671 
pp., nb. ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr., cartes, croquis...), bibliographie, indices, texte en allemand. Comme neuf. Collection : 
Monographien zur geschichte des mittelalters. Unter mitwirkung von Gerd Althoff, Alfred Haverkamp, Klaus Schreiner und Stepan 
Weinfurter herausgegeben von Friedrich Prinz. Band 43. [591328] 60 € 
 
65 - MORIN SAUVADE (Helène), FLEISCHHAUER (Carsten). Sénanque. Photographies de Claude Sauvageot. Préface de Terryl 
N. Kinder. Paris, Ed. du Zodiaque, 2002. Grand in-8, rel. éd. pleine-toile bleue, titre argent, sous jaquette ill. en coul., 117 ill. (reprod. 
photogr., dessins, plans etc...) en n/b. et en coul. in et h.-t., annexe, orientation bibliographique. Comme neuf. [599044] 35 € 
 
66 - QUARRE (Pierre). La sculpture en Bourgogne à la fin du Moyen-Âge. Fribourg, Office du Livre, 1978. In-4 carré pleine toile 
éditeur sous jaquette ill. en coul. et étui muet, 193 pp. sur trois colonnes, 1 carte et 105 ill. photogr. en noir à pleine page dans le texte, 
légendées en français, anglais et allemand, bibliographie. Très bel ex. Texte en français, anglais et allemand. Photos de Leo Hilbert. 
[590129] 30 € 
 
67 - SALET (Francis). Cluny et Vézelay. L'oeuvre des sculpteurs. Paris, SFA, 1995. In-4 broché, 169 pp., 104 ill. photogr. en n/b. 
in-t., 1 plan dépliant h.-t. in fine. Couv. lég. défraîchie, très bon ex. au demeurant. [599097] 70 € 
 

Beaux-Arts : Divers 
 
68 - A la fortune du pot. La cuisine et la table à Lyon et à Vienne, Xe-XIXe siècles. D'après les fouilles archéologiques. Lyon, 
Musée de la Civilisation Gallo-Romaine, 1990. In-8 carré, broché, couv. ill. en coul., 234 pp., X pl. en coul. hors-texte, nbreuses fig. 
en noir in-t., glossaire, bibliogr. Bonne condition. Exposition organisée par le Musée de la Civilisation gallo-romaine, le Service 
Archéologique Municipal de Lyon, la Circonscription des Antiquités Historiques Rhône-Alpes, les Musées de Vienne (1990-1991). 
[590081] 30 € 
 
69 - Artprice Annual 2004. Saint-Romain-au Mont d'Or, Artprice, Ehrmann, 2004. Fort in-4, rel. éd. pleine-perc., ill. en coul. 
contrecollée sur le 1er plat, 2655 pp., qq. fig. et reprod. photogr. en coul., texte en anglais et français. Edition limitée, ex. numéroté. 
Bon ex. [598411] 70 € 
 
70 - Autour des Fructus Belli. Une tapisserie de Bruxelles du XVIe siècle. Paris, RMN, 1992. In-8 br. couv. ill., 38 pp., 35 fig. en 
noir et en couleurs in et h.-t., bibliographie. Une infime trace sur la couv. inf, intérieur un peu jauni dans les marges. Bon état général 
cependant. Musée National de la Renaissance, château d'Ecouen, Val d'Oise. [590132] 20 € 
 
71 - Builders and Humanists. The Renaissance Popes as patrons of the arts. Houston, University of St Thomas Art Department, 
1966. In-8 broché, couv. imprimée, pp. de gardes illustrées en n/b., 363 pp., très nb. ill. en n/b. (reprod. photogr., plans, gravures,) in 
et h.-t. dont une grande pl. dépliante, texte en anglais, index. Très bon ex. [599070] 30 € 
 
72 - Céramiques : les problèmes de l'autochtonie. Rencontres archéologiques de Nantes. Nantes, Université, 1986. In-4 broché, 
couv. ill., 83 pp., tapuscrit, n.b ill. in-t. (cartes, dessins, croquis...dont la plupart à pleine pp.), 3 pl. de reprod. photogr. en n/b., texte 
sur 2 colonnes, bibliographie. bon ex. Rencontres archéologiques de Nantes: années 1985-1986. [590837] 25 € 
 
73 - De l'utilité du patrimoine. Entretien du Patrimoine. Abbaye royale de Fontevraud, novembre 1991. Paris, 1992. In-4, br., couv. 
rempl., 252 pp., nbses ill. photogr. en coul. Très bonne condition. Sommaire : Présentation et gestion des monuments ouverts au 
public. Ouverture au public et choix des partis de restauration. Clôture. [590071] 50 € 
 
74 - Dessins du XVIe au XIXe siècle de la collection du Musée des Arts décoratifs de Lyon. Lyon, Impr. Sézanne, 1984. Grand 
in-8 broché, couv. ill., 118 pp., 128 reprod. photogr. en n/b. commentées. Bibliographie, index des artistes. Bonne condition. Lyon, 
Musée historique des tissus, déc. 1984 - mars 1985. [599013] 25 € 
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75 - Falconet à Sèvres 1757-1766, ou l'art de plaire. Paris, Ed. R.M.N., 2001. In-4 broché, 191 pp., très nb. reprod. photogr. en 
coul. in-t. accompagnées de leur notice, texte sur 2 colonnes. Ex-libris. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [599012] 110 € 
 
76 - FIAC 93. 9 - 17 Octobre 93. Paris, Cofiac, 1993. Fort in-4 broché, couv. ill. en coul., LIX-351 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. 
et en coul., liste des galeries par pays, index des exposants, les galeries exposantes, les artistes exposés, plan de l'exposition sur pp. 
libre dépliant. Bon ex. [598372] 30 € 
 
77 - L'art et la ville - Art dans la vie. L'espace public vu par les artistes en France et à l'étranger depuis 10 ans. Exposition du 
6 décembre 1978 au 21 janvier 1979. Paris, La documentation française, 1978. Petit in-4 carré broché, 163pp, nombreuses illustrations 
en noir et en couleurs. Couv. un peu passée, bon ex. néanmoins. [590134] 20 € 
 
78 - Les Arts en scène. Una quadreria del Seicento. Ajaccio, Musée Fesch, 2000. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 108 pp., 
texte sur 2 colonnes, très nb. reprod. photogr. en coul. in et h.-t., bibliographie, biographie du collectionneur in fine. Très bon ex. 
Exposition au Musée Fesch, Ajaccio, 29 mars - 3 septembre 2000. [599006] 38 € 
 
79 - Les chefs-d'oeuvre des grands maîtres. Cette collection d'admirables estampes met à la portée de tous pour le décor de la 
maison les plus beaux tableaux du monde. Paris, Hachette & Cie, 1904. In-folio, rel. éd. pleine-toile verte, dos lisse, titre sur le 1er 
plat, tr. dorée, 60 pl. de reprod. de gravures contrecollées et accompagnées d'une notice par Ch. Moreau-Vauthier en regard. Très 
bel ex. en parfaite condition. [594783] 70 € 
 
80 - [Monumental] Numéro annuel 2000. Revue scientifique et technique des monuments historiques. Paris, Editions du patrimoine, 
2010. In-4 br., couv. rempliée illustrée en couleurs, 303 pp., importante iconogr. en couleurs, bibliogr. Très bonne condition. Dossier 
Notre-Dame de Paris. Les alignements de Carnac. La bibliothèque de l'abbaye de Citeaux. La maison du peuple à Clichy. Les 
peintures de Dannemarie. Le salon de musique de la Malmaison. Les tableaux de Mauguio. L'année de l'Ecole de Nancy. La maison 
sur la Cascade en Pennsylvanie. Le nettoyage de la pierre. Les lustres de la cathédrale de Reims. Le Parlement de Rennes. Les 
métamorphoses de Rome. L'église Saint-Pierre-des-Cuisines à Toulouse. Le pavillon de l'aluminium à Villepinte. [590506] 22 € 
 
81 - [Monumental] Numéro annuel 2002. Revue scientifique et technique des monuments historiques. Paris, Editions du patrimoine, 
2002. In-4 br., couv. rempliée illustrée en couleurs, 288 pp., importante iconogr. en couleurs, certaines en pleine page. Bonne 
condition. Pour cette troisième édition de Monumental, le dossier thématique porte sur le patrimoine antique en France comme à 
l'étranger. À travers quelques monuments emblématiques de l'Antiquité sont évoqués les problèmes de restauration, de conservation 
et présentation de ce patrimoine enfoui, en élévation ou présenté dans des musées de site. La rubrique Chantier/Actualités présente 
une sélection des travaux menés en 2001 en matière de restauration et de conservation, ainsi que l'actualité de la recherche dans les 
domaines scientifique et technique. [590520] 20 € 
 
82 - Nell'eta di Correggio e dei Carracci. Pittura in Emilia dei secoli XVIe XVIIe. Bologna, Washington et New York, Pinacoteca 
Nazionale, National Gallery of Art, et The Metropolitan Museum, 1986. Fort in-4 broché, couv. rempl. ill. en coul., XXXII-567 pp., 189 
oeuvres commentées et illustrées en n/b. et en coul., in et h.-t., texte en italien, bibliographie. Cachet ex-libris. Très bon ex. Pinacoteca 
Nazionale e Accademia di Belle Arti, Museo Civico Archeologico, Bologna, 10 sept.-10 nov. 1986. [598465] 30 € 
 
83 - Objets d'art et bel ameublement des XVII, XVIII et XIXe siècles. Collection André et Lydie Hammel. Paris, Etude Tajan, 2001. 
In-4, cart. éd. ill. en coul., 102 pp. catalogue descriptif de 188 meubles (reprod. photogr. en coul. in-t.). Très bonne condition. Vente 
du Mardi 18 décembre 2001 Four Seasons Hotel, George V Paris. [599010] 35 € 
 
84 - Pierre EDOUARD, sculptures, huiles, pastels. Paris, Galerie Claude Bernard, 2001. In-4 broché, couv. ill., non paginé, portrait 
au front., 30 reproductions en coul. ou n/b. h.-t., biographie, oeuvres exposées, bibliogr. Bon ex. [598367] 22 € 
 
85 - Ronan BARROT. Peintures. Paris, Galerie Claude Bernard, 2007. In-4 broché, couv. ill. en coul., non paginé, 40 reprod. en 
coul., biographie. Très bon ex. [598371] 32 € 
 
86 - Sculptures en faïence de Nevers du 17ème au 19ème siècle. Nevers, s.d. In-4 broché, couv. ill. en coul., 84 pp.,109 reprod. 
photogr. en coul. accompagnées de leur notice en regard, bibliographie générale, glossaire in fine. Très bon ex. [599011] 20 € 
 
87 - AIKEMA (Bernard), BROWN (Beverly Louise) [a curi di]. Il Rinascimento a Venezia e la pittura del Nord ai tempi di Bellini, 
Dürer, Tiziano. Milano, Ed. Bompiani, 1999. Fort in-4 broché, couv. ill. en coul., 703 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul. 
in et h.-t., texte en italien sur 1 , 2 ou 3 colonnes, bibliographie, indices. Cachet. Très bonne condition. [598466] 30 € 
 
88 - AUBERT (Marcel), [ss la dir.]. Nouvelle Histoire Universelle de l'art. Preface d'Emile Mâle. Paris, Firmin-Didot et Cie éd., 
1932. 2 vol. in-4 broché, couv. ill., VIII-379, 420 pp., 1050 fig. en n/b. in-t., bibliographie, index. Ex. non coupé. Couv. défraîchie, bon 
ex. [598409] 65 € 
 
89 - BABELON (Jean Pierre). Musée de l'Histoire de France. Archives nationales. Paris, Imp. Nationale, 1960-1969. 4 fascicules 
in-8 brochés réunis sous chemise cart. demi-toile bleue, pièce de titre rouge, titre doré et étui, couv. ill. en coul., 101, 92, 100 et 99 
pp., 1 grand plan dépliant h.-t., 1 plan in-t., 20 ill. en n/b. in t., 36 pl. de reprod. photogr., fac-similé etc..en n/b. Jolie présentation, très 
bonne condition Fasc. I : Histoire et description des bâtiments. Fasc. II : Salle du Moyen-Âge. Fasc. III : Salles consacrées au XVIe, 
XVIIe et XVIIIe siècles. Fasc. IV : Salle de la Révolution Française. [594719] 80 € 
 
90 - BAUDEZ (Claude-François), BECQUELIN (Pierre). Le monde précolombien. Les Mayas. P., Gallimard- NRF, 1984. In-4, rel. 
pleine toile rouge de l'éditeur, jaquette en couleurs, sous étui cartonné ; 409 pp., frontispice en couleurs, 441 fig., reprod. et ill. photogr. 
en noir et coul. in et hors-texte, chronologie, bibliographie, dictionnaire index illustré. Bel exemplaire. (L'Univers des Formes, 31). 
[602810] 70 € 
 



 

 7 

91 - BENOIT (Paul), BIDEAU (Alain). Mines et Métallurgie. Les chemins de la Recherche n°21. Oullins, 1994. In-8, br., 310 pp., 
qqes ill. en noir. Couv. légèrement insolée, Intérieur très frais, bon ex. Textes en allemand, anglais et français. De nos jours, les 
métallurgies du plomb, du cuivre ou de l'argent ne jouent pas un rôle déterminant dans l'économie et l'évolution générale des 
techniques. il n'en a pas toujours été ainsi. (extrait du résumé de l'éd.) [590074] 60 € 
 
92 - BOSC (Ernest). Dictionnaire de l'art, de la curiosité et du bibelot. Paris, Librairie de Firmin-Didot, 1883. Fort in-4, rel. éd. 
demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs rehaussés d'1 filet doré, caissons dorés fleuris au fers dorés, titre et éditeur dorés, filet doré 
sur les plats, tête dorée, XVI-695 pp, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, 709 figures in-t., 35 planches dont 4 chromolithographies 
sous serpente, texte sur 2 colonnes, liste des principaux collectionneurs du XIXe siècle, table analytique et synoptique des principaux 
termes. Plats et coupes un peu frottés, intérieur frais, bel ex. [598388] 90 € 
 
93 - CALLIAS BEY (Martine), DAVID (Véronique), HEROLD (Michel). Vitrail, peinture de lumière. Photographies Jacques 
Philippot. Editions Lieux dits, 2006. In-4, cartonnage éditeur sous jaquette illustrée en couleurs,183 pp., nombr. illustr. en couleurs à 
pleine page, 1 carte dans le texte, bibliogr. Excellent état. Concerne les vitraux de la région Champagne-Ardenne. [598849] 40 € 
 
94 - CHASTEL (André). Renaissance Méridionale. Italie 1460-1500. Paris, Gallimard-NRF, 1965. In-4, rel. éd pleine-toile rouge, 
jaquette illustrée en coul., IX-384 pp., front., 312 ill. en n/b. et en coul. in t. dont certaines dépl., 3 cartes en cou. h.-t. dont 1 dépl., 
tableau chronologique, bibliographie, dictionnaire-index, documentation iconographique. Très bonne condition. Collection L'Univers 
des formes dirigée par André Malraux et Georges Salles. N° 7. [602815] 30 € 
 
95 - CLEMENT (Christophe [ss. la dir.]. Le photographe et l'architecte. Edouard Baldus, Hector-Martin Lefuel et le chantier 
du Nouveau Louvre de Napoléon III. Les dossiers du musée du Louvre. Paris, Ed. de la R.M.N., 1995. In-8 broché, couv. ill. en n/b., 
135 pp., très nb. reprod. photogr. sépia ou n/b. in et h.-t. accompagnées de leur notice, appendice et bibliographie. Couv. un brin 
défraîchie, très bon ex. Expo au musée du Louvre du 6 avril au 13 juillet 1995. [599031] 40€ 
 
96 - DARRAGON (Eric). Ronan BARROT, Denis MONFLEUR. Paris, Galerie Claude Bernard, 2011. In-4, cart. éd. souple en coul., 
133 pp., portraits au front., plus de 100 pl. en n/b. et en coul., liste des oeuvres, biographies in fine. Comme neuf. [598366] 48 € 
 
97 - DAVALLON (Jean), GRANDMONT (Gérald), SCHIELE (Bernard). L'Environnement entre au Musée. Lyon, PUL, 1992. In-8 
broché, couv. ill., 206 pp., nb. reprod. photogr. en n/b. in-t., bibliographie, notes. Comme neuf. Collection : Muséologies dirigée par 
Jean Davallon. [590843] 65 € 
 
98 - EARLS (Irène A.). Napoléon III. L'Architecte et l'Urbaniste de Paris. Le Conservateur du Patrimoine. Traduit par Fernand 
Beaucour assisté de Danielle Saigné. Avant-Propos de Jacques Chirac, préface de Shirley J. Black. Paris, Centre d'études 
Napoléoniennes, 1991. In-8, couv. ill., 248 pp., culs-de-lampe (aigle impérial), 86 ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr., gravures, dessins, 
plans, fac-similé, portraits), sources et bibliographie. Couv. un peu poussiéreuse, très bonne condition au demeurant. Mémoire de la 
Société de Sauvegarde du château impérial de Pont-de-Briques. IV. [598396] 25 € 
 
99 - FLORISOONE (Michel). Le dix-huitième siècle. La peinture française. Paris, Ed. Pierre Tisné, 1948. In-4, rel. éd. pleine-toile 
rouge, dos lisse, titre doré en long, gravure en coul. contrecollée sur le 1er plat, rhodoïd et étui, 145 pp., 160 pl. de reprod. en n/b. ou 
en en coul.(ces dernières contrecollées), notes, notices sur les peintres, note bibliographique, index alphabétique. Très bonne 
condition. [594781] 30 € 
 
100 - GABORIT (J.-R.) [ss. la dir.]. Mécènes et Collectionneurs. Lyon et le Midi de la France. Volume II. Paris, Ed. CTHS, 1999. 
In-8 broché, couv. ill., 283 pp., nb. ill. en n/b. in et h.-t., bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Comme neuf. Actes du congrès national 
des Sociétés Historiques et Scientifiques : 121, 1996, Nice. [590844] 100 € 
 
101 - GUIART (J.). Océanie. Paris, Gallimard, 1963. Fort in-4, rel. éd. pleine-toile rouge, jaquette ill. en coul., 462 pp., front. en coul., 
438 reprod. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., 5 cartes en coul. dont 1 dépl., index, bibliographie. Jaquette un peu défraîchie, très 
bon ex. par ailleurs. Collection "l'Univers des Formes", dirigée par André Malraux et Georges Salles. Important ouvrage de référence. 
[599133] 50 € 
 
102 - GUIOT-HOUDART (Thérèse). Une vie d'artiste. Omer Bouchery. Lille 1882 - Paris 1962. Luc-sur-Aude, Les Amis d'Omer 
Bouchery, 2005. In-8 carré broché, couv. ill., 104 pp., 8 pl. de reprod. en coul., 36 pl. de reprod. en n/b., qq. ill. en n/b. in-t. (reprod. 
dessins et photogr.)., bibliographie et complément biographique in fine. Ex dono manuscrit au faux titre, ex-libris. Très bonne condition. 
[598648] 25 € 
 
103 - HEISER (Eugène). Peintre de batailles et portraitiste. Adolphe Yvon (1817-1893 ) et les siens. Notices biographiques. 
Sarreguemines, 1974 Grand in-8, br., 77 pp., qqes reprod. photogr. pleine page hors-texte, bibliogr. Couv. légèrement poussiéreuse, 
très bon ex. [589422] 25 € 
 
104 - HEYDENREICH (Ludwig H.) & PASSAVANT (Günter). Le temps des génies. Renaissance italienne 1500-1540. Paris, 
Gallimard, 1974. In-4, rel. éd. pleine-toile rouge, jaquette ill. en coul., sous emboitage cartonné avec étiquette de titre au dos ; 462 
pp., front., 400 fig., cartes, plans et ill. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t. (dt. plusieurs pl. dépl.), bibliographie, index. Excellente 
condition. Collection "L'Univers des Formes" dirigée par André Malraux et André Parrot. N° 22. [602811] 40€ 
 
105 - HINDMAN (Sandra), BERGERON-FOOTE (Ariane). FRANCE 1500. The Pictorial Arts at the Dawn of the Renaissance. 
Paris, Chigago, New York, Les Enluminures LTD, 2010 In-4 broché, couv. ill. en coul., 163 pp., 53 oeuvres décrites, illustrées de 
reprod. photogr. en coul. in- t. à pleine-pp., texte en anglais, bibliographie. Comme neuf. Edité à l'occasion de l'exposition : Les 
Enluminures en sept. 2010 au Louvre à Paris, en Janvier 2011 à New York et en avril 2011 à Chicago. Catalogue 15. [599071] 45 € 
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106 - JAPY (André). L'Opéra Royal de Versailles. Versailles, Comité National pour la Sauvegarde du Château de Versailles, 1958. 
In-folio, rel. éd. demi-toile beige, titre doré, 1er plat orné d'un décor doré, 124 pp., portrait en coul. de Louis XV au front. contrecollé, 
nb. ill. photogr. en n/b. et coul. in et h.-t., celles en coul. sont contrecollées. Un des 3000 ex. numérotés. Ex-libris. Très bonne condition. 
[599022] 40 € 
 
107 - KIM (Sunhee) [ss. la dir.]. Nostalgia. East Asia Contemporary Art Exhibition. Shanghai, Museum of Contemporary Art, The 
Koera Foundation, 2012. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 169 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul., texte en chinois 
sur 2 colonnes, traduction en anglais in fine, bibliographie des artistes. Comme neuf " Cette exposition est organisée avec le 
dévouement total de Kim Sun-hee, conservateur représentatif du monde de l'art asiatique. Elle présente les œuvres de 14 artistes de 
Chine, de Taiwan, de Corée et du Japon, et s'efforce d'approfondir la prospérité du partenariat et des échanges culturels entre les 
trois pays d'Asie de l'Est à travers l'art contemporain. L'espoir est que de nouvelles perspectives puissent s'ouvrir dans l'art 
contemporain chinois grâce à cela. Cette exposition exprime la nostalgie de l'art traditionnel qui s'est perdu dans l'art contemporain 
d'Asie de l'Est au cours de sa croissance, sous l'influence de l'art moderne occidental. [...] " (Artinasia.com) [598378] 120 € 
 
108 - LE GOFF (Jacques). Patrimoine et passions identitaires. Paris, Fayard, Ed. du Patrimoine, 1998. In-8, broché, 445 pp., 16 
pl. photogr., Comme neuf. Actes des Entretiens du Patrimoine, Paris, 6, 7 et 8 janvier 1997. Le regard des sciences humaines - 
Acteurs et territoires - Patries et patrimoine. [590059] 35 € 
 
109 - MALRAUX (André). La métamorphose des dieux. L'Intemporel. P., Editions Gallimard, NRF, 1976. In-4, rel. éditeur pleine-
toile bordeaux, jaq. ill. en couleurs, 424 pp., frontispice, nbr. ill. phot. en noir et coul. in et h.-t. Très bel ex. [602813] 35 € 
 
110 - MARAZOV (Ivan) [éd.]. ALBRECHT DÜRER. Forty-eight metal engravings Sofia, Bulgarski houdozhnik publishers, 1988. In-
plano en ff. sous chemise cartonnée à rabat, pleine-toile enduite beige ill., 2 ff. de texte en anglais sur 2 colonnes, 48 pl. de gravures 
en n/b. contrecollées. Très bonne condition. [594780] 180 € 
 
111 - MASSINELLI (Anna Maria), TUENA (Filippo). Le trésor des Médicis. Photographies d'Alfredo Dagli Orti. Version française 
de Solange Schnall. Paris, La Bibliothèque des Arts, 1992. In-4, cart. éd. bleu, jaquette ill. en coul., 239 pp., front. en coul., tr. nb. ill. 
photogr. légendées en coul. in et h.-t., texte sur 2 colonnes, tableau généalogique, bibliographie, index des oeuvres reproduites. Très 
bonne condition. Au sommaire : Une collection et son histoire. Trois siècles de dynastie médicéenne, portraits des souverains. Des 
premiers médicis à Laurent le Magnifique. Cosme Ier et ses fils : le trésor des grands-ducs. Les goûts du XVIIe siècle avec Cosme II 
et Ferdinand II. Cosme III et Jean Gaston : la fin d'une dynastie. [599154] 25 € 
 
112 - MAUROIS (André). Chefs d'oeuvre des aquarellistes anglais. Turner et ses contemporains. Introduction de Laurence 
Binyon. Paris, Librairie Plon, 1939. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. d'une reprod. en coul. contrecollée, 12 pp. de texte suivis de 12 
reprod. en coul. h.-t., table des planches avec notes biographiques. Nb. piqures sur la jaquette et les pp. de textes, les planches sont 
en parfaite condition. [598382] 25 € 
 
113 - MICHEL (Emile). Les maitres du Paysage. Paris, Hachette et Cie, 1906. In-4, rel. de l'ép. demi-chagrin rouge, dos à nerfs, 
titre doré, tête dorée, IV-544 pp., front., 170 reprod. photogr. in t. en n/b., 40 pl. héliogravures la plupart sous serpentes légendées, 
index des noms propres, table des ill. in fine. Imprimé sur beau papier glacé. Dos lég. insolé, très bel ex. [588856] 80 € 
 
114 - MOREAU-VAUTHIER (Charles). Les portraits de l'enfant. Paris, Hachette, s.d. In-4, rel. (signée Pagnant), demi-maroquin 
rouge à coins, dos à nerfs, titre doré, filets dorés sur les plats, tête dorée, couv. cons., XVI-398pp., front., très jolis bandeaux, plus de 
300 gravures in et h.-t., 19 gravures h.-t. sous serpentes légendées. 2 coins un peu frottés, très bel exemplaire relié. Au sommaire : 
Portraits de l'enfant à l'antiquité et au moyen âge, en Italie, en Espagne, dans les Frlandres et en Allemagne, en France, en Angleterre 
et enfin aujourd'hui. [588857] 80 € 
 
115 - OLIVIER (Jean-Marie), MONEGIER DU SORBIER (Marie-Aude). Catalogue des manuscrits grecs de Tchécoslovaquie. 
Paris, Ed. du CNRS, 1983. In-4, rel. éd. pleine-toile beige, titre brun au dos et sur le 1er plat, 239 pp. suivis de 102 pl. de dessins, de 
28 pl. de reprod. photogr. de manuscrits, appendices, index. Excellente condition. [599142] 55 € 
 
116 - PERRIN (Patrick). De Caillot à Tiepolo. Paris, chez l'auteur, s.d. In-4, cart. éd. taupe, titre doré, reprod. en coul. contrecollée 
au centre du 1er plat, non paginé, 43 reprod. en coul. à pleine pp. (dont 4 dépl.), accompagnées de leur notice en regard, index des 
artistes in fine. Collection rare. Très bel ex. Collection : Dessins de Maîtres. IV . [598376] 40 € 
 
117 - PERRIN (Patrick). De Lebrun à Rodin Paris, chez l'auteur, s.d. In-4, cart. éd. bleu, titre doré, reprod. en coul. contrecollée au 
centre du 1er plat, non paginé, 37 reprod. en coul. à pleine pp. accompagnées de leur notice en regard, index des artistes et 
bibliographie in fine. Collection rare. Très bel ex. Coll. : Dessins de Maîtres Français. V. Société du Dessin de Collection. [598375] 
40€ 
 
118 - PETEY-GIRARD (Bruno), VENE (Magali) [ss. la dir.]. François 1er. Pouvoir et image. Paris, B.N.F., 2015. In-8 broché, couv. 
rempliée ill. en coul., 271 pp., plus de 100 ill. en n/b. ou en coul. dont beaucoup à pleine pp., texte sur 1 ou 2 colonnes, bibliographie, 
liste des pièces exposées, index des noms de lieux, index des noms de personnes. Comme neuf. Expo à la B.N.F du 24 mars au 21 
juin 2015. [599074] 35€ 
 
119 - RIBAULT (J.-Y.) [ss. la dir.]. Mécènes et Collectionneurs. Les variantes d'une passion. Volume I. Paris, Ed. CTHS, 1999. 
In-8 broché, couv. ill., 414 pp., nb. ill. en n/b. in et h.-t., bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Comme neuf. Actes du congrès national 
des Sociétés Historiques et Scientifiques n° 121, 1996, Nice. [590845] 100 € 
 
120 - SAUVAGEOT (Claude). Palais, châteaux, hôtels et maisons de France, du XVe au XVIIIe siècle.  
Tome premier. Paris, A. Morel Libr.-Ed., 1867. In folio, rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos à nerfs, caissons dorés ornés de décors 
au fer doré, titre et tomaison dorés, 56 pp., nb. fig. en n/b. in-t. de Guillaumot, Pégard, G. Jeune, 84 pl. de plans tracés par l'auteur 
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dont 1 en coul. et 1 à double pp. Ex. libris. Qq. rousseurs, bel ex. au demeurant. Contient : Le château de Bussy-Rabutin, le Palais 
archiépiscopal de Sens, le Château de Sully en Bourgogne, l'Hôtel de Vogüé à Dijon, une Maison à Arcueil, le Château de Tanlay. 
[599019] 120 € 
 
121 - SAUVAGEOT (Claude). Palais, châteaux, hôtels et maisons de France, du XVe au XVIIIe siècle. Tome troisième. Paris, A. 
Morel Libr.-Ed., 1867. In folio, rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos à nerfs, caissons dorés ornés de décors au fer doré, titre et tomaison 
dorés, 90 pp., nb. fig. en n/b. in-t., 71 pl. de plans tracés par l'auteur dont 1 en coul. Ex. libris. Qq. rousseurs, bel ex. au demeurant. 
Contient : Maisons à Orléans, Château de Nantouillet, Château d'Angerville-Bailleul, Château de Wideville, ancien Hôtel Lambert. 
[599020] 120 € 
 
122 - SAUVAGEOT (Claude). Palais, châteaux, hôtels et maisons de France, du XVe au XVIIIe siècle.  
Tome quatrième. Paris, A. Morel Libr.-Ed., 1867. In folio, rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos à nerfs, caissons dorés ornés de décors 
au fer doré, titre et tomaison dorés, 114 pp., nb. fig. en n/b. in-t., 74 pl. de plans tracés par l'auteur dont 1 en coul. et 1 à double pp. 
Ex. libris. Léger frottement au dos, qq. rousseurs, bel ex. au demeurant. Contient : Maison à Chartres, Château de la Ferté-sous-
Jouarre, ancien Hôtel d'Ecoville, Maisons à Rouen, Château de Joigny, Château de Beaumesnil, Château d'Arnay-le-Duc, Palais de 
Justice de Dijon, Château de Martainville, Château d'Ancy-le-Franc. [599021] 120 € 
 
123 - [SCHULENBURG (Fritz von der) photogr.], GROTH (Hâkan). Châteaux en Suède. Intérieurs et mobilier néo-classiques. 
1770-1850. Londres, Thames and Hudson, 1990. In-4, rel. éd. pleine-toile grise sous jaquette ill. en coul., 223 pp., frontispice, 
abondamment illustré de reprod. photogr. en n/b. et en coul. dont plusieurs à pleine pp., de plans, de dessins et de carte, catalogue 
de types et de styles de mobilier, architectes, artistes et artisans, bibliographie, index. Ex-libris. Très bel ex. [599040] 65 € 
 
124 - STENGER (Antoine). Verreries et verriers au pays de Sarrebourg. Chroniques historiques n°3. Sarrebourg, Société d'Histoire 
et d'Archéologie de Lorraine, 1988. In-4, br., couv. illustrée en couleurs, 285 pp., nbses illus. en noir dans le texte, 8 pl. en couleurs 
hors-texte, bibliogr., chronologie des verreries. Comme neuf. [589449] 85 € 
 
125 - WEIERMAIR (Peter). Guglielmo Plüschow. Photographies érotiques. Köln, Benedikt Taschen, 1994. In-8, cart. éd. ill., 96 
pp. de photogr. en n/b., biographie et bibliographie in fine. Comme neuf. [599030] 100 € 
 
126 - WEIERMAIR (Peter). Wilhelm von Gloeden. Photographies érotiques. Köln, Benedikt Taschen, 1994. In-8, cart. éd. ill., 95 
pp. de photogr. en n/b. accompagnées de leur notice, biographie et bibliographie in fine. Comme neuf. [599029] 120 € 
 
 
 

GÉNÉALOGIE-NOBLESSE, HÉRALDIQUE 
 
127 - Exposé de preuves relatives à l'origine et aux droits honorifiques de la Maison des Seigneurs d'Asnières, en Saintonge, 
et Marquis de la Chataigneraye, branche puisée des Princes ou Sires de Pons, anciens hauts Barons du Royaume et les 
représentant seule aujourd'hui. Paris, Plassan, 1827. In-4 broché, couv. ill., 75 pp. Ex. tel que paru non coupé. Couv. défraîchie, 
bon ex. Faisant suite à la généalogie imprimée T. IV de l'histoire héraldique, publiée par M. le Chevalier de Courcelles, généalogiste 
honoraire du roi. [602878] 60 € 
 
128 - Histoire de la famille CAMARTY, de (ca) 1627 à nos jours. S.l., 2004. Gr. in-8 br., 395 pp., nombr. ill. Bonne condition. Famille 
originaire du Tarn et Garonne, puis passée en Normandie et dans le Nord. Importante étude. [571690] 70 € 
 
129 - [Recherche généalogique au sujet de la famille de Laitre]. S.l., s.d. In-4, rel. à la baguette, couv. muette, 67 pp. tapuscrit, 
nb. tableaux généalogiques, plans, armoiries, divers fac-similés en n/b., bibliographie. Couv. défraîchie, bonne condition par ailleurs. 
ouvrage sans titre, sans mention d'auteur. [602879] 50 € 
 
130 - AMBRIERES (Gilles d'). La famille Ricouart d'Hérouville. Paris, Ad Hoc Libris, 2016. In-8 broché, 144 pp., ill. in t. (photo., fax 
simile...), 4 annexes, réf. et notes biblio., bibliographies, tables des ill. in fine. Bonne condition. Famille originaire du nord de la France, 
puis établie à Paris où des membres furent libraires. Aux XVIIe et XVIIIe siècles, ils seront au service de l'Etat, comme magistrats, 
intendants, militaires, etc. Certains s'installèrent dans la région de Meaux. [571480] 20 € 
 
131 - ANCHEL (R.) et CAILLE (P.-F.). Histoire des décorations françaises contemporaines. Publié sous la direction et avec une 
préface de Henri de Régnier, un avant-propos de Henry Rossignol, et un avant-propos de Emile Moussat. Paris, Javal et Bourdeaux, 
1933. Fort in-4 broché, couv. ill., 293 pp., frontispice en coul. de Leroux, 14 planches de décorations en coul. sous serpentes 
légendées, ill. en n/b. in-t. dont bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. Ex. de l'édition originale, l'un des 2000 sur vélin du Marais (N° 
1087). Dos un peu bruni, très bon ex. [602831] 95 € 
 
132 - ANDIGNE (Marie-Antoinette). Généalogie de la Maison d'Andigné. Illustrée de 383 blasons et contenant l'index complet des 
alliances depuis 1200 et l'inventaire des titres de la Maison d'Andigné. Mayenne, Joseph Floch, 1971. In-4 broché, couv. rempliée, 
206-[37] pp., blasons, index, tableaux généalogiques et inventaire des titres dressé à la main. Couv. tachée, intérieur frais, ex. non 
coupé. Blasonnement : D'argent à trois aigles au vol mi-abaissé de gueules becqués et membrés d'azur. Devise: "Aquila Non Capit 
Muscas" (L'aigle ne capture pas les mouches). [602865] 65 € 
 
133 - ANDIGNE (Marquis Jean-Louis d'). Généalogie de la Famille d'Andigné. Paris, chez l'auteur, 2013. In-4 broché, couv. ill. en 
coul., 237 pp., nb. tableaux généalogiques, blasons en coul., index. Tiré à 200 ex. Très bonne condition. Illustré de 200 blasons en 
couleurs et contenant l'index complet des alliances depuis 1200 à nos jours, l'inventaire des titres de la Maison d'Andigné et la liste 
des documents de référence. [602837] 60 € 
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134 - ANTONINI (Luc). 100 MARSEILLAIS. Qui sont-ils? D'où viennent-ils? Qu'ont-ils fait ? - Tomes I à III. Septembre-Les-
Vallons, Chez l'auteur, 2008-2010 3 vol. in-8 brochés, 404, 402, 322pp, chaque tome comprend une table des 100 familles étudiées, 
important index. Très bonne condition. [551248] 90 € 
 
135 - BERGER (Jacques). La famille Xhrouet, de Spa. Bruxelles, Van Langenacker, 1947. In-8 broché, 58 pp., 4 pl. d'ill. photogr., 
index, sources. Tiré à 250 ex. numéroté (N° 62). [571577] 30 € 
 
136 - BERTIAUX (Pierre). Le chevalier de Saint-Pierre Lespéret (1761-1847). Un homme, une vie, une famille. Joigny, 1978. 
Fort in-4, dos carré, collé et toilé, couv. ill., 196 pp., tapuscrit, dessin au front. du domaine de Lespéret par Claude Grancher, qq. 
portraits, ill. photogr., blasons en n/b. Très bonne condition. [571582] 50 € 
 
137 - BOEYNAEMS-PONTUS (H.-J.-L.). Oorsprong en wapen der aloude en adelijke familie Boeye. Mechelen, L. & A. Godenne, 
1911. In-4 broché, 19 pp., blasons, bandeau, lettrine et cul-de-lampe, texte en allemand. Ex. tel que paru sur Vergé non coupé. Très 
bonne condition. Gevolgrekling uit Historische en Genealogische opsporingen te Mechelin, rakende de familie de Bodenhals, de 
Boedenhals, Boyenhals, Beeyenhans, Boehnants, Boeynaems, enz., enz., aldaar. [578933] 18 € 
 
138 - BOIRY-BUCHEPOT (Hugues de). La famille Faivre d'Esnans et Faivre d'Arcier (1700-1996). Paris, Mémoire et documents, 
1996. In-8 broché, couv. et dos ill.(des. de J. Faivre d'Esnans, portait en médaillon de Antoine Faivre d'Arcier)), 154 pp., 23 pl. 
(portraits, châteaux, repr. dessins, tableaux généa., cartes...), illus. In-t. (fac-similé...),liste des sources et index alphabétique des 
alliances. Bonne condition. Famille originaire de Franche-Comté. Filiation jusqu'à nos jours depuis Pierre Faivre, né à Pontarlier, vers 
1650. [571606] 25 € 
 
139 - BOISNARD (Luc). Dictionnaire des anciennes familles de Touraine. Avec la collaboration du Colonel Robert Nussard. 
Préface de Pierre Leveel. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 1992. In-4, broché, couv. armoriée, 449 pp., 1 carte, texte sur 2 
colonnes. Ensemble un peu défraîchi, bon ex. Répertoire d'environ 2350 familles ayant vécu en Touraine, du Xe au XIXe s. Chaque 
notice indique le lieu d'origine, les fiefs principaux, les dates de présence, le principe de noblesse, les armoiries, les titres réguliers, 
les illustrations: les charges, les fonctions, l'extinction éventuelle, la bibliographie. Terminé par une table héraldique dressée par le 
Colonel Nussard. [602857] 60 € 
 
140 - BORD (Lucien-Jean) et GAUDART de SOULAGES (Michel). Dictionnaire généalogique des familles de l'Inde française. 
La Chapelle-st-Ursin, Ed. L.J. Bord, 1984. In-4 broché, 410 pp., bibliographie et index des noms in fine. Couv. un peu défraîchie, bon 
ex. Généalogies, biographies, prélats français des Indes, inscriptions tombales. Table. Bibliographie. [579312] 35 € 
 
141 - BOUGARRE (Léopold). La noblesse et le commerce, dédié à la petite noblesse de province... Paris, Lib. du commerce, 
1838. In-8, rel. demi-toile rouge, titre doré, couv. cons., 123 pp., non rogné, qq. ill. in t. Un pet. recueil du même auteur relié à la suite 
: Les enfants d'Israël, satire, éd. à Paris en 1839. 4 pp. 2 ex libris : Armancourt et Premorel Higgons. Papier lég. jauni, pâles rousseurs 
et piqures éparses. Bel ex. au demeurant. Ouvrage entremêlé de deux satires en vers, et suivi d'un recueil de chansons trouvées 
derrière un comptoir par le fils d'un commerçant, avocat à Nantes. [571640] 130 € 
 
142 - BOUTRY (Gérard). Familles de Freland. XVIIe & XVIIIe siècles. S.l., 1977. In-4 broché, multigraphié, 98 pp., recto seul. Bonne 
condition. Commune du département du Haut-Rhin. [572982] 45 € 
 
143 - BUGNOT (Paul). Généalogie de la maison d'Arcy. Paris, Au bureau des Archives historiques, 1906. In-4 broché, 77 pp., 
preuves, notes. Couv. poussiéreuse, bon ex. par ailleurs. Seigneurs d'Arcy, en France, Seigneurs de Forhesey, de Platten et Carrew, 
Barons Darcy, de Menill et Conyers, Comtes de Holderness, Barons Darcy de Chiche, Vicomtes de Rochester, Comtes de Rivers, en 
Grande-Bretagne. (Dc.143-5) [576825] 80 € 
 
144 - CHARBONNEAU (Général Jean). Etude sociologique sur une famille originaire de l'île de Ré aux XVIIe, XVIIIe, XIXe et 
XXe siècles. (Famille Chesneau). S.l., s.d. In-4, carré collé sous rhodoïd, 39 pp., très nb. tableaux généalogiques. Bon ex. [578396] 
40 € 
 
145 - CHASTEIGNER DE LA ROCHEPOZAY (J. J. L. P. Vte de). Pennon généalogique S. M. D. Alphonse XIII depuis l'an 451 
jusqu'à l'an 1899. Biarritz, Baylion, 1899. in-8 cart., 12 pp., Envoi à M. H. Detroyat. Couv. tachée et salie, intérieur en bonne condition, 
exemplaire correct. [571739] 60 € 
 
146 - COLMET DAAGE (Félix). Histoire de la maison de Villers. S.l., s.d. In-8, broché, 53 pp., reprod. portraits, photogr.,1 plan. 
Envoi manuscrit de l'auteur. Couv. poussiéreuse, bon ex. [571766] 20 € 
 
147 - CONTADES (Comte G. de). Une famille de soldats. La maison de Boisdeffre (1450-1896). Paris, Honoré Champion, 1896. 
In-4 broché, couv. ill., X-23 pp., portrait en front. sous serpente, 2 vues du château in-t., armoiries au titre. Couv. défraîchie, intérieur 
en bonne condition, ex. non coupé. [602821] 35 € 
 
148 - CONTADES (Comte G. de). Une famille de soldats. La maison de Boisdffre (1450-1896). Paris, H. Champion, 1896. In-4, 
broché, X-23 pp., portrait au front., 2 ill. in t. Ex. non coupé tel que paru, tiré sur papier vergé. Couv. poussiéreuse, rousseurs, tâche 
rousse en bordure, bon ex. par ailleurs. [575628] 35 € 
 
149 - CORTI (Comte Egon César). La maison Rothschild. Tome II - L'Apogée (1830-1871) et les temps nouveaux. Traduction 
de Pierre Raffegeau. Paris, Payot, 1930. In-8 broché, couv. d'attente, étiquette de titre collée en long au dos, 468 pp., 18 ill. en 
planches, tableau généalogique dépl. in fine, bibliographie. Marges un peu jaunies, bon ex. [602873] 55 € 
 
150 - COURCELLES. Généalogie de la maison de Croy, extraite de la généalogie imprimée dans le tome VIII de l'Histoire 
généalogique des Paris de France, des Grands Dignitaires de la Couronne, des principales Familles Nobles du royaume et 
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des Maisons princières de l'Europe. P., Plassan, 1827. In-4 br., 102 pp., couv. d'attente bleue, non rogné, 1 blason in-texte. Trous 
de vers avec petite atteinte au texte sur les 20 dernières pages, autrement exemplaire en bon état. [571781] 90 € 
 
151 - CROIX (Jacques-Henry de la). Pages d'Histoire Verviétoise. Notice historique écritique sur la famile Chapuis. 
Généalogie & histoire de cette famille. Dison, Jean-Jacques Jespers-Grégoire, 1946. In-8 broché, jaquette ill., 81 pp., 4 pl. de 
portraits contrecollés, nb. blasons in-t., bibliographie. Envoi manuscrit de l'auteur. Edition originale : Il a été tiré de cet ouvrage 515 
ex. dont 65 sur vélin " La Hulpe " comprenant 15 ex. Hors Commerce marqués de A à O et 50 ex. numéroté de 1 à 50 ainsi que 450 
ex. sur papier édition satiné numéroté de 51 à 500. Notre ex. est un ex. H.C. marqué F. Dos et bordure de la jaquette insolés, intérieur 
frais, bon ex. [602870] 20 € 
 
152 - CUENOD (Alexandre) et LEVI ALVARES (Christian). Chroniques de la famille Sautter. Genève, 1973. In-4, carré collé, 
couv. ill., 22 pp., multigraphié, tableaux généalogiques, index. Bonne condition. [579493] 25 € 
 
153 - DARDEL (Jean-Gustave). Histoire et généalogie de la famille Hofer de Mulhouse 1418-1935. Mulhouse, Ernest 
Meininger,1936. Fort In-folio broché, XLVII-590 pp., pl. en coul. au front, très nb pl. d'armoiries et de portraits en n/b., fig., tableaux 
généalogiques. Plis de lecture, couv. défraîchie, intérieur en très bonne condition, bon ex. Tome I seul paru. Illustré de 32 pl. h.-t. 
Important ouvrage sur cette famille qui tint un rôle politique et religieux de premier plan dans l'histoire de la ville de Mulhouse. Très 
rare. [572990] 250 € 
 
154 - DELAUNAY (Mathieu). Les ancêtres de Marie de Médicis. P., Ed. Généalogiques de la Voûte, 2012. Petit in-8 br., 97 pp. Etat 
de neuf. Ascendance sur 11 générations. [571812] 20 € 
 
155 - DEMIMUID TREUILLE DE BEAULIEU (Général Marie-Edouard). Notice sur les familles de Cazelles, de Ségonzac, Renard, 
de Mailly. S.l., 1907. In-8 br., 40 pp. Dos passé, bonne condition. Notice autographiée et tirée à un nombre très restreint d'ex. [571827] 
16 € 
 
156 - [DEMOLINS]. Tétralogie de la famille Demolins et de ses familles alliées. Année 1996, 6e édition. S.l., 1996. 2 vol. gr. in-
8 br., 729 pp. en continu., tabl. généal. Bonne condition. [571828] 70 € 
 
157 - DEPOIN (J.). Les relations de famille au moyen-âge. Recherches préliminaires terminologie des rapports de parenté. Archives 
généalogiques. Pontoise, Société Historique du Vexin, 1914. In-8 broché, 59 pp. Ex. non coupé. Couv. un peu défraîchie, très bon 
ex. par ailleurs. Extrait des Mémoires de la Société historique du Vaxin, T. XXXII. [602828] 20 € 
 
158 - DEPOIN (J.). Les Vicomtes du Mans et la Maison de Bellême. Paris, Imprimerie Nationale, 1910. In-8 broché, 47 pp. Couv. 
un peu jaunie, très bon ex. Extrait du Bulletin historique et philologique, 1909. [602827] 18 € 
 
159 - DESCHEEMACKERE (Fabienne). Mes aïeux, mes aïeux ! Chronique d’une famille à travers les siècles. Bruxelles, Deshker, 
1997. In-4 br. oblong, 136 pp., ill. (photos de famille), 2 tableaux généal. Très bonne condition. Familles Descheemaeckère, 
Descheemaeker, et Pelgrims. 2 ex. avec envoi de l'auteur. [571832] 45 € 
 
160 - DICKSON (Georges, O.B.E.). La Saga des Maule de Panmure. Essai de généalogie sommaire des Barons et Lords Maule 
des Comtes de Panmure et de Dalhousie. S.l., S.d. In-4 carré dos toilé, 13 pp. suivies de nb. documents non paginés : portraits en 
n/b., héraldiques en n/b. et en coul., nb. fac.-similés de manuscrits, lettres et textes divers en français ou en anglais, 1 carte en coul., 
bibliographie. Bon ex. Du XIème au XXIème siècle du Vexin français à l'Ecosse de l'Est. [602875] 40 € 
 
161 - DOUAY (Abel) et HERTAULT (Gérard). Les Douay et leurs alliances au service des Premier et Second Empires. 
Généalogie des familles d'Autane, de Bardonenche, Douay, Garat, Schulmeister. Paris, 1996. 2 vol. gr. in-4, sous emboitage 
cartonné en coul. d'éd., 432-230 pp., nomb. ill. in ou h.-t. en noir et en coul., tabl. généal., tables des noms. Très bel ex. Histoire des 
Douay, originaires d'Amiens, mais aussi flamands, bourguignons, espagnols et de leurs alliances. [571855] 85 € 
 
162 - DRENSES (Alain). Généalogie de la maison Guiot ou Guyot originaires de la Marche et du Poitou 1113 - Filiation articulée 
1323. Marquis d'Asnières 1745. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 1998. In-4 broché, couv. impr., 218 pp., nb. pl. de blasons 
et de portraits en coul., 1 carte, tableaux généalogiques. Couv. poussiéreuse,Très bonne condition. Importante généalogie d'une 
famille originaire de la Basse Marche. Filiations : Asnières, de Chalonne, de Villechampagne, de Douce, de St Quentin du Doignon, 
de La Mothe Villognon, de Montorsy, de Lespars, etc. [602854] 60 € 
 
163 - DUFOUX (Georges). Une dynastie Les SAXE - COBOURG - GOTHA. Un destin royal et tourmenté. Histoire - Descendance 
(1778-2000) masculine et féminine, légitime et illégitime, en 58 tableaux assemblabes et commentés. Fontainebleau, chez 
l'auteur, 2000. In-4, chemise à rabats d'édition, illustré des armes en couleurs de la famille Saxe-Cobourg, contenant un vol. broché 
de 62 pp + les 58 tableaux annoncés. Très bonne condition. [602876] 40 € 
 
164 - DUMONTIER (Michel). Sur les pas des templiers à Paris et en Ile-de-France. Paris, Copernic,1979. In-4, rel. éd. pleine-toile 
rouge sous jaquette ill., 156 pp., nb. ill., dessins, plans, cartes et reprod. photogr. en n/b. in-t., texte sur 3 colonnes, Bon ex. Après un 
survol historique de l’histoire des Templiers depuis leur création en 1118, Michel Dumontier évoque les mystères de cet ordre fascinant 
et confronte les hypothèses. Cet ouvrage nous fait revivre, grâce à une iconographie incomparable, le Paris des Templiers dont la 
plupart des édifices ont aujourd’hui disparu. L’auteur nous propose des promenades passionnantes à travers l'Ile-de-France, à la 
découverte des vestiges de l’architecture templière. [575338] 20 € 
 
165 - FELLOWES (Edmund H.). The family of Frederick. Windsor, Luff & Sons LTD., 1932. In-4, rel. édit. pleine-toile enduite 
bordeaux, titre doré en long, 80 pp., 1 fig. et nb. tableaux généalogiques in et h.-t., texte en anglais. Cet ex. comporte qq. annotations 
manuscrites au crayon et il a été complété par des portraits en n/b. et un blason en coul. contrecollés et légendés à la main. Bon ex. 
Famille arrivée du Hainaut sous le règne de Elisabeth Ière. [578832] 50 € 
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166 - FLOUCAUD PENARDILLE (Michel). A la recherche de nos aieux... Floucaud, Floucaud de la Penardille, Floucaud 
Penardille...en Bas Limousin... et leurs Alliés : Chadebec de Lavalade, Thevenin, etc... Paris, chez l'auteur, 1960. In-4, carré 
collé, 111 pp. tapuscrit, qq. tableaux généalogiques, tables. Envoi manuscrit de l'auteur à Joseph Valynseele Bordures jaunies, 
intérieur frais, bon ex. [602877] 45 € 
 

167 - [FORBIN D'OPPEDDE (Marquis)]. Monographie de la terre et du château de Saint-Marcel près Marseille du Xe au XIXe 

siècle. Impression marseillaise, 1888. Gr. in-4, reliure récente demi-toile verte à coins, dos lisse, pièce de titre de cuir bordeaux, 
papier marbré assorti sur les plats, couv. sup. conservée (renforcée en bordure) ; II-192 pp.-[1]p., 31 pl. h.-t. dont qq.-unes colorées. 
Très rares rousseurs, bel exemplaire, à grande marge, sur beau papier. Illustré de plans, vues, blasons... la plupart sur chine 
contrecollés, plusieurs tableaux généalogiques. Tiré à 150 exemplaires, non mis dans le commerce, très rare. Belle publication. Billet 
autographe "de la part de la Marquise de Forbin d'Oppède". [602872] 500 € 

 
168 - FRAITURE (Charles de). Exposé des motifs, écrits anciens, pièces et documents à la généalogie de la famille de Fraiture. 
Bruxelles, (v. 1890) In-4 broché, 70 pp., armoiries en coul. au front., tableau généalogique dépliant. Qq. notes et soulignements 
manuscrits, plusieurs textes découpés. Couv. défraîchie avec qq. manque de papier, état correct. [579010] 30 € 
 
169 - FRANCE DE TERSANT (Guy de). Note sur une famille de Champagne. Alençon, Imp. Alençonnaise, 1961. Fasc. in-8 broché, 
couv. ill., 24 pp., ill. en n/b. in et h.-t., 1 tableau généalogique. Bonne cond. Origine et note sur la famille de FRANCE. [587479] 22 € 
 
170 - FRANCOIS (Monique-M.). Le vieillard au fin sourire. Une famille. Cinq cents ans de petite histoire dans la grande. Paris, 
chez l'auteur, 1998. In-4 broché, couv. ill. coul., 309 pp., 16 pl. (reprod. photogr.), tablx généalogiques. Bonne condition. [571975] 50€ 
 
171 - FRANTZEN (Paul-André). Les Philippy de Bucelli d'Estrées. Histoire d'une famille: 1544-1942. Paris, s.d. (vers 1960) In-4 
broché, dos carré collé, couv. muette, multigraphié, 83-XXIV pp., index, bibliographie. 1 tableau généalogique manuscrit dépl. est 
joint. Petit manque de papier au dos, bon ex. Rare. [571976] 60 € 
 
172 - GARELLI (Pierre). Le Clos de Vougeot au temps de la famille Ouvrard. Versailles, Mémoire & Documents, 2004. In-8 broché, 
couv. ill. en coul., 172 pp., index. Très bon ex. [602874] 28 € 
 
173 - GERBAUX (J.). Les de Faucon, seigneurs du Sauze et de Sainte-Marguerite, au comté de Nice. Chez l'auteur, 2006. In-4 
broché, 215 pp., 20 tableaux généal., 4 cartes, index et sources, VI pp. in fine (table des matières). Tirage limité. Rare. Couv. bien 
défraîchie, coin inf. plié, int. frais, ex. correct. Famille remontant au XIVe s. et alliée aux grandes familles provençales. [602836] 25 € 
 
174 - GIARD (Pierre). "Les Giard". Notes biographiques et généalogiques sur les descendants des époux Antoine Giard-
Quesnel. 1860-1976. S.l., 1977. In-4 broché, 188 pp., qq. ill., cartes, tableau en n/b. ou en coul. dont 1 dépl., annuaire, index 
alphabétique, table des matières. Bon ex. [602823] 80 € 
 
175 - GOUBERVILLE (Michel de). Composition sociologique et géographique d'une ascendance au temps du Roi-Soleil. 
[Famille Rouvroy]. Chez l'auteur, 1991. In-4 broché, dos carré collé, 122 pp. multigraphié. Bonne condition. Cette étude socio-généal. 
concerne les ascendants de la mère de l'auteur. On y retrouve une majorité de familles de bourgeois du Nord, principalement chez 
les Rouvroy à Lille, les Morgan et les Thuillier à Amiens et les Francqueville à Cambrai. A travers 8 générations (2 siècles), l'auteur 
évoque 246 noms. Commentaires instructifs. Intéressante préface sur la "savonnette à vilains". Index des patronymes cités. [574805] 
35 € 
 
176 - GOÜYON (Mériadec de). Du rocher de La Latte au rocher de Monaco, les GOUYON MATIGNON. Huit siècles d'histoire, 
leurs juveigneurs, leurs alliances et leurs demeures. Mayenne, Ed. rég. de l'Ouest, 2007. In-4, cart. éd. ill. en coul., XIV-423 pp., nb. 
ill. dont blasons, plans, portraits, cartes, fac-similés en n/b. et en coul., bibliographie, glossaire, table des alliances. Excellente 
condition. Préface de S.A.S. Albert II, Prince Souverain de Monaco. Avant-propos de Michel Nassiet. [602855] 80 € 
 
177 - GRAINDOR (Marcel). L'avouerie et les anciens seigneurs de Soiron - La Maison de Woelmont. Verviers, 1968. In-8, cart. 
éd., titre au dos, armoiries et titre en noir et rouge sur le 1er plat, , 237 pp., 18 pl. de portraits, gravures, armoiries, très nb. blasons 
in-t., annexes, tables des illustrations, des armoiries, des noms de personnes et de familles. Tiré à 250 ex. numérotés (Le notre porte 
le N° 156, nominatif pour Mr. le Comte Paul de Launoit, Bruxelles) Très bon ex. non coupé. Tome X des Archives verviétoises. 
[579027] 80 € 
 
178 - HERBEMONT (Guy d'). Généalogie de Paul-Henri, Olivier et Luc d'Herbemont. 1985. In-4 dos carré toilé, 53-10-[4] pp. Bon 
ex. [572082] 25 € 
 
179 - HERZ (Laurent). Dictionnaire étymologique des noms de famille français d'origine étrangère et régionale. Avec 
l'étymologie de quelques noms étrangers célèbres. Paris, L'Harmattan, 1997. In-8 br., 266 pp. Très bon état. Dictionnaire de noms 
de famille, noms d'origine chamito-sémitique classés par racines, noms d'Afrique de l'ouest classés par totem. [570944] 45 € 
 
180 - HUGUES (Benoît). Notes généalogiques et historiques sur la famille Hugues, alias Hugues dit Bourret, installée depuis 
le XVIe siècle à Mouans-Sartoux (Alpes Maritimes). P., chez l'auteur, 2014. In-4 broché, 151 pp., tabl. généal. dans le texte, index 
des noms. Tiré à 80 ex. Très bonne condition. Cette étude a été réalisée à partir du dépouillement des actes de Mouans-Sartoux, 
depuis 1670. Elle contient aussi une histoire du village, des descendances jusqu'à aujourd'hui. Photos. [572113] 30 € 
 
181 - JODAR-GALINDO (Raymond). Tableaux généalogiques des grands feudataires. Les Comtes de Toulouse. III. (Les 
Comtes de Rouergue), (Les Comtes de Tripoli). Piolenc, chez l'auteur, 1990. fIn-4 broché, carré collé, 63 pp. multigraphié, nb. fac-
similés, tableaux généalogiques dont plusieurs dépl. Cachet de la bibliothèque de Gérard de Villeneuve. Bonne condition. Tome III 
seul. [575716] 40€ 
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182 - KARKEGI (Max) et VREGILLE (Bernard de). Les ancêtres de Pierre de Langle (1896-1973) et Madeleine Barbier de 
Lescoët (1895-1976). Des lignées bretonnes à la grande histoire. De l'impératrice Joséphine à la reine Isabeau de Bavière. Des 
marquis de Saluces-Montferrat aux doges de Venise. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 2005. Fort in-4 broché, couv. armoriée 
en coul., 669 pp, 40 pl. de reprod. photogr., fac-similés, grav. en n/b., index, table de matières. Tirage limité 290 ex. numérotés, le 
notre (N° 159). Comme neuf. D'azur au sautoir d'or... Trente générations ascendantes. Préface de Xavier Ferrieu. [602856] 90 € 
 
183 - KERCKHOF (P.). 250 Jaar familiegeschiedenis "Kerckhof". Bavikhove, chez l'auteur, 1982. In-4 broché, couv. ill., 93 pp., 
tapuscrit, nb. ill.photogr., cartes, dessins, texte en allemand, tables et index. Bon ex. [579051] 20 € 
 
184 - L'ESTOURMY (Pierre). Les Le Verrier, seigneurs de Thoville-Tocqueville, la Valette-Marest-Mesnil-Gourbesville Saint-
Martin et autres lieux en Cotentin et Avranchin. Saint-Pois, chez l'auteur, 1976. In-4 carré collé, couv. ill., 164 pp., tapuscrit, très 
nb. blasons, portraits, tableaux généalogiques en n/b., index. Bon ex. [572287] 35 € 
 
185 - LA GRANGE D'ARQUIAN (Alain de). Histoire de la maison de la Grange. La résurgence. Wimereux, chez l'auteur, 1982. 
In-8 broché, couv. ill. coul., 167 pp., front., nomb.ill. in et h.-t. en noir, bibliographie et notes in fine. Envoi de l'auteur. Couv. lég. 
défraîchie, bon ex. Né de la nécessité pour l'auteur de connaître l'histoire de sa famille et la transmettre. "Il y a présomption à faire 
penser les morts...mais j'ai senti l'impérieux besoin d'ouvrir un chemin aux sources trouvées, de faire craquer la carapace d'oubli- 
sans savoir si ce flot de souvenirs se perdra dans des sables indifférents ou poursuivra son cours. Il m'importait seulement qu'il le pût. 
De là découle la Résurgence." (Prologue) [572170] 35 € 
 
186 - LA MASSONNAIS (Roger de). La parenté subsistante du cardinal de Cheverus. Paris, 1961. In-4 agrafé, 60 pp., tapuscrit, 
1 tableau généalogique, index. Ex- numéroté (N° 42), envoi manuscrit de l'auteur à Joseph Valynseele. Couv. poussiéreuse, bon ex. 
De la bibliothèque Joseph Valynseele. [572173] 45 € 
 
187 - LA ROQUE (Louis de) et BARTHELEMY (Edouard de). Catalogue des gentilshommes en 1789, et des familles anoblies 
ou titrées depuis le Ier Empire jusqu'à nos jours, 1806-1866. Mayenne, Joseph Floch, 1981. 2 forts vol. in-8 broché, pagination 
multiple, tables. Couv. du Tome 1 poussiéreuse, intérieur frais, Tome 2 en parfaite condition, bon ex. Reproduction en fac-similé de 
l'édition originale chez Dentu et Aubry, Paris, 1866. Toutefois, pour faciliter les recherches, l'éditeur a reclassé par ordre alphabétique 
les provinces en sorte que le Tome I va d'Alsace à Languedoc et le Tome II de Lorraine à Touraine. Ce recueil précieux donne les 
listes, par provinces, sénéchaussées, généralités, cours et juridictions, de toutes les personnes ayant voté ou ayant envoyé leur 
procuration pour l'élection des députés de la noblesse en 1789. On y trouve donc les familles ayant acquis la noblesse héréditaire, 
mais aussi les personnes en possession de la noblesse, c'est-à-dire de la noblesse inachevée à cette même date. [602842] 60 € 
 
188 - LA ROQUE (Louis de) et BARTHELEMY (Edouard de). Catalogue des gentilshommes en 1789, et des familles anoblies 
ou titrées depuis le Ier Empire jusqu'à nos jours, 1806-1866. Mayenne, Joseph Floch, 1981. 2 forts vol. in-8, rel. éd. pleine perc. 
rouge, dos lisse, titre doré, double filet doré en encadrement sur les plats, pagination multiple, blasons, tables. Très bel ex. 
Reproduction en fac-similé de l'édition originale chez Dentu et Aubry, Paris, 1866. Toutefois, pour faciliter les recherches, l'éditeur a 
reclassé par ordre alphabétique les provinces en sorte que le Tome I va d'Alsace à Languedoc et le Tome II de Lorraine à Touraine. 
Ce recueil précieux donne les listes, par provinces, sénéchaussées, généralités, cours et juridictions, de toutes les personnes ayant 
voté ou ayant envoyé leur procuration pour l'élection des députés de la noblesse en 1789. On y trouve donc les familles ayant acquis 
la noblesse héréditaire, mais aussi les personnes en possession de la noblesse, c'est-à-dire de la noblesse inachevée à cette même 
date. [602845] 150 € 
 
189 - LART (Charles Edmund). Huguenot pedigrees. Baltimore, Généagical publishing Company, 1967. 2 t. en 1 vol. in-4, rel. éd. 
pleine-toile bleue, dos lisse orné de filets et fleuron dorés, titre doré, XV-113 et XII-118 pp., index. Texte en anglais. Réimpr. de l'éd. 
de 1924-28. Bon ex. [572244] 55€ 
 
190 - LEBLANC (J.). Anciennes familles d'armuriers de Vienne. Tours, Paul Bouserez, 1879. In-8 broché, 64 pp. Couv. défraîchie, 
bon ex. Extrait des comptes rendus du Congrès tenu à Vienne par la Société française d'Archéologie, en sept. 1879. [572270] 18 € 
 
191 - LECLERCQ LEPOUTRE (Robert). Généalogie Leclercq d'Hem. 1635-1977. Lille, 1978. In-4 broché, 275 pp., tapuscrit, reprod. 
photogr., fac-similés,ill., documents, nb. tableaux généalogiques, faire-part de décès, graphiques, cartes et plans. Dos et bordures 
insolés, bon ex. au demeurant. [572273] 40 € 
 

192 - LEDRU (Abbé Ambroise). Histoire de la maison de Bery. Mamers, G. Fleury et A. Dangin, 1902. In-fol., rel. réçente demi-
toile bleu marine à coins, dos lisse, pièce de titre de cuir marine, papier marbré assorti sur les plats ; VII-429 pp., front., bandeaux, 
lettrines et culs-de-lampe, nb. planches et fig. dans les texte, 4 tabl. généal. dépliants. Très bel exemplaire sur papier Japon. Famille 
originaire d'Amiens (les Bery du Hamel de Metz, de Saleux et de Tilloy, les Bery d'Essertaux). Avec pièces justificatives, du XIIIe au 
XIXe siècle. Alliances des familles Berbier du Metz, Moret de Bournonville, Chatillon, le Menestrel du Hauguet, Bazin de Bezons, le 
Clerc de Juigné, de St-Chamans, Kergorlay et quantité d'autres familles du Maine et de la Bretagne. RARE. (SAFFROY, III-36328). 
[602871] 550 € 

 
193 - LEFEBVRE DE LADONCHAMPS (Charles). Généalogie de la famille de Jacob de la Cottière. [1973] In-4 carré collé, 38-[2] 
pp., tapuscrit, notes in fine. Bordure jaunie, bon ex. [572278] 25 € 
 
194 - LEFEVRE (François). La famille de Charles de Hérissier de Gerville. Saint-Lô, Sté d'Archéologie et d'Histoire de la Manche, 
1996. In-4 broché, couv. ill., 51-[9] pp., tableaux généalogiques, 6 pl. de reprod. photogr. en n/b Très bon ex [577060] 25 € 
 
195 - LEGRIS (Pierre). Histoires de ma mémoire. Mayenne, Imprimerie de la Manutention, 2003. In-8, rel. éd. pleine-toile bleue, 
titre en blanc au dos et sur le 1er plat, 579 pp. Toile un peu salie, très bon ex. par ailleurs. Journal de la vie de l'auteur. [602861] 70 € 
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196 - LE HETE (Thierry). Les Capétiens. Le livre du millénaire. P., Ed. Christian, 1987. In-4 oblong br., 217 pp., nomb. tablx. 
généals., cartes. Qq. annotations. Pliure à la couverture supérieure, ex. correct cependant. Origines et descendance. Une partie de 
cette étude énumère les différents pays et provinces françaises sur lesquels les Capétiens ont régné et mentionne leurs souverains 
dans l'ordre chronologique. [572263] 40 € 
 
197 - LENNEL DE LA FARELLE (E.). Une famille attachée à la maison de Louis XIII et sa descendance. Paris, Edit. H. Champion, 
1913. Gr in-8 broché, XX-184 pp., 90 pl. fac-similé d'actes authentiques (index des actes), 3 tableaux généalogiques dépliants h.-t., 
ouvrage tiré à 200 ex., celui-ci numéroté, non coupé. Bel exemplaire. Il s'agit de la famille du Buisson de La Marsaudière, originaire 
de la Brie (Brie-Comte-Robert) éteinte en 1719. [572284] 80 € 
 
198 - LEQUIN (G.). Pierre-Marie-Joseph baron du Teil (1863-1918). Avec une préface de Mr Pierre de La Gorce. P., Picard, 1921. 
In-8 br., 401 pp., 5 gravures h-t. dont un portrait front. Manque de papier en queue du dos, couv. insolée, bonne cond. [571064] 35 € 
 
199 - LEVANTAL (Christophe). La noblesse au XVIIe siècle (1600-1715). La robe contre l'épée ? P., 1987. In-8 br., 47 pp. Très 
bonne cond. Étude de ce qui distingue et de ce qui oppose la noblesse d'épée à la noblesse de robe. Coll. Cahiers D.U.C. (n° 5). 
[572289] 10 € 
 
200 - MAGNY (Marquis de). De la répression des usurpations de noms et titres de noblesse. Jurisprudence nobiliaire. P., 
Librairie du Petit Journal, 1869. In-8 br., 162 pp., fig. Couv. piquée, bonne condition. [572319] 30 € 
 

201 - MAITRE (Léon). Généalogie de la maison de LESPINAY, originaire de Bretagne, rédigée d'après les titres authentiques, 
l'Armorial de d'Hozier, vérifiée et augmentée par... Nantes, Emile Grimaud, 1897. In-4, reliure récente demi-maroquin havane à 
coins, dos lisse, titre doré, papier marbré assorti sur les plats, couv. conservées ; 206 pp., frontispice, nombreuses planches de 
blasons et portraits, quelques portraits photogr. contrecollés, un grand tableau généal. in-fine, tables. Décharge brune sur les pages 
en regard des portraits photographiques, mouillure marginale sur 4 pp. de texte et une planche seulement, bel exemplaire relié. 
Famille de noblesse chevaleresque, en Bretagne et Bas-Poitou. Belle publication sur papier vergé, envoi autographe signé et daté 
(1897) de la Marquise de Lespinay à ses parents, le comte et la comtesse Benoist d'Azy. [574123] 500 € 

 
202 - MARS (Dr Henri-Claude). Marcq, Marq, Mars, olim Marc, quatre noms pour une seule et même famille originaire de 
Champagne. Issoire, 1e éd., 1983 In-4 br., 100 pp. Index, envoi de l'auteur à Joseph Valynseele. Très bonne cond. [572358] 40 € 
 
203 - MARSAY (Vicomte de). De l'âge des privilèges au temps des vanités. Essai sur l'origine et la valeur des prétentions 
nobiliaires. + Supplément : Réponse à quelques observations. P., Ed. Contrepoint, 1977. 2 tomes en 1 vol. in-8, rel. pleine toile 
édit. bleue, titre doré, xxix-496-161 pp. Toile un peu passée, bonne cond. Réimpr. de l'éd. de 1932 suivie de la réimpr. du "Supplément" 
paru en 1933. C'est une série d'études relatives à des sujets controversés de l'histoire de la noblesse (législation, prétentions 
nobiliaires) depuis le Moyen Age jusqu'à l'époque contemporaine. [572360] 45 € 
 
204 - MAYNARD (Diane de). La descendance d'Antoine comte Roy. Mayenne, Yves Floch, 1983. In-8 br., 78 pp., qq. illustr., 
bibliogr., table. Bonne cond. Ascendance du comte Roy (député de la Seine et ministre des Finances sous la Restauration) et 
descendance dans les maisons d'Uzès et de Talhouët. Ce comte et pair contribua au redressement économique de la France. 
Adélaïde Barré, son épouse, était la fille de l'architecte Jean-Benoît Barré. Index des patronymes cités. [572388] 30 € 
 
205 - MERINO ALVAREZ (Abelardo). La Sociedad abulense durante el siglo XVI. La Nobleza. Madrid, Patronato de Huerfanos 
de los Cuerpos de Intendencia e Intervencion Militares, 1926. In-8 broché, 227 pp., texte en espagnol, bibliographie et biographie in 
fine. Couv. lég. poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. Discursos leidos ante la Real Academia de la Historia en la recepcion publica 
del Senor Don Abelardo Merino Alvarez el dia 11 de Abril de 1926. [602829] 35 € 
 
206 - MEYHOFFER (Jean). Le pasteur Josse van Laren de Comines et ses descendants. Documents publiés avec leur traduction 
et des annotations par... Bruxelles, Librairie Evangélique, 1910. In-8 broché, XV-128 pp., appendices. Ex. non coupé, tiré à 300 ex. 
dont seulement 100 mis en vente. Ex-libris manuscrit. Couv. poussiéreuse, rousseurs éparses. Société d'Histoire du Protestantisme 
Belge. Documents historique N° 1. [579096] 48 € 
 
207 - MIEG (Philippe). Notes sur les réformateurs de Mulhouse. Mulhouse, [v. 1950]. In-4, rel. demi-toile moderne, pag. 33-51 pp., 
1 fac-similé d'une lettre de 1520 d'Augustin Gschmuns, 7 pièces justificatives en allemand in fine. Très bon ex. Famille et descendance 
du pasteur Augustin Gschmus. Nouvelle contribution à la biographie de Nicolas Prugner. [573065] 40 € 
 
208 - MIRGON (Marcel). Villennes et ses seigneurs. Essai. Villennes/Seine, Association Culturelle de Villennes, 1967. In-8 broché, 
couv. rempliée ill. en coul., 133 pp., écusson en coul. h.t. (armoiries de Pierre Gilbert de Voisins), nb. pl. de reprod. de gravures, fac-
similé, portraits etc... en n/b. Ex. non coupé. Couv. défraîchie, bon ex. Les familles Brinon, de Saulx-Tavannes, Gilbert de Voisins. 
[575456] 15 € 
 
209 - OLIVIER (Patrick). Famille Seydoux (Annuaire 1991). S.l., 1991. In-4 broché, couv. ill., 31 pp. multigraphiées, 1 tabl. généal. 
Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. [572495] 20 € 
 
210 - PÂRIS (Bertrand). La Famille de CORDAY. Avec la contribution de Paul Leportier. Préface du Dr. Jean Fournée. Mayenne, 
Editions Régionales de l'Ouest, 1994. In-8 broché, couv. ill. en coul., nb. fig., ill. photogr., plans, cartes, fac-similés en n/b. ou en coul. 
in et h.-t., bibliographie, index des noms. Tiré à 650 ex. numérotés, un des 50 H.C. numérotés en chiffres romains. Très bon ex. 
Différentes branches de la famille de Corday et leurs rameaux depuis le XIe siècle. [602833] 60 € 
 
211 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille Perier. T. III. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 
Yves Floch, 1996. In-4, broché, couverture imprimée en noir, 489 pp., nb. portraits, ill. photogr., tableaux généalogiques, fac-similés 
et divers documents in-t., tables. Comme neuf. Famille de banquiers et d'industriels originaires du Dauphiné, dont plusieurs membres 
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ont exercé d'importantes responsabilités politiques. T.III : Descendance de Claude Perier (1742-1801) et de Marie-Charlotte Pascal 
(1749-1821). 2ème partie. [602850] 60 € 
 
212 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille Perier. T. IV. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 
Yves Floch, 1999. In-4, broché, couverture imprimée en noir, 286 pp., nb. portraits, ill. photogr., tableaux généalogiques, fac-similés 
et divers documents in-t., tables. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Famille de banquiers et d'industriels originaires du Dauphiné, dont 
plusieurs membres ont exercé d'importantes responsabilités politiques. T.IV : Descendance de Claude Perier (1742-1801) et de Marie-
Charlotte Pascal 51749-1821). 3ème partie. [602848] 40 € 
 
213 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille Perier. T. VI. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 
Yves Floch, 2006. In-4, broché, couverture imprimée en noir, 504 pp., nb. portraits, ill. photogr., tableaux généalogiques, fac-similés 
et divers documents in-t., tables. Bel exemplaire. Famille de banquiers et d'industriels originaires du Dauphiné, dont plusieurs 
membres ont exercé d'importantes responsabilités politiques. T.VI : Jacques II Perier (1703-1782) et Elisabeth Dupuy (1719-1798) et 
leurs sept enfants. Descendance de Marie-Elizabeth Perier et Pierre Jordan. [602849] 60 € 
 
214 - PIDOUX DE LA MADUERE (Sylvain). La famille maternelle du fabuliste Jean de la Fontaine : les Pidoux (1245-1959). Le 
Perreux, chez l’auteur, 1964. In-4, rel. à la bradel éd. pleine-toile rouge, titre doré en long, armes dorées sur le 1er plat, 144-CXXVII-
21 pp.-[8]ff. de table des noms et d’errata, blason au front., nb. ill. et portraits en n/b. h.-t. Ex. truffé d'innombrables correspondances 
manuscrites originales adressées à l'auteur à l'occasion de la parution de l'ouvrage par des membres issus de cette famille, ainsi que 
divers documents. Bon ex., précieux par les documents et courriers joints. Ouvrage multigraphié, tiré à 100 ex. [602825] 120 € 
 
215 - PROUVEUR (Adolphe). Esquisse de la carrière administrative d'Auguste Prouveur de Pont, baron d'Empire. Roubaix, 
G.G.R.N., s.d. In-4, rel. à spirale, 79 pp., tapuscrit, 3 pl. d'armoiries, Bon ex. Préface d'Éric Hamoir. [571264] 25 € 
 
216 - RENAUD (Jacques). Les ancêtres poitevins de Voltaire. Niort, S. H. et S. des Deux-Sèvres, 1960. In-8 broché, couv. ill., 64 
pp., plusieurs ill. en n/b. et 1 tableau généalogique, pièces justificatives. [572626] 30 € 
 
217 - ROUET (Michel). Généalogie d'une famille briarde d'origine bourguignonne : les Bassier. Villeneuve-le-Comte, 1988. In-
4, rel. à spirale, 208 pp., multigraphié, documents, tableaux généalogiques, index des noms et lieux.Envoi manuscrit de l'auteur. Bon 
état. De la bibliothèque Joseph Valynseele. [573769] 40 € 
 
218 - RUCHAUD (J.-L.), VASSON (Louis de), BONHOMME DE MONTAIGUT (Jean), GAUDY (F.), AUCLAIR (R.), . Généalogies 
limousines et marchoises. Tome VII. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 1994. In-4 broché, couv. ill., 276 pp., 1 pl. de blason 
en coul., table onomastique. Bel exemplaire. [602844] 50 € 
 
219 - SUREAU (Jean-Yves). La descendance d'honorable homme Jehan Fallon, marchand à Boult-sur-Suippe au 16e siècle. 
Reims, 1980. In-4 rel. à la baguette, 175 pp., multigraphié, portrait au front., 4 pl. de portraits, fac-similés, avis de décès en n/b., index 
des noms et lieux. Envoi manuscrit de l'auteur. Tirage limité à 50 ex. numérotés. (N° 14) Très bon ex. De la bibliothèque Joseph 
Valynseele. [572795] 50 € 
 
220 - TARADE (Yves de). Notice généalogique. Tarrade, Tarradon, Terrade, Tarrade, Tarade, de Tarade. Rouen, 1982. In-4, 
carré collé, couv. ill., 292 pp., tapuscrit, très nb. ill. photogr., tableaux généalogiques, blasons, dessins de l'auteur, fac-similé etc., 
table alphabétique. Tiré à 30 ex. Courrier autographe de l'auteur. Très bonne cond. [602880] 45€ 
 
221 - TARLE (Guillaume de). Essai sur l'histoire de la Seigneurie de Maron (Indre). S.l., 1966. In-4 broché, 64 pp., tapuscrit, 4 
tableaux généalogiques, 1 pl. de spécimens d'autographes. Couv. poussiéreuse, 1 coupure de presse jointe, bon ex. [572805] 30 € 
 
222 - TASSIN de MONTAIGU (Geneviève). Une famille de robe : les Gravier de Vergennes. Leurs alliances et descendances 
en Bourgogne et Bourbonnais. Préface de Joseph Valynseele. Paris, chez l'auteur, 1995. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., VII-
697 pp., nb. pl. en n/b. ou en coul. et tableaux généalogiques, index des noms cités, addenda et sources bibliographiques. Ensemble 
un peu défraîchi. Descendance du célèbre ministre des Affaires étrangères de Louis XVI, et de son frère. Étude approfondie sur la 
famille Gravier, marquis et comtes de Vergennes, de toutes les branches masculines et féminines de cette maison depuis l'origine 
jusqu'en 1994, d'après les sources. [602860] 58 € 
 
223 - THIERRY D'ASNIERES DE VEIGY. VAUBOIS Général de Napoléon. Généalogie, Héraldique et Histoire. Contexte 
historique : Philippe Lamarque. Lathuile, Haute-Savoie, éditions du Gui, 2014. Fort vol. in-4, reliure pleine toile rouge, dos lisse 
titré, blason couronné de Vaubois au centre du 1er plat, jaquette illustrée, 493pp, superbe ouvrage magnifiquement illustré en 
couleurs, édition originale tirée à 500 ex., un des 400 ex. du tirage relié en toile rouge, nombreux tableaux généalogiques 
accompagnés des blasons des familles concernées. Très bonne condition. Quelques chiffres concernant cet ouvrage: le général 
Vaubois eut quatre filles: 1. Epouse Aubert de Saint-Georges du Petit Thouars: 278 descendants sur 10 générations - 2. Epouse Le 
Poitevin de la Croix Vaubois: 1555 descendants sur 10 générations - 3 Epouse (1 )Huz, (2) Vaudricourt: 33 descendants sur 8 
générations - 4. Epouse Letourneur: 84 descendants sur 8 générations. Soit 1950 descendants identifiés - 458 blasons - 419 notices 
héraldiques - 4000 noms cités. [552394] 180 € 
 
224 - VALOUX (Vital de). Essai d'un nobiliaire lyonnais ou rôle des familles nobles existantes et représentées dans l'ancienne 
circonscription de la généralité de Lyon. Lyon, Librairie ancienne d'Auguste Brun, 1864. In-8 broché, 60 pp. [576577] 70 € 
 
225 - VAN DE PUT (Albert). The aragonese double crown and the Borja or Borgia device With notes upon the bearing of such 
insignia in the fourteenth and fifteenth centuries. London, Quaritch, 1910. In-8 broché, 53 pp., 2 pl., tableau généalogique dépl., nb 
fig. in-t., texte en anglais, index. Couv. un peu effrangée, très bon ex. par ailleurs. [579297] 60 € 
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226 - VAN DIJK. Des Français en Orient. Exploitation des informations recueillies par le R. P. van Dijk dans les archives des 
pères Capucins. S. l., 1990. In-4 rel. à spirale, multigraphié, [213] pp. 5 pl. de portraits, index, fichier, répertoire. Bon ex. [572880] 
50€ 
 
227 - VAN VLODORP (R.). Quartiers d'ascendance de la famille van Vlodorp-Courtois et généalogie van Vlodorp dite van 
Flodrop. Liège, J. V. Noël, 1966. Fasc. in-8 imprimé, portraits, 1 blason en couleurs. Très bon état. [572884] 20 € 
 
228 - VILLENEUVE (Gérard de) et VINOT PREFONTAINE. Les Nivelle et leur descendance. Le trésor de la rue Mouffetard. 
Versailles, 1969. In-4 broché, 55 à 70 pp et 1 à 30 pp., tapuscrit, tableau généalogique. Couv. défraîchie, bon ex. Filiation établie 
depuis Louis Nivelle (milieu du XVIIe siècle). Les Nivelle vivaient à Troyes au XVIe siècle; ils furent d'abord marchands papetiers et 
durent à la fortune qu'ils avaient acquise leur ascension assez rapide dans le monde de la robe. Tiré à part des n° 78, 79, 80, 81 du 
Bulletin généalogique d'information, organe du Centre généalogique de Paris. Publié dans Héraldique et Généalogie n° 6 de 1969 et 
n° 1, 2 et 3 de 1970. [574594] 35 € 
 
229 - WOLFF (Christian). Les ancêtres d'Albert Schweitzer. Strasbourg, publication du C.G.A., 1978. In-4 broché, 92- [7] pp., 15 
portraits photogr. en n/b. in fine, 1 tableau généalogique, bibliographie. Couv. un peu usée, qq. ff. désolidarisés, bon ex. par ailleurs. 
Liste ascendante accompagnée d'un index des noms de familles, un armorial des ancêtres, cartes des lieux où ils sont nés, tabl. 
généal. [573133] 35 € 
 
 

HERALDIQUE :  
 
230 - ARMORIAL DE LA VILLE DE PARIS, Présentation de René Heron de Villefosse. Paris: Editions Contrepoint, 1977. Grand 
in-4, reliure de l'éditeur, plein chagrin rouge, dos lisse, pièce de titre vert foncé", 1er plat avec le fer doré de la ville de Paris, gardes 
marbrées, tête dorée, 299 pp., pl. Réimpr. offset de l'éd. de Paris, 1735. Edition aboutie jusqu'au 14 juillet 1789 complétée du dernier 
prévôt des marchands, de six échevins, deux conseillers et d'un quartinier. Il a été ajoutée, la liste des adjoints du maire de la capitale 
et de ses 109 élus en 1977. Table de noms. Tirage limité non justifié. Comme neuf Très bonne condition. [567705] 120 € 
 
231 - ANGOT (Abbé A.). Armorial monumental de la Mayenne. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 1997. Fort in-8, couv. 
ill., 557 pp., 865 fig. en n/b. in-t., indice, table alphabétique. Il a été tiré de cet ouvrage XXV ex. hors-commerce numérotés de I à XXV 
et 600 ex. ordinaires numérotés de 1 à 600. Notre ex. est le H.C. qui porte le numéro H.C. I. Très bel exemplaire. Réimpression de 
l'édition de Laval 1913. [602834] 60 € 
 
232 - BARA (Hierosme de). Le blason des armoiries, auquel est monstrée la manière de laquelle les Anciens et Modernes ont 
usé en icelles. Paris, Jean de Bonnot, 1975. In-8, rel. édit. simili-cuir blanc ou bordeaux à décors, 246 pp., bandeaux, lettrines et cul-
de-lampe, plus de 570 ill. de blasons gravés sur bois. Bon exemplaire. Réimpr. par Jean de Bonnot de la seconde édition de Lyon, B. 
Vincent, 1581. Par respect pour cet imprimeur, rien n'a été ajouté ni supprimé, offrant ainsi au lecteur, l'oeuvre dans sa pureté originale. 
[593649] 15 € 
 
233 - BONNEFON (Jean de). Les curiosités héraldiques. P., A la Société d'Éditions, 1912. In-8 br., 181 pp. Ex. numéroté. Couv. 
salie, intérieur frais, bonne condition. Recueil d'études sur les ducs français, les alliances des Bonaparte, les effets héraldiques de la 
Révolution… [571619] 30 € 
 
234 - CAMACHO (Jorge) et GRUGER (Alain). Héraldique alchimique nouvelle. Paris, Le Soleil Noir, 1978. Gr. in-8 broché, couv. 
rempliée, non paginé, 47 blasons, 3 figures. Ed. originale, un des ex. numérotés sur Vergé d'Arches crème. Très bonne condition. 
Réflexions liminaires et épilogue de Eugène Canseliet. [571689] 55 € 
 
235 - COLONNA DE CESARI ROCCA. ARMORIAL CORSE Marseille, Lafitte, 1975. In-8, rel. édit pleine percaline marron, XXXII-
[64] pl.-78 pp., nombr. dessins de blasons en noir. Très bonne cond. Réimpr. de l'éd. de P., H. Jouve, 1892, comprenant 158 familles 
et de nombr. ill. en noir et blanc. [594021] 45 € 
 
236 - DIDEROT et d’ALEMBERT. Armes et Art Heraldique. Collection Encyclopédie Diderot. Paris, Baudouin Editeur, 1979. In-folio 
broché. Couv. en partie insolée, bon état général. Réimpr. de l'article "Blason ou art héraldique" extrait de l'Encyclopédie de Diderot 
et d'Alembert, en XXVII pl., expliquant les règles du blason, les principaux termes, etc.et de l'article "Armes" comprenant l'armurier: II 
pl., l'arquebusier: VI pl., la fabrique des armes, fusil de munitions: VII pl., piques et fusil-pique: I pl., fonderie des canons: VIII pl. 
[571847] 20 € 
 
237 - F.-K. Zur Geschichte des fürstenbergischen Wappens. Heraldische Monographie. Stuttgart, Deuck von Blum & Vogel, 
[1860] In-4, rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos lisse orné d'un encadrement doré et titre doré en long, VIII-75 pp., 12 pl. en coul., 
dont le front. et 1 tableau généalogique, nb. blasons in-t., texte en allemand. Départ de fentes en tête, petite galerie de vers sur le 
second plat, étiquette de classement en queue, plats insolés en bordure, intérieur très frais, bon ex. [578664] 125 € 
 
238 - GIVELET (Ch.). Armorial des lieutenants des habitants de Reims. Précédé de recherches sur les armoiries de cette ville et 
suivi de documents sur ces magistrats et leurs fonctions. Reims, F. Michaud, 1887. Grand in-8, rel. moderne simili cuir brun, pièce de 
titre fauve, couv. Conservée, 272 pp., frontispice, 3 planches de blasons h.-t., reproductions d'armoiries dans le texte. EDITION 
ORIGINALE. Percaline un peu usagée, intérieur en bon état. [545156] 165 € 
 
239 - GOURDON DE GENOUILLAC (H.). Grammaire héraldique contenant la définition exacte de la science des armoiries, 
suivie d'un vocabulaire explicatif. Nouvelle édition revue et augmentée d'un Traité sur la composition des livrées. Paris, E. Dentu, 
s.d. [c. 1861]. In-8, bradel postérieur, demi-percaline ocre, pièce de titre rouge, [2]ff.-198 pp., vignettes en noir dans le texte + 11 pp. 
(cat. de l'éditeur). Ex-libris cachet au titre et ex-libris gravé "H. Hommet, architecte". Quelques rousseurs. [567066] 45 € 
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240 - GRANDMAISON (Louis de). ESSAI D'ARMORIAL DES ARTISTES FRANÇAIS (XVIe-XVIIIe SIÈCLES). Lettres de noblesse, 
preuves pour l'Ordre de Saint-Michel. 1ère partie: Architectes, ingénieurs civils et militaires, employés de l'administration 
des bâtiments, fondeurs, entrepreneurs - 2e partie: sculpteurs, graveurs, dessinateurs, musiciens etc. Paris, Honoré Champion, 
1904. Grand In-8, reliure de l'époque, demi-basane bordeaux, dos nerfs, titré, plats flammés, gardes marbrées, 2 ff. bl., faux-titre, titre, 
108 pp. Edition originale. Ex-libris armorié "Perrier" daté de 1897. Rares piqûres négligeables, intérieur très frais, ex. en très bonne 
condition, bien relié. Exemplaire enrichi d'une étude extraite de la Revue de l'art français en 1889, In-8 de 21pp, contenant 14 lettes 
de noblesses datées des XVIIe et XVIIIe siècles concernant entre autres: Brongniard (directeur de la manufacture royale de Sèvres), 
Girodet et Gérard (peintres d'histoire), Lemot (sculpteur), Peyre (architecte), etc. [560587] 280 € 
 
241 - HALLEZ D'ARROS (Comte). L'Armorial général de France. Notice historique sur l'origine des armoiries bourgeoises et 
sur l'état fiscal de 1696. 2e édition. Paris, F. Sanguinetti, J. Duret éditeur, 1891. In-8 broché, 47pp, fig. in-texte tirées en ocre. Joint 
: in-8 br., un indicateur nobiliaire ou table alphabétique des noms des familles nobles susceptibles d'être enregistrées dans l'Amorial 
général de feu M. d'Hozier, dont une nouvelle version est sous presse à l'Imprimerie royale, prospectus de 16 pages, daté de 1818! 
Bonne condition. [567730] 60 € 
 
242 - MORTHOMIER (S. de). L'Armorial français. Revue mensuelle. Paris, Administration Armorial, 1889-1895. 6 vol. in-8, rel. 
demi-chagr. brun à coins, frise rouge en encadrement du texte, 404, 709, 711, 762, 828 et 328 pp., très nb. blasons in-t., portraits h.-
t. Notes manuscrites au crayon. Bel ex. libris armorié du Comte Albéric de Marcieu. Dos frottés, (petit manque à 4 coiffes), 2 coins 
émoussés, intérieur en bonne condition, ensemble correct. Première année complète (n° 1 à 24) suivie d'une série continue de 57 
numéros mensuels formant les 5 dernières années de cette publication parue de janvier 1889 à juillet 1895. Il manque à notre 
ensemble les n° 25 à 40 (janvier à déc. 1890) ainsi que les n° 98 et 99 (juin et juillet de 1895). Table des patronymes en fin de chaque 
volume (excepté la dernière, absente). S. de Morthomier est le pseudonyme d'André Sarrebourse d'Audeville. [Détail: n° 1 à 24 (1e 
année), n° 41 à 53 (3e année), n° 54 à 65 (4e année), n° 67 à 79 (5e année), n° 80 à 92 (6e année), n° 93 à 97 (7e année)]. [572459] 
350 € 
 
243 - POTIER DE COURCY (Pol). Dictionnaire héraldique de Bretagne. Complément de tous les Nobiliaires et Armoriaux de cette 
Province. Mayenne, Imp. de la Manutention, 2000. In-8 broché, couv. ill., XXIII-378 pp., 33 blasons en n/b. h.-t. in fine, fig. in-t., texte 
sur 2 colonnes, table alphabétique. Qq. annotations au crayon. Pli de lecture au dos, angle corné à la couv. inf., bon ex. par ailleurs. 
Réimpr. de l'éd. de Rennes, 1895. [602852] 25 € 
 
244 - POTIER DE COURCY (Pol). Dictionnaire héraldique de Bretagne. Complément de tous les Nobiliaires et Armoriaux de cette 
Province. Mayenne, Imp. de la Manutention, 2000. In-8 rel. éd. pleine-perc. bleue, dos lisse, titre doré, XXIII-378 pp., 33 blasons en 
n/b. h.-t. in fine, fig. in-t., texte sur 2 colonnes, table alphabétique. Bel exemplaire. Réimpression de l'éd. de Rennes, 1895. Cette 
édition avait été revue, corrigée et augmenté, suivant le désir de l'Auteur, d'un Vocabulaire des termes de Blason. Le tout mis en 
rapport avec la 3ème édition du Nobiliaires et Armorial, par son neveu, Edouard de Bergevin, avec les figures héraldiques par A. de 
la Bigne. [602853] 45 € 
 
245 - RAADT (J.-Th. de). Sceaux armoriés des Pays-Bas et des pays avoisinants (Belgique, Royaume des Pays-Bas, 
Luxembourg, Allemagne, France). Recueil historique et héraldique. Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1898-1901. 3 vol. in-4, 
broché, 524, 536, 511 pp., 184 planches réunissant de nombreux sceaux dont le front., 31 planches de Codice Héraldique, texte sur 
2 colonnes, tables des noms, sources. Couv. poussiéreuses, dos brunis, intérieur frais, bon ex. Il manque le Tome IV. Ouvrage rare, 
fondamental pour l'héraldique des pays concernés. [602824] 190 € 
 
246 - AUBE. ROSEROT (Alphonse). ARMORIAL DU DEPARTEMENT DE L'AUBE. Troyes, Imprimerie et Lithographie Dufour-
Bouqout, 1879. In-8, cartonnage de l'époque, plein papier granité vert et chamois, dos lisse, titré bordée de doubles filets dorés, 
tranche mouchetées, 178pp, 2 planches lithographiées de blasons en frontispice dessinés par L. Le Clert d'Espagne, 845 notices 
descriptives, additions et corrections, table des noms de lieux, table méthodique des communautés & corporations; tables 
alphabétiques et méthodiques des pièces héraldiques. Dos passé, mais ex. en très bon état, imprimé sur papier vergé fort et enrichi 
des deux planches lithographiées de blasons, insérées dans l'ouvrage (similaires à celles en frontispice, soit 4 planches en tout). Très 
rare ex. avec les planches additionnelles. [549672] 150 € 
 
   

HISTOIRE 
 

Antiquité – Moyen Âge 
 
247 - BRIANT (Pierre). Etat et pasteurs au Moyen-Orient ancien. P., Maison des Sciences de l'Homme, 1982. In-8 broché, 267 
pp., 27 cartes, fig. et ill. photogr. en noir dans le texte, bibliographie, index. (Coll. Production pastorale et société). Bonne condition. 
[594244] 35 € 
 
248 - CHATEAUBRIAND (Vicomte de). Etudes ou discours historiques sur la chute de l'Empire Romain, la naissance et les 
progès du Christianisme, et l'invasion des Barbares: suivis d'une analyse raisonnée de l'histoire de France. Paris, Lefèvre, 
1833. 4 vol in-8, rel. de l'ép pleine-basane bleu-nuit, dos lisse orné d'un long caisson doré, titre et tomaison dorés, filets dorés 
encadrant les plats, blason doré au centre du plat sup., tranches cailloutées ; 222, 400, 467 et 460 pp., bandeaux, lettrines et culs-
de-lampe. Ex dono : "Prix accordé à l'élève Dareste pour son excellente conduite et sa constante application. Le 4 juin 1842." Collège 
Royal de Henri IV. Université de France. Dos lég. insolé, coiffes un brin frottées, petite épidermure au mors sup. du T. 1, et au coin 
inf. du T. 4, qq. rousseurs, bon ex. au demeurant. Exemplaire de Rodolphe Dareste (1826-1911, historien du Droit et magistrat à 
Paris). [588827] 120 € 
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249 - CUMONT (Franz). Les religions orientales dans le paganisme romain. Conférences faites au Collège de France en 1905. 
Quatrième édition publiée sous les auspices du Musée Guimet. Réimpression anastasique. Paris, Geuthner, 1963. Grand in-8 carré 
broché, XVI-339 pp., 13 fig. en n/b. in-t., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b. sous serpentes légendées, index. Qq. soulignements au 
crayon. Bon ex. Rome et L'Orient. Les sources - Propagation des cultes orientaux - l'Asie Mineure - L'Egypte - La Syrie - La Perse - 
L'astrologie et la magie - La transformation du paganisme romain- Mystères de Bacchus à Rome. [586729] 35 € 
 
250 - DELOCHE (Maximin). La trustis et l'antrustion royal sous les deux premières races. Paris, Imp. Nationale, 1873. In-8, rel. 
pleine toile post., pièce de titre rouge sur dos lisse, titre et filets dorés, XVI-397 pp., index. Envoi autographe de l'auteur. Rousseurs 
éparses. Reliure sans défaut, bon ex. [594143] 55 € 
 
251 - DEZOBRY (Charles). Rome au siècle d'Auguste ou voyage d'un Gaulois à Rome à l'époque du règne d'Auguste et 
pendant une partie du règne de Tibère. Accompagné d'une description de Rome sous Auguste et sous Tibère. Paris, Ch. Delagrave, 
1875. 4 vol. in-8, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, dos à nerfs, caissons à froid ornés d'un fleuron doré au centre, titre et tomaison dorés, 
tr. mouchetées, VIIII-462, 508, 644 et 503 pp., qq. fig. en n/b. in-t., 22 pl. dont 7 dépliantes et 1 en coul. (Cartes, plan, numismatique, 
gravures...), 1 grand plan dépliant de la Rome antique in fine, index général à la fin du T. 4. Très bel ex. relié bien complet des 4 
tomes. Quatrième édition revue, augmentée et ornée de divers plans et de vues de Rome antique. [594328] 180 € 
 
252 - DONDIN-PAYRE (Monique), RAEPSAET-CHARLIER (Marie-Thérèse) [dir.]. Cités, Municipes, Colonies. Les processus 
de municipalisation en Gaule et en Germanie sous le Haut Empire romain. Paris, Publ. de la Sorbonne, 1999. In-8 broché, couv. 
ill. en coul., XIX-483 pp, qq. cartes et fig. in-t., index. Comme neuf. Collection : Histoire Ancienne et Médiévale - 53 - U.M.R. 8585 - 
C.N.R.S. - Paris I - Paris IV - E.P.H.E. [590801] 55 € 
 
253 - JENSEN (Adolphe E.). Mythes et cultes chez les peuples primitifs. P., Payot, 1954. In-8, rel. pleine toile, dos lisse, pièce de 
titre noire, titre et filets dorés, 381 pp., bibliographie. (Bibliothèque Scientifique). Dos insolé, papier bruni dans les marges, bonne 
condition au demeurant. [593973] 30 € 
 
254 - [BIBLIO]. MAROUZEAU (J.). Dix années de bibliographie classique. 1914-1924. Bibliographie critique et analytique de 
l'Antiquité gréco-latine. Paris, "Les Belles Lettres", 1927-1928. 2 vol. in-8, rel. de l'ép. pleine-toile bleue, tr. mouchetées, titre doré, XV-
1286 pp. en continu, index. Cachet et étiquette de bibliothèque. Bon ex. Collection. de bibliographie classique publiée sous le 
patronage de l'Association Guillaume Budé. Tome 1 : Auteurs et textes. - Tome 2 : Matières et disciplines. [594752] 50 € 
 
255 - MOREAU (J.). Dictionnaire de géographie historique de la Gaule et de la France. P., Picard, 1972. In-8 broché, XX-423 
pp., 3 planches de cartes dépliantes en noir et coul., in fine. Bibliographie. Bonne cond. [594102] 20 € 
 
256 - QUET (Marie-Henriette) [dir.]. La " crise " de l'empire romain de Marc Aurèle à Constantin. Paris, PUPS, 2006. In-8 broché, 
couv. rempliée ill. en coul., 715 pp., ill. et cartes en n/b. in-t., index. Comme neuf. Avec une préface d'Andrea Giardina et des 
conclusions de Michel Christol. De la Collection : Passé Présent dirigée par François Hinard. [590751] 55 € 
 
257 - RODOCANACHI (E.). Le Capitole romain, antique et moderne : La citadelle - Les temples - Le palais sénatorial - Le 
palais des conservateurs - Le musée. Paris, Hachette, 1904. In-4 broché, couv. rempliée ill., XLIV-223 pp, front., 62 fig. en n/b. in 
t., 8 planches sous serpentes en n/b., qq. ill. (pièces de monnaies, dessins…), appendices : Eglise de Santa Maria Aracoeli, discours 
prononcé par Pétrarque lors de son couronnement, constitution de Benoit XIII, bibliographie, index. Ex. non rogné. Couv. un peu 
défraichie, bonne condition [586834] 40 € 
 
258 - Enseignement et vie intellectuelle (IXe-XVIe siècle). Actes du 95e congrès national des sociétés savantes. Reims, 1970. 
Paris, Bibliothèque nationale, 1975. In-8 broché, 464 pp., index alphabétique et des textes publiés. Couv. un peu défraîchie, bonne 
condition par ailleurs. Ministère de l'éducation nationale. Comité des travaux historiques et scientifiques. Section de philologie et 
d'histoire jusqu'à 1610. Tome 1. [594316] 80 € 
 
259 - Les pouvoirs de commandement jusqu'à 1610. Actes du 105e congrès national des Sociétés Savantes, Caen, 1980. Paris, 
CTHS, 1984. In-8 broché, 232 pp., qq. cartes et fig. en n/b. in-t., 14 contributions. Couv. un brin défraîchie, bonne condition. Ministère 
de l'éducation nationale. Comité des travaux historiques et scientifiques. Section de philologie et d'histoire jusqu'à 1610. Tome 1. 
[594318] 25 € 
 
260 - BATES (David). Guillaume le Conquérant. Traduit de l'anglais par Thierry Piélat. Paris, 2d. Flammarion, 2018. In-8 broché, 
couv. ill. en coul., 855 pp., 8 pl. en coul., annexes, bibliographie, index, arbre généalogique in fine. Ex-libris au tampon. Très bon ex. 
[586538] 15 € 
 
261 - BENTON (John), BUR (Michel). Recueil des actes d'Henri le Libéral, comte de Champagne (1152-1181). Tomes I & II. 
Chartes et diplômes relatifs à l'histoire de France, publiés par les soins de l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres. Tome I : 
Chartes. Tome II : Indices et Addenda. P., Diffusion de Boccard, 2009-2013. 2 vol. in-4 br., XXXVIII-677pp., 4 planches en noir in-t., 
bibliographie + 373 pp. Très bonne cond. Ce volume des "Chartes et diplômes relatifs à l'histoire de France" s'inscrit dans la série des 
chartes des Princes français inaugurée par Léopold Delisle avec l'édition des actes d'Henri II Plantagenêt concernant la France en 
1916-1930, série qui n'avait pas été poursuivie jusqu'ici. Le présent recueil, commencé par John Benton, mis au point, complété et 
achevé par Michel BUR, comprend 539 chartes destinées à plus de cent soixante institutions ecclésiastiques, une soixantaine de 
laïcs et une dizaine de communautés urbaines ou paysannes. Alors que la plupart traitent de questions ponctuelles, souvent de 
caractère féodal, ces dernières fixent le régime administratif auquel seront désormais soumis ces communautés. Les chartes relatives 
aux foires en déterminent également le fonctionnement pour des lustres. Certains actes délivrés à des particuliers ont pour but de 
favoriser leur ascension sociale, surtout quand ils sont accordés à des membres de l'entourage comtal. Les noms de lieux et de 
personnes, très nombreux en raison de la foule de témoins que rassemble Henri le Libéral au cours de ses tournées annuelles dans 
sa vaste principauté sont rassemblés dans le deuxième tome. [591118] 250 € 
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262 - BOURIN-DERRUAU (Monique). Villages médiévaux en Bas-Languedoc. Génèse d'une sociabilité. Xe-XIVe siècle. Paris, 
L'Harmattan, 1987. 2 vol. in-8 broché, 338 et 470 pp., 8 pl. de reprod. photogr. en n/b., qq. tableaux, fig. graphiques cartes in-t., 
bibliographie, index. Dos et couv. insolés, bon ex. par ailleurs. Collection : Chemins de la Mémoire. Tome I : Du château au village 
(Xe-XIIe siècle). Tome II : La démocratie au village (XIIIe-XIVe siècle) [591344] 70 € 
 
263 - BOUVIER (René). Un financier colonial au XVe siècle. Jacques Coeur. P., Champion, 1928. In-8 carré br., couv. rempliée 
illustrée, 175 pp., 10 pl., bibliogr. Bonne condition. [594177] 30 € 
 
264 - BUBENICEK (Michelle). Quand les femmes gouvernent. Yolande de Flandre. Droit et politique au XIVe siècle. Paris, 
Ecole des Chartres, 2002. In-8 broché, couv. ill. en coul., 443 pp., 8 pl. de sceau en coul., cartes, tableaux généalogiques et ill. en 
n/b. in t., repères chronologiques, index des noms de lieux et de personnes. Bon ex. Collection : Mémoires et documents de l'école 
des Chartes - 64 - [591331] 33 € 
 
265 - BUR (Michel) [dir.]. Aux origines du second réseau urbain. Les peuplements castraux dans les pays de l'Entre-Deux. 
Alsace, Bourgogne, Champagne, Franche-Comté, Lorraine, Luxembourg, Rhénanie-Palatinat, Sarre. Actes du colloque de Nancy, 1-
3 octobre 1992. PU Nancy, 1993. In-8 br., 384 pp., qq. plans dans le texte. (Coll. archéol. et hist. médiévales). Bonne condition. 
[591107] 20 € 
 
266 - BURGARD (Friedhelm), HAVERKAMP (Alfred) [Herausgegeben von]. Auf den Römerstrassen ins Mittelalter: Beiträge 
zur Verkehrsgeschichte zwischen Maas und Rhein von der Spätantike bis ins 19. Jahrhundert Mainz, Philipp von Zabern, 1997. 
In-8, cart. éd., 602 pp., cartes (dont 1 dépliante en coul. in fine), qq. reprod. photogr. en n/b., texte en allemand. Très bon ex. Collection 
: Trierer historische forschungen Band 30. [591335] 50 € 
 
267 - BUSCHINGER (Danielle) [pub.]. Economie, politique et culture au Moyen Age. Actes du Colloque, Paris, 19 et 20 mai 
1990. Recherches en littérature médiévale, vol. 5. Centre d'études médiévales, Université de Picardie, 1991. In-8 broché, 190 pp., 
textes en allemand et en français. Très bonne condition. [590955] 70 € 
 
268 - BUTTIN (Charles). Les bardes articulées au temps de Maximilien Ier. Etude sur l'armement chevaleresque au quinzième 
et au seizième siècles. Strasbourg, Librairie Istra, 1930. In-4 broché, couv. ill., 69 pp., 15 planches dont le frontispice. Tirage à 500 
exemplaires numérotés, n°287. Bon ex., non coupé. [583609] 70 € 
 
269 - CHOUX (Jacques). L'épiscopat de Pibon (1069-1107). Nancy, Société d'Archéologie Lorraine, 1952. In-8 broché, XXIII-272 
pp., bibliographie, index des noms, des lieux et des personnes. Bon ex. Recherches sur le diocèse de Toul au temps de la réforme 
grégorienne. Recueil de documents sur l'Histoire de la Lorraine. [591369] 45 € 
 
270 - COLARDELLE (Michel). L'homme et la nature au Moyen Age. Paléoenvironnement des sociétés occidentales. Actes du 
Ve congrès international d'archéologie médiévale, Grenoble, 6-9 octobre 1993... sous la dir. de... P., Errance, 1996. In-4 br., 259 pp. 
à 2 col., fig. en noir dans le texte. (Archéologie aujourd'hui). Très bonne cond. [590088] 180€ 
 
271 - DELACHENAL (Roland). Histoire des Avocats au parlement de Paris. 1300-1600. Paris, Ed. Plon Nourrit et Cie, 1885. In-
8, rel. de l'ép. demi-chagrin rouge, dos à 5 nerfs, titre et date dorés, tête mouchetée, XXVIII-476 pp., il a été relié à la suite : la 
Bibliothèque d'un avocat du XIVe siècle, inventaire estimatif des livres de Robert le Coq du même auteur, Paris, chez Larose et Forcel, 
1887, couv. cons.,16 pp. Envois de l'auteur à Rodolphe Dareste, historien du Droit et magistrat français (1826-1911). Qq. pâles 
rousseurs, bel ex. relié. [588831] 120 € 
 
272 - DEVROEY (J.-P.). Le polyptique et les listes de Cens de l'abbaye de Saint-Remi de Reims (IXe - XIe s.). Edition critique 
par... Travaux de l'Académie Nationale de Reims (vol. 163), 1984. In-8 br., CIV-164 pp, bibliographie, index des termes techniques, 
table analytique des noms de lieux et de personnes. Dos lég. jauni, petites traces de stylo sur la couv. bonne cond. [591099] 40 € 
 
273 - DUFOURNET (Jean). La destruction des Mythes dans les Mémoires de Ph. De Commynes. Publications Romanes et 
Françaises, LXXXIX. Genève, Librairie Droz, 1966. Fort in-8 br., 710pp. Bonne condition. Chapitre premier: Le poids de la trahison; 
Chapitre deuxième: Commynes et le Téméraire; Chapitre troisième: Le panegyrique de l'auteur; Chapitre quatrième: Le portrait critique 
d'un grand roi ou Commynes et Louis XI; Chapitre cinquième: Les femmes et les jeunes gens; Chapitre sixième: La desacralisation 
des princes; Chapitre septième: La guerre et la diplomatie. [590965] 32 € 
 
274 - DUNGAN (Archibald A.M.), NICHOLSON (Ranald). SCOTLAND. The Making of the Kingdom - The Later Middle Ages. 
Edinburg, Oliver & Boyd, 1974-1975. 2 vol. in-8, rel. éd. pleine toile enduite bleue sous jaquette, XII-705, XVI-695 pp., texte en anglais, 
cartes, tableaux généralogiques, plans en n/b., bibliographie, index. Jaquette lég. défraîchie, bon ex. par ailleurs. Collection The 
Edinburgh History of Scotland. Uniquement les 2 premiers volumes. [591339] 85 € 
 
275 - FLEURY (André de). Vie de GAUZLIN, Abbé de Fleury. Vita Gauzlini Abbatis floriacensis monasterii. Texte édité, traduit 
et annoté par Robert-Henri Bautier et Gillette Labory. Paris, Ed. du CNRS, 1969. In-8, rel. éd. pleine toile bleue roi, titre doré, blason 
doré sur le plat sup. sous rodhoïd, 234 pp., 1 pl., 1 carte dépliante, table de concordance, ouvrages cités, index des noms et des mots 
in fine. Tampons de bibliothèque, ex-libris, qq. marques marginales au crayon. Rare. Très bon ex. Collection : Sources d'histoire 
médiévale, publiées par l'Institut de Recherche et d'Histoire des Textes. [586280] 120 € 
 
276 - FLORI (Jean). L'idéologie du glaive. Préhistoire de la chevalerie. Préface de Georges Duby. Genève, Droz, 1983. In-8 
broché, VIII-205 pp. Importante bibliographie, index. Première édition. Très bonne condition. (Travaux d'histoire éthico-politique, 43). 
[590675] 25 € 
 
277 - GONTHIER (Nicole) [Textes réunis par]. Le Tournoi au Moyen Age. Actes du Colloque des 25 et 26 janvier 2002. Cahiers 
du Centre d'Histoire Médiévale, numéro 2. Lyon, Université Jean Moulin-Lyon 3, 2003. In-8 br., 188 pp. Très bonne condition. 
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Réunissant des historiens et des littéraires, ce colloque a fourni la possibilité de conjuguer les sources et croiser les analyses à propos 
des tournois. [590977] 35 € 
 
278 - GUILLOT (Olivier), FAVREAU (Robert) [ss. la dir.]. Pays de Loire et Aquitaine, de Robert Le Fort aux premiers Capétiens. 
Poitiers, Société des Antiquaires de l'Ouest, 1997. In-8 broché, couv. ill., 266 pp., 9 contributions. Très bon ex. Mémoires de la Société 
des Antiquaires de l'Ouest et des Musées de Poitiers. 5e série- Tome IV. Année 1996. (supplément au Bulletin: 2e trimestre 1995). 
Actes du colloque scientifique international tenu à Angers en septembre 1987. [591390] 75 € 
 
279 - HEIT (Alfred) [Herausgegeben von). Zwischen Gallia und Germania, Frankreich und Deutschland: Konstanz und Wandel 
raumbestimmender Kräfte. Trier, Trierer Historische Forschungen, 1987. In-8 broché, 318 pp., cartes (dont 1 dépliante) et 
graphiques en n/b. in-t., texte en allemand. Très bon ex. Collection Trierer historische forschungen Band 12. Vorträge auf em 36. 
Deutschen Historikertag, Trier, 8.-125. Oktober 1986. [591336] 22 € 
 
280 - HIRSCHMANN (Frank G.). Verdun im hohen Mittelalter. Eine lothringische Kathedralstadt und ihr Umland im Spiegel 
der geistlichen Institutionen. Teil 1, 2, 3. Trierer Historische Forschungen, Band 27. Trier, THF, 1996. 3 vol. in-8 dont un carré, 
cartonnage d'éd., 1026 pp. en continu, 60 cartes en noir et en coul., bibliogr. et index dans le 3e vol. Très bonne condition. Au 
sommaire : Verdun und das verdunois bis zur Mitte des 11. Jahrhunderts - Verdun und das Verdunois von der Mitte des 11. bis zur 
des 12. Jahrhunderts - Ausgewählte Aspekte der weiteren Entwicklung bis ins frühe 14. Hahrhundert... [591155] 100 € 
 
281 - LACHET (Claude) [Textes réunis par]. Les personnages autour du Graal. Actes du colloque international et 
transséculaire des 7 et 8 juin 2007. CEDIC, n°30. Lyon, CEDIC, Université Jean Moulin-Lyon 3, 2008. In-8 broché, 320 pp. Dos 
insolé, petite tache de colle sur couv. sup. Très bon état intérieur. [590985] 35 € 
 
282 - LE JAN (Régine). Famille et pouvoir dans le monde franc (VIIe-Xe siècle). Essai d'anthropologie sociale. Paris, 
Publications de la Sorbonne, 1995. In-8 broché, couv. ill. en coul., 571 pp., 73 tabl. généalogiques et 4 cartes in-t., bibliographie, 
index. Très bon ex de cet ouvrage devenu rare. Collection : Histoire ancienne et médiéval - 33 - Version remaniée d'une thèse de 
doctorat soutenue à Paris I Panthéon Sorbonne devant un jury composé de M. Bur, Jean Devisse, R. Fossier, M. Parisse, Pierre 
Toubert. [591360] 125 € 
 
283 - MERLIN-CHAZELAS (Anne). Documents relatifs au Clos des Galées de Rouen et aux armées de mer du roi de France 
de 1293 à 1418. Tome 2. Paris, B.N., 1978. In-8, cart. éd. bordeaux, titre doré au dos et sur le plat sup., 349 pp. Index. Epuisé chez 
l'éditeur. Très bonne condition. Collection de documents inédits sur l'histoire de France. Série in-8, vol. 12. [594301] 130 € 
 
284 - MIROT (Léon). La chronique de Morigny (1095-1152). Paris, Librairie Alphonse Picard et fils, 1912. In-8 broché, XIX-101 pp., 
seule l'introduction est en français, la chronique est en latin, index alphabétique. Bon ex. Collection de textes pour servir à l'étude et 
à l'enseignement de l'histoire, [591356] 20 € 
 
285 - MOTEY (Vicomte du). Jeanne d'Arc à Vaucouleurs. Lettre-préface de S. G. Mgr Alfred Baudrillart. Alençon, Imp. 
alençonnaise, 1929. In-8 br. non-coupé, XVII-156 pp. Couv. un peu fanée, bon ex. au demeurant. [593911] 20 € 
 
286 - PICHERIT (Jean-Louis G.). The Journey of Charlemagne to Jerusalem and Constantinople. (Le voyage de Charlemagne 
à Jérusalem et à Constantinople). edited and translated by... Birmingham, Alabama, Summa Pub., 1984. In-8, rel. pleine toile jaune 
d'éd., X-92 pp., bibliogr., index. Envoi de l'auteur. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. Texte en ancien français traduit en anglais en 
regard. [590681] 50 € 
 
287 - SAMARAN (Charles), LOUBES (Gilbert). Comptes consulaires de Montréal en Condomois (1458-1498). Publiés par... P., 
BN, 1979. In-8, rel. plein skyvertex bordeaux de l'éditeur, titre doré au dos et plat sup., 411 pp., qq. cartes, fig. et ill. photogr. en noir. 
Index. (Documents inédits sur l'histoire de France,13). Très bonne condition. [593996] 30 € 
 
288 - THOMASSET (Claude), JAMES-RAOUL (Danièle) [Textes réunis par]. La montagne dans le texte médiéval. Entre mythe 
et réalité. Cultures et civilisations médiévales, XIX. Paris, Presses de l'Univ. de Paris-Sorbonne, 2000. In-8 carré br., 348 pp., qqes 
fig. en noir in-t., XV planches en couleurs hors-t., index. Comme neuf. Ce livre, enrichi d'une iconographie originale, montre comment 
s'articule la représentation médiévale de la montagne entre la diffusion et la progression de connaissances scientifiques d'une part et 
l'ancrage dans les mentalités de certitudes ancestrales légendaires ou imaginaires d'autre part. Les domaines de l'histoire des 
sciences, des cultures, de la littérature sont ainsi tour à tour examinés dans cette perspective et c'est assurément l'intérêt de cet 
ouvrage que de restituer une approche multiple de la montagne. [590987] 50 € 
 
289 - THOMMASSET (Claude), ZINK (Michel). Apogée et déclin. Actes du colloque de l'URA 411, Provins, 1991. Textes réunis 
par... Cultures et civilisations médiévales, VIII. Paris, Presses de l'Université de Paris-Sorbonne, 1993. Grand in-8 broché, 308 pp., 
qqes fig. en noir in-t., 2 planches en couleurs hors-t. Très bonne condition. Le couple antonymique apogée-déclin permet aux 
chercheurs de s'interroger sur la création artistique au Moyen Âge. L'histoire de la littérature, l'histoire des sciences, la linguistique 
participent à cette vaste enquête qui s'étend sur les siècles de la création médiévale. [590968] 25 € 
 
290 - TOCK (Benoit-Michel) [édit. par]. Les Chartes des évêques d'Arras (1093-1203). Paris, CTHS, 1991. In-8, reliure d'édition 
plein skyvertex bordeaux, titre doré au dos et plat sup., 420 pp., index. Tranche latéral piquée, bon état. Coll. de documents inédits 
sur l'Histoire de France, section d'histoire médiévale et de Philologie. Vol. 21. [593997] 25 € 
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Ancien régime – Révolution Française 
 
291 - Les comptes ordinaires de Pierre Duchemin du Tertre, marchand de toile et seigneur dans la première moitié du XVIIIe 
siècle. Textes présentés par Annie ANTOINE. Laval, Société d'Archéologie et d'Histoire de la Mayenne, 1998. In-4, broché, couv. 
illustrée, 248 pp., 2 cartes en coul. Comme neuf. Pierre Duchemin du tertre (1691-1755) appartient à une grande famille de la 
bourgeoisie lavalloise. Tout au long de sa vie, il a tenu le compte de ses différentes activités. Cet ouvrage rassemble une partie de 
ces textes. [590533] 25 € 
 
292 - Les Mémoires des Intendants pour l'Instruction du Duc de Bourgogne (1698). Introduction générale par Louis Trenard. 
Paris, BnF, 1975. In-8, broché, couv. ill., 126 pp., 1 carte, annexes. Très bon état. Comité des Travaux Historiques et Scientifiques - 
Section d’histoire moderne et contemporaine. Notice, inventaires et documents, XXVI. [594310] 25 € 
 
293 - Ordonnances des rois de France. Règne de François Ier. Tome I. 1515-1516. Paris, Imprimerie Nationale, 1902. Fort in-4, 
rel. de l'ép. demi-chagrin bleu, dos à nerfs, titres dorés, " F " couronné doré frappé en tête, fleur de lys dorée, tranches mouchetées, 
pp. CCXXXVII-576, 2 pl. de monnaies, table alphabétique. Frottements au dos, mors inf. fendu en tête sur qq. cm, bel exemplaire sur 
papier vergé. Tome 1 uniquement. [589121] 60 € 
 
294 - Rapports du comité des pensions à l'Assemblée Nationale. Premier rapport. Faits et abus. Paris, Imprimerie Nationale, 
1790. In-4 broché, en feuilles réunies par une ficelle, 152 pp., pièces justificatives in fine. A pleine marge, non rogné, bordures 
effrangées, qq. rousseurs, qq. feuilles jaunies, bon ex. au demeurant. [571277] 70 € 
 
295 - BARTHELEMY (Edouard de). Captivité de François Ier, roi de France. Valenciennes, Prignet, 1855. In-8, demi-veau havane, 
dos à nerfs souligné de pointillés et filets dorés, pièce de titre de maroquin noir (rel. de l’époque ou légèrement postérieure), 32 p. 
Bon état. Extrait des "Archives historiques et littéraires du Nord de la France et du Midi de la Belgique" (3e série, t. 4). Deux ex-libris 
"Dupont de Saint-Ouën" et "Bibliothèque du château de Couzan". [582855] 45 € 
 
296 - BATIFFOL (Louis). Au temps de Louis XIII. Paris, Calmann-Lévy, (circa 1900). In-8, rel. demi-maroquin havane à coins, dos 
à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, couv. conservée, 457 pp., un portrait au frontisp., index. Dos passé au brun, lég. frotté, rousseurs au 
frontisp. et à la page de titre, bonne condition par ailleurs. [594173] 65 € 
 
297 - BEAUCHESNE (Alcide de). Louis XVII. Sa vie, son agonie, sa mort ; captivité de la famille royale au Temple. Paris, Henri 
Plon, 1861. 2 vol. grand in-8, rel. post. demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs, titre et tomaison dorés, tête dorée, couv. conservée ; VIII-
533 pp. + 505 pp. Troisième édition enrichie d'autographes et ornée des portraits de la famille royale, gravés en taille douce sous la 
direction de Henriquel Dupont. Frottements aux mors et sur un nerf au T. II, intérieurs très frais, sans rousseurs. Bel exemplaire à 
toutes marges, en partie non coupé. [593906] 220 € 
 
298 - BELLATORIUS. Les Coeurs écarlates. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 2008. In-8 broché, couv. ill. en coul., 235 pp., 
ill. en n/b. in-t., tirage limité à 520 ex. numérotés. Très bon ex. [602840] 22 € 
 
299 - BOISSONNADE (P.), CATHELINEAU (Léonce). Cahiers de doléances de la Sénéchaussée de Civray pour les Etats 
Généraux de 1789. Niort, imprimerie Saint-Denis, 1925. In-8 broché, XXXXVIII-393 pp., 1 grande carte dépliante en coul., table 
analytique. Ex. non coupé. Rare. Couv. défraîchie, bordure un peu effrangée, intérieur en bonne condition. Collection de documents 
indédits sur l'histoire économique de la Révolution Française publiés par le Ministère de l'Instruction publique. [594715] 40 € 
 
300 - BOISSY D'ANGLAS (François). La question Louis XVII. Réponse à M. Frédéric Masson et à quelques autres... Suivie de 
la troisième édition du Rapport présenté au Sénat sur la pétition de Charles-Louis de Bourbon, et du discours de M. Boissy d'Anglas 
au Sénat, le 28 mars 1911. P., H. Daragon, 1912. In-8, broché non-coupé, 28-310 pp. 4 planches d'ill. photogr. et documents reproduits 
en fac-similés. Bibliographie. Couv. fanée, papier bruni dans les marges, bonne cond. Dépositions de MM. Ernest Daudet, Foulon de 
Vaulx (Henri Provins), Otto Friedrichs. - Pièces justificatives. [593970] 30 € 
 
301 - BOSSUET. Discours sur l'histoire universelle. Edition augmentée des nouvelles additions et des variantes de texte. A Paris, 
Chez Lefèvre, 1823. 2 vol. in-8, rel. de l'époque demi-maroquin à grains longs rouge et à petits coins, dos à 4 larges nerfs rehaussés 
d'une roulette dorée, caissons dorés ornés, titre et tomaison dorés ; [2]-XVII-335 et [2]ff.-416 pp., étiquette de classement aux 1er 
plats. Frottements aux dos, taches noires en queue du dos au T. II, coins frottés ou un peu émoussés, bel exemplaire à grandes 
marges, sur papier fort. Provenances : ex-libris armorié "bibliothèque du marquis de Cadore", ex-libris armorié de Camille de Nompère 
de Champagny, duc de Cadore, ex-libris du réalisateur Max de Rieux. [580733] 180 € 
 
302 - BOURGIN (Georges) [publiés par]. Fragments d'une enquête économique du Ministre Roland auprès des ingénieurs 
des Ponts et Chaussées (1792-1793) Mémoires et documents IX. Besançon, Imprimerie Jacques et Demontrond, 1942. In-4 broché, 
204 pp., index. Ex. non coupé. Couv. défraîchie et jaunie en bordures, intérieur en très bonne condition. Commission de recherche et 
de publication des documents relatifs à la vie économique de la Révolution. [594733] 30 € 
 
303 - BOUTARIC (Edgar). La France sous Philippe le Bel. Etude sur les institutions politiques et administratives du Moyen-Age. 
P., Plon, 1861. In-8, rel. demi-percaline brune à coins, dos lisse orné d'un fleuron doré, pièce de titre noire, titre, auteur et filets dorés, 
VIII-468 pp. Coiffes et coins lég. frottés, très pâles rousseurs aux 3 prem. et 3 dernières pages, bon ex. par ailleurs. [593961] 45 € 
 
304 - BROGLIE (le Duc de). Marie-Thérèse impératrice, 1744-1746. Paris, Calmann Lévy, 1890. 2 vol. in-8, rel. de l'ép. demi-
chagrin noir, dos à 5 nerfs, titre et tomaison dorés, tr. mouchetées, 454 et 419 pp., appendice. Bel ex. [594349] 50 € 
 
305 - CAMPAN (Madame). Mémoires sur la vie privée de Marie-Antoinette, reine de France et de Navarre... Avec une notice et 
des notes par Fs Barrière. Paris, Firmin Didot frères, 1855. In-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs titré, tranches mouchetées (rel. de 
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l'époque), 488 pp. Quelques traces de frottements, rousseurs pâles. Bibliothèques des mémoires relatifs à l'histoire de France pendant 
le 18e siècle, tome X. [582649] 45 € 
 
306 - CARON (Pierre) [documents publiés par]. Les missions du conseil exécutif provisoire et de la commune de Paris dans 
l'Est et le Nord. (Aout-Novembre 1792) Notices, inventaires et documents. Paris, Alfred Costes éditeur, 1953. In-8 broché, 247 pp., 
appendices. Ex. non coupé. Couv. un peu passée, très bon ex. Ministères de l'éducation nationale. Comité des travaux historiques et 
scientifiques. Section d'histoire moderne (depuis 1715) et d'histoire contemporaine. [594312] 50 € 
 
307 - CASANOVA. Mémoires de Jacques Casanova de Seingalt, écrits par lui-même. Edition originale, la seule complète. Paris, 
Ernest Flammarion s.d. (circa 1910). 6 vol. in-12, reliure de l'époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs rehaussés d'un filet doré, 
caissons dorés fleuronnés, plats coquillés. Quelques frottements aux coiffes et aux plats, papier uniformément roussi, bel ensemble 
dans une reliure décorative. [517600] 150 € 
 
308 - CLERY - EDGEWORTH DE FIRMONT - MARIE-THERESE DE FRANCE. Journal de Cléry, suivi des Dernières heures de 
Louis Seize [...] du récit des événements arrivés au Temple... et d'éclaircissements historiques tirés de divers mémoires du 
temps. Paris et Bruxelles, Baudouin frères, 1825. En un vol. in-8, demi-basane brune, dos lisse, titre et filets dorés, tranches jaunes 
(rel. de l'époque), [2] ff.-344 pp. Dos frotté, légèrement fendillé, coiffe de tête usée, rarissimes rousseurs marginales. Réunion de trois 
témoignages sur la Révolution, par le valet de chambre du roi, Jean-Baptiste Cléry, par le prêtre Henri Edgeworth de Firmont, dernier 
confesseur de Louis XVI et par Marie-Thérèse de France, dite Madame Royale, seule survivante de la famille royale. [583110] 75 € 
 
309 - COIFFARD (Aimé). La vente des biens nationaux dans le district de Grasse (1790-1815). Coll. de documents inédits sur 
l'histoire économique de la Révolution française. Paris, B.N., 1973. In-8 br., 220 pp., une reprod. photogr. dépl. Couv. salie, très bonne 
cond. par ailleurs. [594053] 50 € 
 
310 - CREQUY (Marquise de). Souvenirs de la Marquise de Créquy, de 1710 à 1803. Nouvelle édition revue, corrigée et 
augmentée. Paris, H.-L. Delloye, 1840. 9 tomes en 5 vol. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin rouge, dos orné de caissons à froid, titre et 
tomaisons dorés, tranches mouchetées, VIII-248 et 243, 242 et 226, 252 et 264, 240 et 243, 248 pp., portrait au front. de chaque 
tome, pièces justificatives. Qq. ff. jaunis, joli ex. relié. [588848] 150 € 
 
311 - CULTRU (Prosper). Dupleix. Ses plans politiques ; sa disgrâce. Etude d'Histoire coloniale. Paris, Hachette, 1901. In-8, 
rel. demi-chagrin chocolat, dos à 5 nerfs, titre doré, XVI-.376 pp., bibliographie. Bonne condition. [593981] 72 € 
 
312 - FARDEAU (Louis-Gabriel). Le Triomphe de l'humanité et du patriotisme, ou Réflexions du citoyen Fardeau [... ] au sujet 
des gens à équipages, qui doivent contribuer au soulagement des pauvres. [Paris], impr. de Gouriet, s. d. [c. 1792]. In-12, bradel 
demi-percaline brune, pièce de titre (reliure postérieure), 8 pp., vignette gravée. Pièce de titre frottée. Rare brochure publiée par Louis-
Gabriel Fardeau (1731-1806), sappeur dans la garde nationale parisienne, section des Arcis, et futur procureur au Châtelet. Il propose 
ici une imposition annuelle payable par les propriétaires parisiens d’équipages et de cabriolets au bénéfice des nécessiteux. [582636] 
40 € 
 
313 - FRONDEVILLE (Henri et Odette de). Les conseillers du parlement de Normandie de 1641 à 1715. Recueil généalogique 
établi sur la base du manuscrit Bigot, de la bibliothèque de Rouen. Tome IV. Rouen, Lestringant, 1970. Fort in-8, rel. lég. post. 
pleine-toile bleue, dos lisse, pièce de titre noire, titre doré, XXIII-645 pp., 1 portrait au front., index des noms de personnes. Ex libris 
la Grange Manom. Dos insolé, intérieur frais, bon ex. Publication de la Soc. Hist. Normandie. Tome IV ou troisième vol. du recueil 
généalogique des conseillers du parlement de Rouen. Ce dernier volume a pour point de départ le retour à l'activité du parlement de 
Rouen le 3 janvier 1641 après une interdiction d'une année, prononcée par le chancelier Séguier pour sanctionner le peu de zèle de 
ce parlement à réprimer la résistance de la Normandie à l'exécution de certains édits fiscaux de Louis XIII. L'étude s'achève au 
moment où le parlement est frappé par la Révocation de l'Edit de Nantes. [576939] 200 € 
 
314 - GAUGAIN (Abbé Ferdinand). Histoire de la Révolution dans la Mayenne. Avant -Propos de Joël Surcouf, introduction par 
l'abbé Angot. Mayenne, Impprimerie de la manutention, 1989. 4 vol. in-8, 2 brochés, 2 rel. éd. pleine-perc. verte, dos lisse, titre doré, 
X-534, 587, 519 et 557 pp., front., 61 grav. h-t., 1 carte, table générale des noms dressée par Guy Bernard. Tranches un peu 
poussiéreuses, 1 coin relié frotté, dos des brochés insolé, intérieur très frais, bon ex. Bien complet de tous les tomes. Réimpression 
de l'édition de Laval, 1917. 1ère partie,Tomes I et II : Histoire politique et religieuse. 2ème partie,Tomes I et II : La chouannerie. 
[602851] 120 € 
 
315 - GAUTHIER-VILLARS (Henry). Le mariage de Louis XV d'après des documents nouveaux et une correspondance inédite 
de Stanislas Leczinski. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1900. In-8 broché, XI-418 pp., 2 portraits en héliogravures sous serpentes dont le 
front., appendice. Bel envoi manuscrit de l'auteur au marquis de Monteynard. Dos bruni, couv. défraîchie, intérieur frais, bon ex. 
[594712] 30 € 
 
316 - GERIN (Charles). Recherches historiques sur l'assemblée du Clergé de France de 1682. Seconde édition refondue, 
corrigée et considérablement augmentée. P., Librairie Jacques Lecoffre, (1870). In-8, rel. demi-chagrin vert, dos à 5 nerfs rehaussé 
de filets à froid, titre doré, XXXII-664pp., [1]f. Dos frotté, ancienne étiquette et tampons de classement, pâles rousseurs éparses, 
bonne condition néanmoins. [594161] 25 € 
 
317 - GRELIER (Charles). Pour avoir donné asile à des Prêtres en 1793... Madame de Lespinay du Clouzeau, née Félicité Buor 
de la Lande 1749-1794. Chantonnay, Imp. Froger, 1931. In-8 broché, 61 pp., 7 pl. de gravures et fac-similés dont 2 dépl., qq. ill. in-t. 
Ancienne petite mouillure en queue, bon ex. par ailleurs. [572049] 23 € 
 
318 - GUILLAUME (M. l'Abbé). Recueil des réponses faites par les communautés de l'élection de Gap au questionnaire envoyé 
par la commission intermédiaire des états du Dauphiné. Paris, Imprimerie Nationale, 1908. In-4 broché, XVII-609 pp., index des 
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noms et des matières. Ex. non coupé. Dos noirci avec ancienne trace de mouillure sur toute la longueur, couv. défraîchie, intérieur 
frais. Collection de documents inédits sur l'histoire économique de la Révolution Française. [594730] 90 € 
 
319 - GUILLOU (Adolphe), REBILLON (Armand) [publiés par]. Documents relatifs à la vente des biens nationaux. Département 
d'Ille-et-Vilaine. Districts de Rennes et de Bain. Rennes, Imprimerie Oberthur, 1911. Fort in-8 broché, 773 pp., table chronologique, 
sommaire des biens aliénés par commune, tableaux de la dépréciation des assignats et mandats territoriaux, mesures locales de 
superficies, index alphabétique des propriétaires dépossédés (biens de 1ère origine), index alphabétique des acquéreurs et des 
soumissionnaires, table alphabétique des communes. Ex. non coupé. Couv. défraîchie avec pttes déchirures et manque de papier, 
intérieur frais. Collection des documents inédits sur l'histoire économique de la Révolution Française. [594727] 30 € 
 
320 - HERLAUT (Général). Autour d'Hébert. I. Deux témoins de la Terreur, le citoyen Dubuisson, le ci-devant Baron de Haindel. 
Bibl. d'Histoire Révolutionnaire, Deuxième série. Paris, Lib. Clavreuil, (1958). In-8 br. non coupé, XIV-202 pp., index, bibliographie. 
Un des 30 ex. sur vergé Ingres. Couv. lég. pouss., très bonne cond. par ailleurs. [594016] 65 € 
 
321 - HILAND (Stéphane). Jambe d'Argent. Mémoires d'un chouan de la Mayenne. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 
2004. In-4 broché, couv. ill., 123 pp., nb. ill. photogr., dessins, fac-similés, carte en n/b., annexes, bibliographie. Un des 25 ex. de tête 
H.C., numéroté XII. Très bon ex. Rien ne prédestinait Jean-Louis Treton, pauvre mendiant infirme, à devenir l'un des chefs chouans 
le plus admiré par les paysans de nos contrées. Et pourtant, c'est ce qu'il advint. [602868] 18 € 
 
322 - LAIR (J.). Louise de La Vallière et la jeunesse de Louis XIV d'après des documents inédits. Avec de nouveaux portraits, 
plans, documents et notes. Troisième édition. P., Plon-Nourrit et Cie, 1902. Grd in-8, demi-chagrin marron, dos à 5 nerfs, titre doré, 
452 pp., 20 gravures dont portraits et plans hors texte sous serpentes. Dos insolé, frotté en tête et aux mors, intérieur jauni 
marginalement, bonne condition. [594120] 80 € 
 
323 - LA MARLE (Hubert). Dictionnaire des Chouans de la Mayenne. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 2005. In-8 broché, 
couv. ill., 433 pp. Un des 20 ex. de tête H.C., numéroté XIV. Comme neuf. Contient les noms et distinctions d'environ 4000 Chouans 
de la Mayenne, officiers, sous-officiers et soldats, ainsi que leurs aumôniers ayant servi dans le département entre 1792 et 1832. 
[602869] 35 € 
 
324 - LA SICOTIERE (Léon de). Louis de Frotté et les insurrections normandes, précédé de : Le Centenaire de 1789, le 
monument de la Révolution. Avant-Propos du Dr Jean Fournée. Mayenne, Imprimerie de la Manutention, 1989. 3 tomes en 2 vol. 
forts vol. in-8, rel. éd. pleine-perc. rouge, dos lisse, titre doré, blason doré sur le 1er plat, 23-XXXI-629, et 812-55 pp., portraits aux 
front., appendices, tables générales. Très bon ex. Réimpression de l'éd. de Paris, Plon, 1889. [602839] 130 € 
 
325 - LOUIS-GRIMAUD. Histoire de la liberté d'enseignement en France. Tome 1 : L'Ancien Régime et Tome 2 : La Révolution. 
Préface de Robert Breudant. Paris, Arthaud, 1944. 2 tomes en 2 vol. in-8 br. non-coupés, 124, 461 pp., index des sources. Couv. lég. 
fanées, intérieurs frais, bonne condition. [593967] 26 € 
 
326 - MARQUIS DE SAINT-MAURICE. LETTRES SUR LA COUR DE LOUIS XIV 1667-1670. Publiées avec une introduction et des 
notes par Jean Lemoine. Paris, Calmann-Lévy, 1910. 2 vol. in-8, rel. demi-veau cerise à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, caissons 
dorés, titre et tomaison dorés, tête dorée, L-538, VI-703 pp., portraits aux frontisp. Ex-libris cachet au chiffre de l'impératrice Eugénie. 
Dos insolés et frottés, bon ex. par ailleurs [594171] 150 € 
 
327 - MARTIN (Germain). La grande industrie en France sous le règne de Louis XV. Genève, Mégariotis Reprints, 1979. In-8, 
rel. d'éditeur simili cuir brun titré et orné en doré, 260 pp. Très bon état. Réimpression de l'édition de Paris, 1900. [594000] 20 € 
 
328 - MEAUX (Vte de). La réforme et la politique française en Europe jusqu'à la paix de Westphalie. Paris, Perrin et Cie, 1889. 
2 vol. in-8 brochés, couv. d'attente verte muette, 569 et 691 pp., ex. partiellement coupé. Nb. rousseurs sans gravité pour la lecture, 
complet des 2 volumes. [594767] 60 € 
 
329 - PATIER (Dominique). La dynamique musicale au XVIIIème siècle. Lille, Université de Lille III, 1983. Fort in-8 broché, 713 
pp., tapuscrit, nb. ill. en n/b. in-t. (ill., tableaux, graphiques, courbes, extraits d'écritures musicales, partitions ...), bibliographie, index. 
Couv. lég. défraîchie, bon ex. Thèse présentée devant l'Université de Paris IV le 19 octobre 1978. [594324] 25 € 
 
330 - PETITFRERE (Claude). Les Bleus d'Anjou (1789-1792). P., C.T.H.S., 1985. In-8 broché., 531 pp., nb. fig. en n/b. in texte, 
index. Très bon ex. Commission d'histoire de la Révolution française. Mémoires et documents XLII. [594308] 20€ 
 
331 - PREVOST (M.). Documents manuscrits contenus dans la collection Châtre de Cangé. Inventaire sommaire au département 
imprimés de la Bibliothèque Nationale. Paris, Librairie ancienne Honoré Champion, 1911. in-8 broché, 258 pp., index. Ex. non coupé. 
Couv. et dos défraîchis, bordures effrangées, pet. manque de papier au bas du dos, intérieur frais. Coll. importante pour l'histoire de 
l'administration militaire. [594289] 35 € 
 
332 - RULHIERE (C. de). Anecdotes sur le Maréchal de Richelieu. Précédées d'une notice par Eugène Asse. Paris, Librairie des 
bibliophiles, 1890. In-12, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs titré, tête dorée, couverture avec dos conservée (rel. de l’époque), 
[2]ff.-XIX-71 pp. Edition originale. Un des 30 exemplaires de tête sur Chine, n°5 (Coll. Les petits chefs-d'œuvre). Bon exemplaire, bien 
relié. [583085] 60 € 
 
333 - SAGNAC (Ph.), CARON (P.) [publiés par]. Les Comités des droits féodaux et de législation et l'Abolition du régime 
seigneurial (1789-1793). Paris, Imprimerie Nationale, 1907. Fort in-4 broché, XLIV-826 pp., index alphabétique des noms et des 
matières. Première édition, ex. non coupé. Dos et bordures sup. brunis, couv. défraîchie, intérieur frais. Collection de documents 
inédits sur l'histoire économique de la Révolution Française. [594732] 90 € 
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334 - SAULNIER (Frédéric). Le Parlement de Bretagne, 1554-1790. Répertoire alphabétique et biographique de tous les 
membres de la cour, accompagné de listes chronologiques et précédé d'une introduction historique. Seconde édition 
augmentée d'un supplément contenant les Additions et Corrections de l'auteur postérieures à l'Edition originale et d'une Préface de 
Xavier Ferrieu. Mayenne, Imprimerie de la Manutention, 1991. 2 grands vol. in-4, rel. éd. pleine-perc. rouge, dos lisse, titre doré, 
blason de la Bretagne doré au centre du 1er plat, LXIII-892 pp. en continu + 29 pp. (fascicule du supplément), front., bandeaux, grav. 
en n/b. in-t., bibliographie. Bel ex. en très bonne condition, est joint un second supplément hors reliure non coupé. Seconde édition 
augmentée de l'édition de Rennes, chez J. Plihon & L. Hommay, 1909. [602858] 200 € 
 
335 - SAUREL (Chanoine F.). Raymond de Durfort, évêque d'Avranches et de Montpellier, archevêque de Besançon. 
Montpellier, Paris, Le Département de l'Hérault, H. Champion, 1898. In-8, rel. de l'époque demi-basane bleue, dos lisse orné de 
double filet doré, titre doré, tr. mouchetées, X-218 pp., portrait au front., pièces justificatives in fine. Coiffes et mors un peu frottés, 
manque de papier sur un coin, intérieur frais, bon ex. Collection d'Histoire Ecclésiastique. Raymond de Durfort naquit en 1725, au 
château de la Roque, diocèse de Cahors. Il mourut en 1792. [575830] 40 € 
 
336 - SEGUR (marquis de). Le Tapissier de Notre-Dame. Les dernières années du maréchal de Luxembourg 1678-1695. P., 
Calmann-Lévy, s.d. In-8, demi-basane chocolat, dos à 5 nerfs, titre doré, 568 pp., frontispice en héliogravure et carte dépliantes, 
index. Edition originale. Petit choc en tête, lég. frottements aux nerfs et coiffes, intérieur frais, bel ex. [594122] 45 € 
 
337 - SEVIGNE (Marquise de). Mémoires touchant la vie et les écrits de Marie de Rabutin-Chantal, dame de Bourbilly, 
Marquise de Sévigné. Suivis de notes et d'écaircissements par le Baron Walckenaer. Paris, Firmin Didot, 1852-1856. 4 vol. petit in-
8, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, dos à faux-nerfs ornés de filets et roulettes dorées, titre doré, tr. mouchetées, 544, 517, 483 et 388 
pp. Qq. plats et coins frottés, bel ex. relié. T. 1 : Durant la Régence et la fronte. T. 2 : Durant le ministère du Cardinal Mazarin et la 
jeunesse de Louis XIV. T. 3 : Durant les premières conquêtes de Louis XIV. T. 4 : Durant la guerre de Louis XIV contre la Hollande. 
[594298] 110 € 
 
338 - VALENTIN (F.). Les Ducs de Bourgogne. Histoire des XIVe et XVe siècles. Neuvième édition. Tours, Alfred Mame et fils, 
1871. In-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné, plats de percaline rouge, tranches dorées (rel. de l'époque), 382 pp., titre gravé 
et 3 planches hors texte dont le frontispice. Légers frottements, rarissimes rousseurs. De la collection "Bibliothèque de la Jeunesse 
chrétienne". [582863] 50 € 
 
339 - WALTER (Gérard). Robespierre. La montée vers le pouvoir (1789-1791) - Le bilan d'une dictature. Paris, Gallimard, NRF, 
1936-1939. 2 vol. In-8, rel. de l'ép. demi-perc. beige, dos à nerfs, pièce de titre fauve, titre doré, couv. ill. (portraits) cons., 317 et 315 
pp., notes. Coiffes lég. frottées, bon ex. relié de cette troisième édition. L'auteur précise qu'il s'agit d'une biographie," sa tâche sera 
uniquement celle de faire connaître l'homme, n'ayant ni l'envie, ni la compétence de juger son oeuvre." [594345] 65 € 
   

XIXe - XXe siècle & Divers 
 
340 - L'histoire de NAPOLEON par la peinture. Sous la direction de Jean Tulard, avec la collaboration de Alfred Fierro et Jean-
Marc Léri. Paris, Ed. l'Archipel, 2005. In-4, cart. éd. bleu sous jaquette ill. en coul., 317 pp., front., très nb. reprod. en coul. dont 
beaucoup en pleine et double page. Index biographique des artistes reproduits. Très bonne condition. De Bonaparte, au consulat, du 
sacre au dieu de la guerre, de l'apogée de l'Empire aux premières défaites, et enfin, de la chute à Sainte-Hélène et la légende. 
[586204] 145 € 
 
341 - La Commune de Paris. 1871. Les acteurs, l'évènement, les lieux. Coordonné par Michel Cordillot. Ivry-sur-Seine, Ed. de 
l'Atelier, 2020. Fort in-8, cart. éd. sous jaquette ill., 1438 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul. dont plusieurs à pleine page, annexes et 
index. Très bonne condition. [586359] 30 € 
 
342 - Visite au Roi Louis-Philippe. - Abdication du Roi Louis-Philippe racontée par lui-même. Paris, Librairie historique, 1849. 
2 recueils en 1 vol. in-12, rel. de l'ép. (signée Gardien) demi-maroquin brun, dos à nerfs, caissons à froid, titre doré, tête dorée, 32 et 
108 pp. Qq. rousseurs, bel ex. Le recueil de "Visite au Roi" est anonyme, l'Abdication est racontée par le roi lui-même et recueillie par 
M. Edouard Lemoine. [589117] 60 € 
 
343 - ARTHUR-LEVY. Napoléon et la paix. Paris, Libr. Plon, 1902. In-8, rel. post. pleine-percaline bordeaux, dos lisse orné de 
roulettes dorées et de filets à froid, titre et date dorés, tête rouge, couv. cons., (rel. signée Munari, Cannes), II-663 pp. Première 
édition. Ex-libris manuscrit en pp. de garde. Bel ex. relié. [594737] 65 € 
 
344 - BEAUJOINT (Jules). Les quatre sergents de la Rochelle. Suivi de la chasse aux patriotes par Jean BRUNO. Grand récit 
historique et dramatique. Paris, Fayard frères, s.d. 3 vol. in-4, rel. début XXe demi-basane rouge, dos à 4 nerfs orné de fleurons dorés, 
titre et tomaison dorés, 3192 pp. en continu, nb. ill. en n/b. et en coul. à pleine pp. Coiffes et coins un peu frottés, 3 coins lég. émoussés, 
bon état par ailleurs. Livraison du récit par les éditions Fayard (400 livraisons réunies de 8 pp. chacune environs). Bel ex. [588828] 
100 € 
 
345 - BITARD (Adolphe). Dictionnaire de biographie contemporaine française et étrangère. Paris, A. Lévy et Cie, 1886. In-folio, 
rel. de l'éd. demi-chagrin vert, dos à nerfs, caissons frappés à froid, fleurons et titre dorés, plaque à froid sur les plats, tr. mouchetées 
(rel. signée J. Galichet et fils), 277- (2 ff. ] pp., texte sur 3 colonnes. Envoi manuscrit. Coins un peu frottés, bel ex. Dictionnaire des 
hommes de lettre, magistrats, hommes politiques, scientifiques, artistes, médecins, militaires, journalistes, diplomates, ingénieurs, 
etc., ayant vécu au XIXe s. Ouvrage édité pour la première fois en 1878. Adolphe-Louis-Emile Bitard est né dans l'Eure, à Vernon, le 
24 fév. 1837. Le dos de la reliure indique à tord: "Grand dictionnaire illustré". [570573] 40 € 
 
346 - BLUMSTEIN (Félix). Le Maréchal Lefebvre intime (Correspondance inédite). Le Havre, Lyon, Bordeaux, La Province, 1912. 
In-8, rel. pleine toile gommée verte, titre doré, 40 pp., une lettre reprod. en double-page. Très bel ex. [589439] 50 € 
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347 - BORDIER (Henri). Les Archives de la France ou Histoire des Archives de l'Empire, des Archives des Ministères, des 
Départements, des Communes, des Hôpitaux, des Greffes, des Notaires, etc. contenant l'inventaire d'une partie de ces 
dépôts. Genève, Mégariotis Reprints, 1978. In-8, rel. éd. pleine perc. brune, 412 pp, qqs. figures, réimpression en fac-similé de l'éd. 
originale de Paris de 1855. Très bonne condition. [586418] 20 € 
 
348 - BOURNAND (François). Le clergé pendant la Commune. 1871. Paris, Tolra Ed., [1892] In-8, rel. de l'ép. demi-basane rouge, 
dos lisse orné de double filet doré, titre doré, 374 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, très nb. gravures en n/b. h.-t., appendice, 
notes et documents. Dos bruni, coiffes frottées, plats défraîchis, qq. pâles rousseurs, bon ex. au demeurant. [594339] 25 € 
 
349 - BROGLIE (Albert de). Histoire et diplomatie. P., Calmann Lévy, 1889. Fort in-8, reliure ancienne demi-chagrin brun, dos à 5 
nerfs, titre et filets dorés, [2] ff., XXIII-460 pp., [1] f. Ex-libris au tampon. Dos en partie passé, nerfs et bord d'une coiffe un peu frottés, 
marges intérieures un peu brunies, bon ex. [594110] 25 € 
 
350 - DEDEYAN (Charles). Rilke et la France. Paris, Ste éd. Enseignement supérieur, 1961-1963. 4 vol. in-8 brochés, 454, 366, 370 
et 462 pp., bibliographie. Ex. non coupé. Couv. lég. poussiéreuse, très bon ex. [594754] 90€ 
 
351 - FLEURY (Jacques-Pierre). Mémoires sur la Révolution, le premier Empire et les premières années de la Restauration. 
Publiés et annotés par R.P. Dom Piolin. Genève, Slatkine-Megariotis reprints, 1975. In-8, cart. éd. bordeaux, titre doré, 547 pp., index. 
Premier mors fendillé, bon ex. Réimpression de l'ouvrage publié en 1874 des Mémoires de Fleury (1758-1832), prêtre réfractaire, 
emprisonné après son retour d’émigration de 1797 à 1814. [594748] 45 € 
 
352 - FOY (Général). Discours du Général Foy, précédés d'une notice biographique par P. F. TIssot, d'un éloge par M. Étienne, et 
d'un essai sur l'éloquence politique en France depuis 1789 par A. Jay. Paris, P. A. Moutardier, 1826. 2 vol. in-8, rel. de l'époque demi-
basane blonde, dos à nerfs ornés à froid, titre, filets et roulette dorés, toutes tranches marbrées, CXXVI, 423 p.- XXXIX, 526 p., portrait 
avec fac-similé lithographié et deux figures hors texte gravées sur acier Légers frottements au dos, pâles rousseurs au premier tome, 
bon ensemble. [594164] 30 € 
 
353 - GODECHOT (Jacques). Les Institutions de la France sous la Révolution et l'Empire. Paris, Ed. PUF, 1989. Fort in-8, rel. 
éd. pleine toile verte, titre doré, sous emboitage, 793 pp., tableau de concordance des calendriers, index alphabétique, compléments 
bibliographiques, 3 cartes h.-t. in fine. Epuisé chez l'éditeur. Très bonne condition. [586561] 135 € 
 
354 - GUICHEN (Vicomte de). La France morale et religieuse à la fin de la Restauration. Paris, Emile-Paul éd., 1912. In-8, rel. 
de l'ép. demi-chagrin rouge, dos à 4 nerfs rehaussés de filets dorés, titre doré, 367 pp., bibliographie. Bel ex. relié [594296] 70 € 
 
355 - HARRIS (Ethel). LAMARTINE et le peuple. Paris, Lib. univ. J. Gamber, 1932. In-8 broché, IX-549 pp., bibliographie, index, 
appendice. Ex. partiellement coupé, ex-libris. Couv. jaunie, bon ex. par ailleurs. [594769] 40 € 
 
356 - [HAVELT (Joseph Crepin, baron du)]. Recueil de 10 brochures ou extraits du "Moniteur universel", dont des discours 
ministériels. Imprimés, offerts au baron du Havelt, à propos de questions politiques, religieuses ou administratives. Avec un 
envoi et 2 lettres adressées au baron du Havelt par certains des auteurs. Paris, 1848-1868. In-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
fleuronné, chiffre doré "H" en pied (rel. de l’époque). Avec un feuillet de titre et une table des matières manuscrits. Très bon état. 
[583118] 65 € 
 
357 - [HAVELT (Joseph Crepin, baron du)]. Recueil de 14 brochures offertes au baron du Havelt, à propos de questions 
politiques, religieuses ou administratives. Avec 4 envois et sept lettres adressées au baron du Havelt par certains des 
auteurs. Paris, 1843-1868. Grand in-8, demi-chagrin vert de l’époque, dos à nerfs fleuronné, chiffre doré "H" en pied (rel. de l’époque). 
Avec un feuillet de titre et une table des matières manuscrits, et quelques planches hors-texte. Très bon état. [582912] 70 € 
 
358 - [HAVELT (Joseph Crepin, baron du)]. Recueil de 16 brochures ou imprimés, offerts au baron du Havelt, à propos de 
questions politiques, religieuses ou administratives. Avec un envoi et cinq lettres adressées au baron du Havelt par certains 
des auteurs. Paris, 1843-1868. Grand in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné, chiffre doré "H" en pied (rel. de l’époque). 
Avec un feuillet de titre et une table des matières manuscrits. Très bon état. [583114] 65 € 
 
359 - [HAVELT (Joseph Crepin, baron du)]. Recueil de 17 brochures et imprimés, offerts au baron du Havelt, la plupart à 
propos de questions politiques, religieuses ou administratives. Avec 2 lettres adressées au baron du Havelt. Paris, 1848-1868. 
In-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné, chiffre doré "H" en pied (rel. de l’époque). Avec un feuillet de titre et une table des 
matières manuscrits. Très bon état. [583119] 65 € 
 
360 - LACROIX (Paul). Directoire, Consulat et Empire. Moeurs et usages, lettres, sciences et art. France, 1795-1815. Deuxième 
édition. P., Firmin-Didot et Cie, 1885. Fort in-4, rel. d'édition demi-chagrin noire à coins soulignée de filets dorés, dos à 5 nerfs ornés 
à la roulette dorée, titre et petits fers dorés, tête dorée, VI-564 pp., 422 ill., dont 12 chromolithographies et 24 h.-t., tables. Dos et coins 
frottés, bel ex. La plupart des illustrations sont réalisées d'après des tableaux ou gravures de l'époque par Ingres, Gros, Prud'hon, 
Gérard, David, Isabey, Girodet, Vernet, etc. [594115] 45 € 
 
361 - LAGRANGE (Abbé F.). Vie de Mgr Dupanloup. Paris, Poussielgue, 1883. 3 vol. in-8, rel. demi-chagrin vert à coins postérieure, 
IV-580, 528, LX-540 pp., portraits en frontisp. Dos passés au blond, coins un peu frottés, rousseurs éparses, bonne cond. par ailleurs. 
I. L'abbé Dupanloup - I & III. L'évêque d'Orléans. [594059] 60 € 
 
362 - MONTALIVET (M. C. Bachasson de). Le roi Louis-Philippe et sa liste civile. Paris, Michel Lévy Frères, 1850. In-12, rel. fin 
XIXe demi-basane rouge, dos lisse orné de filets dorés, 108 pp. Première édition. Plats lég. frottés, qq. rousseurs, bon ex. par ailleurs. 
[589116] 75 € 
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363 - REGNAULT (Elias). Histoire de huit ans 1840-1848. Faisant suite à l'histoire de dix ans par M. Louis Blanc et complétant le 
règne de Louis Philippe. Illustrations nouvelles de Dünki. Paris, Fd.-H. Jeanmaire,1882. In-4, rel. de l'ép. demi-basane rouge, dos à 
nerfs orné aux fers dorés, titre doré, 589-56 pp., front. en coul., très nb. ill. en n/b. et en coul. in et h.-t., texte sur 2 colonnes. 2 pts 
travaux de vers aux mors sup., qq. rousseurs, ancienne mouillure en bordure des derniers cahiers sans conséquence, bon ex. 
[588850] 55 € 
 
364 - ROGNIAT (Baron). Considérations sur l'Art de la Guerre. Paris, chez Magimel, Anselin et Pochard, 1816. In-8, rel. de l'ép. 
demi-basane fauve, dos lisse orné de triples filets dorés, palettes dorées en tête et en queue, titre doré, tr. mouchetées, XI-608 pp., 
notes sur la milice romaine in fine. Ed. originale. Etiquette ex-libris M. de Riocour. Dos insolé, qq. pâles rousseurs, bel ex. relié. Suite 
à cet ouvrage lut par Napoléon à Sainte Hélène, ce dernier répondra au Général Rogniat par des notes critiques dictées au Général 
de Montholon. Le général Rogniat publiera un second ouvrage en 1823 intitulé: "Réponse aux notes critiques de Napoléon sur 
l'ouvrage intitulé Considérations sur l'Art de la Guerre." [594326] 130 € 
 
365 - ROUJOUX (Baron de). Histoire pittoresque de l'Angleterre et de ses possessions dans les Indes, depuis les temps les 
plus reculés jusqu'à la réforme de 1832. Paris, Administration de l'Histoire pittoresque d'Angleterre, 1834-1836. 3 tomes en 1 fort 
vol. in-4, rel. (signée TOUPRIANT 1839), demi-chagrin brun à coin, dos à nerfs, caissons dorés, titre doré, roulettes en tête et en 
queue, filets à froid sur les plats, tranches marbrées, 322-VIII, 446 et 443 pp., front. au T.1, très nb. cartes de l'Angleterre et de ses 
possessions h.-t. et ill. en n/b. in et h.-t. (reprod. gravures sur bois), 8 pl. de reprod. des tapisseries de Bayeux avec notice historique. 
Texte sur 2 colonnes. Dos lég. insolé, coupes et coins frottés, 2 coins émoussés, qq. rousseurs, bon ex. [588852] 100 € 
 
366 - THIRY (Jean). Rôle du Sénat de Napoléon dans l'organisation militaire de la France impériale (1800-1814). Paris, Berger-
Levrault, 1932. In-8 br. en partie non-coupé, 174 pp. Couverture piquée, bon état par ailleurs. [594109] 25 € 
 
367 - VILLEMESSANT (H., de) [ss. la dir. de]. L'AUTOGRAPHE - Evénements de 1870-1871. Deuxième série. Préface par M. 
Alphonse KARR. Paris, Bureau de la Publication, 1872. In-folio à l'italienne, rel. éd. pleine-percaline rouge, dos lisse orné d'un fleuron 
doré et de filets dorés, titre doré, [12]-208 pp, très nb. fac-similés de lettres-autographes de personnalités artistiques, littéraires, 
scientifiques et politiques, ill., portrait, dessins en n/b. in-t., table alphabétique, texte sur 5 colonnes, tables des autographes, des 
portraits et des dessins. Reliure défraîchie, coiffe de queue frottée, coins émoussés, intérieur frais. Cette deuxième série recueille 52 
livraisons, datées du 2 septembre 1871 au 24 août 1872. Très intéressante publication sur les événements liés à la Commune de 
Paris. [594778] 65 € 
 
368 - WELSCHINGER (Henri). Le roi de Rome (1811-1832). Paris, Ed. Plon, Nourrit et Cie, 1897. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin 
bleu, dos à 5 nerfs, titre doré, tr. mouchetées, VIII-493 pp., portrait en front. d'après Isabey. Piqûres à la goutière, bel ex. relié. "... Non 
content de dérober à Pie VII le patrimoine du Saint-Siège, Napoléon avait encore voulu prendre pour son héritier le nom de la Ville 
sacrée dont il avait chassé le Pape, afin d'attester devant l'Europe entière sa toute puissance sur l'Eglise comme sur la société. Mais 
ce titre pompeux ne sera qu'éphémère, remplacé en 1814 par Prince de Parme, Plaisance et Guastalla, en 1815 par le nom de 
Napoléon II, et enfin en 1818 par Duc de Reichstadt, nom sous lequel il mourut en 1832." [594276] 60 € 
 
369 - Chrétiens dans la première guerre mondiale. Sous la direction de Nadine-Josette Chaline. Paris, Ed. du Cerf, 1993. In-8 
broché, couv. ill. en coul., 201 pp., 23 ill. en n/b. (reprod. photogr.) in t., 9 reprod. coul. h.-t. (vitraux), table des auteurs et table des ill. 
in fine. Couv. un peu défraichie, bon ex. [586713] 45 € 
 
370 - Le soldat et la mort dans la Grande Guerre. Sous la direction de Isabelle Homer et Emmanuel Pénicaut. Rennes, Presses 
Universitaires de Rennes, 2016. In-8 broché, couv. ill. en coul., 276 pp., nb. reprod. photogr. en n/b., tableaux, cartes, graphiques, 
index des personnes et des lieux. Très bonne condition. Ouvrage en trois parties : 1) Mourir à la guerre, 2) Gérer la mort, 3) 
Représenter la mort. [587625] 20 € 
 
371 - AUCLERT (Jean-Pierre). Baïonnette aux crayons. Caricatures et propagande de la Grande Guerre. Paris, Editions Gründ, 
2013. In-4, cart. éd. ill. en coul., 205 pp., plus de 450 illustrations en n./b. et en coul. in et h.-t. Très bon ex. Reproduction des œuvres 
des plus célèbres illustrateurs de l'époque des deux camps. [587618] 25 € 
 
372 - BECKER (Annette). Voir la Grande Guerre. Un autre récit. 1914-2014. Paris, Ed. Armand Colin, 2014. In-4 broché, couv. ill. 
en coul., 253 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul., reprod. photogr., notes et index. Très bon ex. Un écrivain Pierre Bergoumioux conclut 
le récit. [587629] 20 € 
 
373 - BELOT (Contre-Amiral R. de). La marine française pendant la campagne 1939-1940. Paris, Plon, 1954. In-8, rel. de l'ép. 
demi-chagrin poli bleu, dos à 5 nerfs soulignés de filets dorés, ancre marine doré, titre doré, 318 pp., 83 reprod. photogr. en n/b. h.-
t., 13 cartes in t., 2 annexes, tables des ill. Coiffe sup. lég. frottée, bel ex. au demeurant. [588842] 30 € 
 
374 - BERTHIER (J.), LAUVERNIER (C.). Tableaux d'histoire générale. Présentation synchronique des principaux énénements 
contemporains a travers les siècles. Politique, Religions, Philosophies, Lettres, Arts etc... Introduction de M. Emile Picard. 
Paris, Société Mercasia, 1930. In-folio, rel. de l'ép. demi-basane fauve à bandes, dos lisse ornés de double filets noirs, titre noir, filets 
à froid sur les plats, non paginé, 43 tableaux couvrant le VIe siècle avant J.C. au XIXe siècle, table alphabétique (7 pp.) indiquant le 
N° de tableaux dans lesquels figurent les noms cités in fine. Ex-dono manuscrit des Pilotes de la Rivière de Saigon au Commandant 
Jouan. Nb. annotations au crayon sur les tableaux. Petite griffure sur le dos et plat sup., bel exemplaire par ailleurs. [588859] 50 € 
 
375 - BOUILLON (Jacques) et PETZOLD (Michel). Mémoire figée, mémoire vivante. Les monuments aux morts. Charenton-le-
Pont, CITEDIS Editions, 1999. In-4 broché, couv. ill. en coul., 160 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., 
bibliographie et index des localités et des monuments. Très bon ex. [586377] 15 € 
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376 - CHASTENET (Jacques). Cent ans de République. Paris, Jules Tallandier, 1970. 9 vol. in-8, reliure de l'éditeur pleine toile 
bordeaux titre doré au dos et sur le premier plat, décor doré, sous rhodoïd, 475, 477, 475, 475, 475, 432, 472, 430, 515 pp. très 
nombreuses illustrations notamment photographiques. Chronologie, index général. Bel ex. Remarquable ouvrage couvrant la période 
1870-1970. [594085] 70 € 
 
377 - COLIN (Général H.). La division de fer. 1914-1918. Préface du Général Weygand. Paris, Payot, 1930. In-8 broché, 223 pp., 
12 cartes dont qqes. unes à double pp., 15 reprod. photogr. en n/b. h.-t. Bon ex. Collection de mémoires, études et documents pour 
servir à l'histoire de la guerre mondiale. [594709] 30 € 
 
378 - DARS (Jean-François), PAPILLAULT (Anne). Petits soldats. Paris, Ed. Descartes & Cie, 2014. In-8 broché, couv. ill. en coul., 
137 pp., très nb. reprod. en coul., dont plusieurs à pleine page, index des lieux in fine. Ex-libris. Très bon ex. [586258] 20 € 
 
379 - DE BRUSSCHER (J.-M.). Les folies de l'industrie. Bruxelles, AAM éditions, 1981. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 280 
pp., bandeaux, ill. en n/b. in t., très nb. pl. en n/b. et en coul., bibliographie in fine. Très bon ex. Après la Grande Guerre, " les 
belligérants devaient édifier à la gloire de leurs morts des sculptures, des nécropoles et des mausolées variés, représentatifs tout à 
la fois de l'Empire allemand, britannique ou français et de leurs alliés d'un jour sinon de plusieurs, mais en tous cas multiples...ceux-
ci sont le sujet de cet ouvrage" [586253] 15 € 
 
380 - EDEN (Comte d'Avon, Anthony). Mémoires. Face aux dictateurs 1935-1945. Traduction de Jean R. Weiland. Paris, Plon, 
1963. In-8, rel. de l'ép. pleine-toile rouge, pièce de titre brune, titre doré, tr. mouchetées, 684 pp., Dos et bord. de tête du 1er plat 
insolés, très bonne condition par ailleurs. Tome 1 seul. [594770] 55 € 
 
381 - MARCHAND (Louis). L'OFFENSIVE MORALE des Allemands, en France, pendant la Guerre : L'Assaut de l'Ame 
Française. Paris, La Renaissance du Livre, 1920. In-8 broché, en partie non-coupé, XV-338 pp. Couv. défraîchie, bonne cond. par 
ailleurs. Préface de Maurice Barrès. [594006] 75 € 
 
382 - MOREAU (François-Josaphat, Moine de Saint-Martin de Ligugé). Un moine dans les tranchées. Lettres de guerre. 1914-
1919. Transcription, annotation et présentation par Armelle Dutruc. Avant propos du Général Elrick Irastorza, Préface de Xavier 
Boniface. Le Coudray Macouard, Saint-Leger Editions, 2018. In-8 broché, couv. ill. en coul., 511 pp., 11 reprod. photogr. en n/b. h.-t., 
tableau généalogique, annexes in fine. Discret ex-libris au tampon. Très bon ex. [586662] 22 € 
 
383 - MORIN (Claude). La Grande Guerre des images. La propagande par la carte postale, 1914-1918. Turquant, L'Apart éditions, 
2012. In-4 oblong, cart. éd. ill. en coul., 287 pp., plus de 1000 ill. en coul., reprod. photogr. en n/b. et en coul. sépia. Epuisé chez 
l'éditeur. Très bel ex. "Les cartes postales doivent avant tout être considérées comme un formidable outil au service de la propagande. 
En comparant les productions des pays belligérants, l'auteur brosse un vaste tableau des propagandes et de leur déchaînement, dans 
un conflit où l'image devenait elle aussi une arme…" [587585] 25 € 
 
384 - NASLIAN (Mgr. Jean). Les Mémoires de Mgr. Jean Naslian, évêque de Trébizonde sur les événements politico-religieux 
en Proche-Orient de 1914 à 1928. Volumes I et II. Beyrouth, Patriarcat arménien catholique, 2008. 2 tomes dans un fort vol. in-8, 
rel. plein-simili cuir cerise, dos lisse, titre doré au dos et sur le premier plat, XII-607, 1030, quelques ill. en noir, plusieurs cartes en 
couleurs dépl. index. Excellente condition. Des témoignages poignants, véridiques et de première main, soit de témoins oculaires soit 
de rescapés du génocide arménien. Réédition de l'édition en 2 vol. de 1955. [593910] 100 € 
 
385 - POINCARE (Raymond). Au service de la France. Neuf années de souvenirs. Paris, Librairie Plon, 1926-1933. 10 vol. In-8, 
rel. postérieure pleine toile bordeaux, dos lisses, pièces de titre noire, titre et auteur dorés, couv. conservées 391, 429, 367, 551, 543, 
357, 378, 355, 448, 467pp., quelques ill. photogr. h.-t. Bel ex. très bien relié. Important témoignage sur l'histoire de la première guerre 
mondiale. TI. Le lendemain d'Agadir, 1912 - TII. Le Balkans en feu, 1912 - TIII. L'Europe sous les armes, 1913 - TIV. L'union sacrée, 
1914 - TV. L'invasion, 1914 - TVI. Les tranchées, 1915 - TVII. Guerre de siège,1915 - TVIII. Verdun, 1916 - TIX. L'année trouble, 1917 
- TX. Victoire et armistice, 1918. [594098] 180 € 
 
386 - RACINE (Michel). Jardins de Paix. L'invention du cimetière militaire. Photographies de Christine Bastin et Jacques Evrard. 
Bruxelles, Fonds Mercator, 2020. In-4 oblong, cart éd. ill. en coul., 223 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. h.-t., qq. ill. en coul. in 
t., texte sur 4 colonnes, bibliographie in fine. Très bel ex. en parfaite condition. [587605] 32 € 
 
387 - ROY (Danielle et Pierre). "Maudite soit la guerre et ses auteurs" Paris, F.N.L.M., 2005. 2005 In-8 broché, couv. ill. en coul., 
132 pp., très nb. reprod. photogr, fac-similé, coupures de journal etc...en n/b., bibliographie, table des documents. Très bon ex. ' 
Ouvrage consacré à l'histoire et à l'importance très actuelle du monument aux morts pacifiste de Saint-Martin-d'Estreaux dans la 
Loire." [586249] 35 € 
 
388 - SEMENOFF. L'agonie d'un Cuirassé. Carnet de notes du Commandant Sémenoff présenté par le Commandant de Balincourt. 
Paris, Ed. Augustin Challamel, 1909. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin poli bleu, dos à nerfs orné d'ancres marines dorées, titre doré, 
couv. cons., 187 pp., croquis, plans de batailles, dessins in t. Petite épidermure sur le plat sup, coiffres lég. frottées, bel ex. par ailleurs. 
Le dernier des ouvrages de Séménoff, officier de l'Etat-Major de l'Amiral Rodjestvensky, témoin de la destruction de la flotte russe 
lors du conflit avec le Japon. A la fin de l'ouvrage, les commentaires du Commandant " De Balincourt " [588837] 40 € 
 
389 - SEMENOFF. Le Prix du Sang. Après Tsoushima. Carnet de notes du Capitaine de Frégate Sémenoff, présenté par le 
Commandant de Balincourt. Paris, Ed. Augustin Challamel, 1910. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin poli bleu, dos à nerfs orné d'ancres 
marines dorées, titre doré, couv. cons., 308 pp. Coiffes lég. frottées, bon ex. par ailleurs. Fin de la bataille - Captivité au Japon - 
Emeutes et rébellion - Amertumes du retour - En conseil de guerre ! [588838] 40 € 
 
390 - SEMENOFF (Wladimir). L'expiation. L'Escadre de Port-Arthur. Carnet de notes du Capitaine de frégate Séménoff présenté 
par le Commanddant de Balincourt. Paris, Ed. Augustin Challamel, 1909. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin poli bleu, dos à nerfs orné 
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d'ancres marines dorées, titre doré, couv. cons., 396 pp., 3 cartes h.-t. dont 2 dépliantes. Nerfs et coiffe de queue un peu frottés, bel 
ex. au demeurant. Le premier de trois ouvrages de Séménoff, officier de l'Etat-Major de l'Amiral Rodjestvensky, témoin de la 
destruction de la flotte russe lors du conflit de 1905 avec le Japon. [588836] 40 € 
 
391 - VALENTINER (Max). La terreur des mers. Mes aventures en sous-marin 1914-1918. Traduction et préface de P. Teillac. 
Paris, Payot, 1931. In-8 broché, 252 pp. Bon ex. Collection de mémoires, études et documents pour servir à l'histoire de la guerre 
mondiale. [594708] 22 € 
 
392 - Le développement urbain de 1610 à nos jours. Questions diverses. Actes du 100e congrès national des sociétés savantes 
Paris. 1975. Paris, Bibliothèque Nationale, 1977. In-8 broché, 519 pp., qq. ill., reprod. photogr., cartes et tableaux en n/b. in-t., 41 
contributions. Couv. un brin défraîchie, bon ex. Secrétariat d'Etat aux Universités. Comité des travaux historiques et scientifiques. 
Section d'histoire moderne et contemporaine. Au sommaire : Développent urbain et villes nouvelles. Artisanat, métiers, histoires 
économiques. Questions diverses. [594309] 40 € 
 
393 - AUMALE (Duc d'). Les zouaves et les chasseurs à pied. Esquisses historiques. Paris, Michel Lévy frères, 1855. In-12, rel. 
de l'ép. demi-maroquin long grain à coins bleu-nuit, dos à faux nerfs réhaussés de filets dorés, titre et date dorés, 177 pp. Qq. pâles 
rousseurs, bel ex. "Ces esquisses ont été insérées dans la Revue des Deux Mondes. Elles sont tracées de souvenir et sans documents 
officiels, et n'ont d'autre objet que de rappeler quelques faits qui ne sont pas généralement connus ou qui ont pu être oubliés" [588834] 
150 € 
 
394 - [BIBLIO] NABHOLZ (Hanz). Bibliographie internationale des travaux historiques publiés dans les volumes de 
"Mélanges". 1880-1939. Etablie sous la direction de... Paris, Armand Colin, 1955. In-8, rel. de l'ép. demi-toile chocolat, titre doré, 
tr. mouchetées, 443 pp., index. Dos insolé, papier des plats frottés avec pt. manque, intérieur frais. Bibliographie établie par 
Margarethe Rothbarth et U. Helfenstein et éditée par le Comité international des Sciences historiques. [594766] 35 € 
 
395 - BOURIN (Monique) [textes réunis par]. Villes, bonnes villes, cités et capitales. Etudes d'histoire urbaine (XII-XVIIIe 
siècle) offertes à Bernard Chevalier Tours, Université, 1989. In-8 broché., VIII-419 pp., portrait au front., nb. fig. en n/b. in et h.-t. 
(cartes, tabl., graphiques etc...). Couv. un peu défraîchie, bon ex. [591346] 40 € 
 
396 - DUPRIEZ (Léon H.). Des mouvements économiques généraux. Tomes I et II. 3e édition. Louvain, Paris, Nauwelaerts, 1966. 
2 tomes en 2 vol. br., XII-552, 648 pp., sources, coefficients et séries statistiques, bibliogr., index. Couv. poussiéreuses, intérieurs 
frais, bon ensemble. [593908] 70 € 
 
397 - [MILITARIA]. DUROISEL (capitaine G.). Résumé de l'historique du 93e régiment d'infanterie, 1706-1891. La Roche-sur-
Yon, Vve E. Ivonnet, 1891. In-8, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs titré, tête dorée, couverture illustrée conservée (Malmaison), 
160 pp., eau-forte d’A. Alasonière en frontispice et 12 planches lithographiées hors texte d’après F. Ollivier. Nerfs et coupes très 
légèrement frottés. Bel exemplaire, frais. Edition originale, peu commune, par le capitaine et futur général Georges Duroisel (1853-
1926) d’après les ordres du Colonel Ragaine. Ex-libris gravé "André Darasse". [583082] 50 € 
 
398 - ESTIVALS (Robert), GAUDY (Jean-Charles) & VERGEZ (Gabrielle). "L'avant-garde" Paris, Bibliothèque Nationale, 1968. 
In-8 broché., couv. ill., 144 pp., 4 pl., cartes, tableaux, bibliographie, index. Bon ex. Comité des travaux historiques et scientifiques. 
Mémoire de la section d'histoire moderne et contemporaine - 1 - [594306] 40 € 
 
399 - GRAF (H.). La marine russe dans la guerre et dans la révolution. 1914-1918. Traduction de A. Thomazi, capitaine de 
vaisseau de réserve. Paris, Payot, 1928. In-8 broché, 426 pp., 1 carte dépliante, 20 reprod. photogr. en n/b. h.-t., liste de la marine 
russe de 1914 à 1918 dressée par le lieutenant Serge Terestchenko, ancien maître-de-quart du Destroyer "Jarry". Bon ex. Collection 
de mémoires, études et documents pour servir à l'histoire de la guerre mondiale. [594710] 30 € 
 
400 - RIPA (Yannick). Histoire féminine de la France. De la Révolution à la loi Veil. (1789-1975) Sous la direction de Joël Cornette. 
Préface de Michelle Perrot. Paris, Belin éditeur, 2020. Fort in-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 795 pp., très nb. ill. en n/b. et en 
coul. dont plusieurs à pleine et double pp., bibliographie et index. Ex-libris au tampon. Très bon ex. [586516] 35 € 
 

 

REGIONALISME 
 

Artois - Flandre et Hainaut 
 
401 - Association Généalogique Flandre-Hainaut. Mémoires de Valenciennes d'après les chroniques historiques 
valenciennoises d'Isidore Cliche, journaliste valenciennois, écrites fin XIXe - début XXe siècle. Association Généalogique 
Flandre-Hainaut, 2008. In-4, cartonnage éd. ill. en couleurs, 324 pp., nbses ill. en coul. Comme neuf. Cet ouvrage couronne le 25e 
anniversaire de la fondation de l'AGFH. Il présente l'histoire de Valenciennes, les monuments et la topographie, la vie en 1900, 
l'histoire des communes voisines et nombreuses biographies de personnages célèbres (artistes, hommes politiques ou militaires). 
[589810] 58 € 
 
402 - BEZEGHER (Général L.D.). Histoire de Merville, ou les heurs et malheurs d'une cité flamande. Merville, Com. d'éd de 
l'Histoire de Merville, 1976. In-8, br., couv. ill. en couleurs, 317 pp., qqes ill. en noir. Couv. un peu poussiéreuse, bel ex. [589419] 65€ 
 
403 - BOULANGER (René). Histoire complète du sanatorium de Zuydcoote. 1888-1988. Zuydcoote, 1988. In-4, broché, couv. 
illus., 455 pp., nbses reprod. photogr., ex-dono manuscrit. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. [589827] 60 € 



 

 29 

 
404 - BOULY (Eugène). Dictionnaire historique de la ville de Cambrai, des abbayes, des châteaux-forts et des antiquités du 
Cambresis. Ouvrage publié sous les auspices du Conseil Municipal de Cambrai. Bruxelles, Culture et civilisation, 1979. Fort et grand 
in-8, rel. pleine percaline bordeaux, titre doré au dos, sous jaquette ill. de l'éd., 523-15 pp. Jaquette un peu passée, très bel ex. 
[589795] 50 € 
 
405 - DAMS (Jean). Les actes en espagnol du Magistrat de Dunkerque. 1594-1663. Dunkerque, chez l'auteur, 1980. In-8, br., 79 
pp., index, actes en espagnol traduits en français. Couv. insolée, intérieur en parfait état, bon ex. [589444] 50 € 
 
406 - DELOFFRE (Véronique). Béthune. Paris, Monum, Editions du patrimoine, 2001. In-4 broché, 160 pp., texte sur 2 colonnes, 3 
fig. in-t. à pleine pp. dont 2 en coul., 15 planches en ff. libres dont plans de topographie historique, sources et bibliographie, index. 
Bon ex. De la Collection : Documents d'évaluation du patrimoine archéologique des villes de France. N° 20. [590761] 50 € 
 
407 - DEZITTER (Joseph). Bourbourg & son église par l'artisan flamand J. Dezitter. Dunkerque, Westhoek, 1983. In-8 carré, 
cartonnage éd. ill. en coul., 89 pp., nbses gravures, certaines en coul, bel ex-libris gravé, exemplaire numéroté 289. Couv. un peu 
poussiéreuse, parfaite condition par ailleurs, très bel ex. [589417] 20 € 
 
408 - DIAGORAS (Léon). La genèse d'une Métropole. Essai sociologique. Roubaix, ville cobaye. Wattrelos, chez l'auteur, 1969. 
In-8, broché, 180 pp. Bon ex. [589451] 25€ 
 
409 - DUPAS (Georges). LOON-PLAGE A TRAVERS LES SIECLES Dunkerque, Westhoek éditions, 1979. In-8 broché, 61pp, nbses 
reprod. photogr., plans, bel ex-libris gravé. Couv. un peu poussiéreuse, intérieur en parfaite cond., bel ex. [589416] 25 € 
 
410 - HAUTCOEUR (Mgr.). Histoire de Notre-Dame de La Treille dans l'ancienne collégiale de Saint-Pierre et dans la nouvelle 
basilique érigée en cathédrale par S.S. Pie X le 25 octobre 1913. Lille, Société Saint-Augustin, Desclée, De Brouwer & Cie, 1920. 
Fort in-4 br., LIX-415 pp., 3 chromotypographies hors-texte dt 1 au frontisp., 27 illustrations en noir à pleine page ou h.-t., 113 figures 
dans le texte. Couverture défraîchie avec petites déchirures en tête et queue du dos, en partie non coupé, intérieur frais, bonne cond., 
bel ex. Renferme notamment en début de volume un armorial illustré du diocèse de Lille. [589832] 60 € 
 
411 - JAN DES DUNES. A l'ombre du vieux Leughenaër. Comment vivaient les Dunkerquois pendant la Grande Guerre. Dunkerque, 
Kim, 1990. In-8 carré, br., couv. rempliée illustrée, 114 pp., qqes ill. en noir (dessins et photos). Très bon ex. [589432] 40 € 
 
412 - JAN DES DUNES. Silhouettes Dunkerquoises. Comment vivaient les Dunkerquois "au bon vieux temps". Dunkerque, Kim, 
1990. In-8 carré, br., couv. rempliée illustrée, 117 pp., qqes ill. en noir (dessins, plans et photos). Très bonne cond. [589433] 22 € 
 
413 - MERCIER (Gilbert), DENISE (Jean). Cappelle la Grande. Histoire, vie et traditions populaires. Collection "Histoire". 
Dunkerque, Westhoek, 1981. In-8, br., 222 pp., nbses reprod. photogr. en noir, plans, bel-ex libris gravé. Très bonne cond., très bel 
ex. [589418] 20 € 
 
414 - TILLIE (Jacques). Comment vivaient les Dunkerquois au début de la Révolution. Dunkerque, Editions Kim, 1990. In-8 carré 
br., couv. illustr. rempliée, non paginé., illustr. Très bonne condition. Reproduction en fac-similé de l'Almanach de Dunkerque pour 
1792. [589356] 25 € 
 
415 - TILLIE (Jacques). Comment vivaient les Dunkerquois au XVIIIe siècle. Dunkerque, Editions Kim, 1990. In-8 carré br., couv. 
illustr. rempliée, 113 pp., illustr. Très bonne condition. Reproduction en fac-similé de "Ordonnances de police de la ville & territoire de 
Dunkerque", de l'impr. de N. Weins. [589355] 25 € 
 
416 - TILLIE (Jacques). Le Tabac de Dunkerque. Dunkerque, Kim, 1992. In-4, rel. pleine toile fauve, titre doré sur le plat, sous 
jaquette ill. en coul. de l'éd., 117 pp., très nbses ill. en noir et en couleurs, bibliogr. Très bon ex. [589455] 35 € 
 
417 - TISSERAND (Fabienne). Voyage au pays du souvenir 1914-1918. Sur les traces de la Première Guerre mondiale des 
Flandres à l'Alsace. Photographies : Frédéric Hermann. Paris, La Renaissance du Livre, 2003. In-4, rel. éd. sous jaquette ill. en coul., 
271 pp., front., très abondamment illustré de reproductions photogr. principalement en coul. dont plusieurs à pleine ou double pp., 
carte en coul., index des lieux cités. Très bel ex. [587632] 23 € 
 
418 - VAN DEN BUSSCGE (Gaspard). Saint-Eloi de Dunkerque, 1558-1940, une Eglise Martyre de Flandre Française. Lille, imp. 
Jean Bart. In-8, br. sous jaquette en coul., 246 pp., belle ex-libris gravé. Jaquette effrangée, petite déchirure en bas du dos sur 3 cm, 
papier bruni dans les marges, bon ex. par ailleurs. [589412] 40 € 
 

Alsace-Lorraine, Champagne 
 
419 - Guide pittoresque du Voyageur en France. Bas Rhin. Haut Rhin. PARIS, Firmin Didot, circa 1835. Petit in-8, rel. pleine toile 
gommée verte, 32, 16 pp., qqes pl. hors-texte pleine page, 2 plans dépliants. Papier un peu bruni, très bonne condition, bon ex. 
[589441] 40 € 
 
420 - Moulins du Sundgau. Volume 4. Les Bassins de la Doller et de la Suarcine. Technique du moulin. Synthèses. Société d'histoire 
du Sundgau, 2001. In-8 carré, br., 394 pp., nbses illustrations en noir et en couleurs dans le texte, index. Très bon ex. [589457] 27 € 
 
421 - Wesserling et la Vallée de Saint-Amarin. L'Europe illustrée. Avec 21 illustrations par J. Weber et une carte. Zurich, Orell 
Füssli & cie, 1886. In-12, rel. demi-toile gommée, titre doré sur le plat, 21 gravures certaines pleine page, in et h-t, une dépliante, un 
plan. Très bel ex. [589442] 30 € 
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422 - ANDLAU-HOMBOURG (Hubert d'). Le Livre d'Histoire d'une famille d'Alsace. Présentation de Georges Livet. Colmar, 
Alsatia, 1976. In-8, rel. pleine toile gommée vert mousse, titre et décors dorés, sous rhodoïd, 382 pp., nbses ill. pleine page, certaines 
en coul. contrecollées), deux tableaux gén. dépl. volants in fine. Très bonne condition, très bel ex. Cet ouvrage, enrichi d'une 
importante iconographie (portraits, arbres généalogiques, doc. d'archives, cartes) retrace l'Histoire de l'Alsace depuis le règne de 
Louis XIV jusqu'à la fin de la deuxième guerre mondiale. [589812] 90 € 
 
423 - FARGES-MERICOURT (P. J.). Relation du Voyage de Sa Majesté Charles X en Alsace. Strasbourg, Levrault, 1829. In-4, 
rel. demi-chagrin blond, dos lisse muet, 184 pp., 10 lithographies h.t., dont une pl. de médailles, sans la carte. Dos frotté, 2 coins inf. 
pliés, rousseurs, ex. correct. Après un "coup d'oeil général sur l'Alsace", l'auteur relate le voyage du roi, son itinéraire avant l'Alsace 
puis, département par département, l'accueil de Charles X par les habitants, les événements culturels et militaires donnés à l'occasion, 
quelques anecdotes. [589826] 120 € 
 
424 - KAUFFMANN (Vincent), WENDLING (Philippe). Strasbourg au fil des commerces. 1900-1930. Ars-sur-Moselle, Serge 
Domini, 2015. In-4, cartonnage éditeur illustré, 191 pp., très nombreuses reprod. photogr. en noir. Comme neuf. [589452] 20 € 
 
425 - LDLSDL'HP (Lazare de la Salle de l'Hermine, Parisien). Mémoires de deux voyages et séjours en Alsace. 1674-76 & 
1681. Avec un itinéraire descriptif de Paris à Basle et les vues d'Altkirch et de Belfort dessinées par l'auteur. Publié pour la première 
fois d'après le manuscrit de LBJCM (Joseph Coudre, Mulhousien) Mulhouse, veuve Bader, 1886. Grand in-8 br., 264 pp., 2 gravures 
hors-texte, tables des noms de personnes et de lieux, ex-libris manuscrit. Dos cassé, couv. piquées, quelques rousseurs sur les 
planches, bonne cond. [589794] 50 € 
 
426 - LOUFTI-DUPORTAL (Fr.). Le château de Freundstein. Légende et Histoire. Paris, Typographie Philippe Renouard, 1920. 
In-8, rel. pleine toile gommée verte, 46 pp., qqes illus. en noir dt un plan du chateau sur double-page. Papier jauni, bel ex. [589440] 
40 € 
 
427 - MEININGER (Ernest). Essai de description, de statistique et d'histoire de Mulhouse. Précédé d'une notice historique 
par M. X. Mosmann. Mulhouse, Graeub, 1885. In-4, rel. demi-cuir blond à coins de l'ép., dos à 5 nerfs ornés aux fers dorés, deux 
pièces de titre de cuir bordeaux et vert, titre doré ; 173 pp., 12 gravures hors-texte, certaines en coul. ou sépia, dont une au frontisp., 
2 plans en couleurs dépliant in fine. Tiré à 750 ex. numérotés (n°423). Manque de cuir en tête du dos, coiffe de queue arrachée, coins 
inf. émoussés, intérieur sans défaut, bon ex. 1ère partie : Mulhouse, son histoire, ses monuments, ses édifices publics, ses écoles, 
etc. 2e partie : Mulhouse, son industrie et ses diverses institutions. 3e partie : Mulhouse et ses environs. [589811] 115 € 
 
428 - OBERLE (Raymond), STAHL-WEBER (Martine). Mulhouse. Panorama monumental et architectural des origines à 1914. 
Contades, 1983. In-4, cartonnage éditeur, titre doré, sous jaquette ill. en couleurs, 333 pp., importante iconographie en noir et en 
couleurs, bibliogr., index. Jaquette déchirée, légère mouillure visible sur les 20 dernières pp., bon ex. [589803] 48 € 
 
429 - SCHEURER (Marie-Philippe), LEHNI (Roger). Mulhouse. Haut-Rhin. Images du Patrimoine. Inventaire général des 
monuments et richesses artistiques de la France. Illkirch, Le Verger, 1990. In-4, cartonnage éditeur illustré en couleurs, 96 pp., 
importante iconographie en noir et en couleurs, plans. Très bon ex. [589450] 20 € 
 
430 - TOLSTOÏ (Comtesse). Petites Villes d'Alsace. Texte de la Comtesse Tolstoï illustré par Géraldine Major. Paris, Mayeux, 1932. 
In-4, rel. pleine percaline verte, titre doré au dos, 48 pp., nbx dessins à l'encre, certains à pleine page. Infimes restaurations sur les 
trois dernières pp., très bel ex. [589806] 70 € 
 
431 - BEAUPRE (M.). Essai historique sur la rédaction officielle des principales coutumes et sur les Assemblées d'états de 
la Lorraine Ducale et du Barrois. Accompagné de documents inédits et d'une bibliographie de ces coutumes. Nancy, Imprimerie de 
Grimblot et Veuve Raybois, 1845. In-8, rel. fin XIXe, demi-perc. noire, dos lisse, titre doré, couv. cons., 184 pp., il a été relié à la suite, 
un second ouvrage du même auteur : Documents inédits sur la rédaction des coutumes du Comté de Vaudémont ; édité à Nancy par 
Lepage en 1857, 37 pp. Envois manuscrits de l'auteur à Rodolphe Dareste, historien du Droit et magistrat français (1826-1911). Qq. 
rousseurs, ancienne mouillure angulaire sur les premiers cahiers sans conséquence, bon ex. [588840] 150 € 
 
432 - GOES (Gustave). Hartmannswillerkopf. Préface et traduction du Commandant P. Waechter. Paris, Payot, 1934. In-8, rel. 
demi-toile bordeaux, pièce de titre en basane rouge, titre doré au dos, 266 pp., huit croquis, neuf gravures hors texte, ex-dono 
contrecollé. Pièce de titre légèrement frottée, très bel ex au demeurant. [589793] 40 € 
 
433 - KIDD (William). Les monuments aux morts mosellans. Metz, Editions Serpenoise, 1999. In-4 broché, couv. ill. en coul., 172 
pp., très nb. reprod. photogr. en n/b., annexes, index in fine. Cachet au tampon. Bon ex. [586596] 20 € 
 
434 - PROST (Auguste). L'ordonnance des maiours. Etude sur les institutions judiciaires à Metz du XIIIe siècle au XVIIe. Paris, 
L. Larose, 1878. In-8, rel. fin XIXe, demi-perc. brune, dos lisse, titre doré, couv. cons., 122 pp., il a été relié à la suite un second 
ouvrage du même auteur : Etude sur le régime ancien de la propriété..., édité à Paris chez Larose en 1881, 253 pp. Envois manuscrits 
de l'auteur à Rodolphe Dareste, historien du Droit et magistrat français (1826-1911). Petit accroc sur le plat inf., bon ex. par ailleurs. 
"L'ordonnance des maiours est un vieux règlement où se trouve exposé dans ses traits principaux le rôle dévolu aux organes du 
régime échevinal, aux maires et aux échevins, dans le mécanisme des institutions messines." [588841] 50 € 
 
435 - WIRTH (Aude). Les noms de lieux de Meurthe & Moselle. Dictionnaire étymologique. Haroué, Gérard Louis, 2004. In-8 br., 
couv. rempl. ill. en coul., 313 pp., nombr. cartes en noir, bibliographie. Très bonne condition. [591123] 20 € 
 
436 - Mythes et réalités de la Cathédrale de Reims de 1825 à 1975. Paris, Somogy éditions d'Art, 2001. In-4, cart. édit. noir sous 
jaquette ill. en coul., 141 pp., très nb. ill. en n/b. et en cou. in et h.-t., bibliographie in fine. Très bel ex. Exposition à Reims été-automne 
2001. [587423] 35 € 
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437 - [BIBLIO]. Un homme, un livre au XIe siècle. Le prévôt Odalric et le manuscrit 15 de la Bibliothèque municipale de Reims. 
Reims, Académie Nationale de Reims, 2015. In-8 broché, couv. ill. en coul., 226 pp., cartes et reprod. photogr. en n/b. et en coul. in-
t., 8 contributions. Très bon ex. Collection des Travaux de l'Académie de Reims, 182ème volume. Etudes réunies par Patrick Corbet 
et Patrick Demouy. [591334] 40 € 
 
438 - BARTHELEMY (Cte Edouard de). Histoire de la ville de Châlons-sur-Marne et de ses institutions, depuis son origine 
jusqu'en 1848. Ed. de la Tour Gile, 1994.. In-8 broché, titre doré, XVII-494 pp., 1 reprod. d'une gravure de Chalons, 1 plan dépliant 
en ff. libre. Ex. numéroté (N° 471). Comme neuf. Réimpression en fac-simile de la seconde édition de Chalons de 1883. [591371] 50€ 
 
439 - BRAIDY (Etienne), TAMINE (Michel) [dir.]. CORPUS MICROTOPONYMIQUE de la Marne, cadastre "napoléonien". T.I. 
Corpus. T.II. Index. Pourcy, Parc Naturel Régional de la Montagne de Reims, (2000). 2 grands vol. in-4, cartonnage éd. en coul., 652 
, 249 pp., bibliographie. Très bon ensemble. Préface de M. Jacques Chaurand. [591135] 100 € 
 
440 - GERDEAUX (André). Laboureur en Champagne. René Caqué, agriculteur en Champagne châlonnaise de 1925 à 1990. 
Extrait des Mémoires de la Société d'agriculture, commerce, sciences et arts de la Marne. 1992. In-8 br., [312-418 pp.], 1 pl. h.-t. d'ill. 
photogr., graphiques, tableaux dont un dépliant. Bonne condition. [591144] 20 € 
 
441 - GRIGNON (Louis). Topographie historique de la ville de Châlons-sur-Marne. Châlons-sur-Marne, Association des amis de 
la Bibliothèque Enfantine, 1976. In-8 broché, XXVII-IX-403 pp., nomb. pl., plans ou cartes dépl., index des noms in fine. Nouvelle 
édition de celle de 1889, complétée par Jean-Marie Arnoult et Jean-Pierre Ravaux. Dos insolé, bon ex. au demeurant. "L'histoire 
entière de la ville est retracée dans cette topographie toute simple, dans ses petits détails, redonnant aux rues, aux maisons leur 
place historique, redonnant aussi aux hommes, aux piétons de ces rues, aux habitants de ces maisons, leur rôle essentiel dans 
l'histoire, mettant l'accent sur les hommes, les petits, ceux qui ont écrit aussi l'histoire de Châlons, en décrivant leur cadre de vie, leurs 
conditions d'existences..." [591134] 25 € 
 
442 - HUMBLOT (Emile). Notre vieux Joinville. Son château d'autrefois, la collégiale de Saint-Laurent et ses tombeaux. 
Monographies des villes et villages de France. Paris, Le Livre d'histoire, 2004. In-4 br., couv. ill. d'une gravure en coul., 433 pp., 
nombr. ill. en noir, table alphabétique des noms. Comme neuf. [591136] 55 € 
 
443 - MOREAU-NELATON (Etienne). La Cathédrale de Reims. Paris, Librairie Centrale des Beaux-Arts, [1915] In-4, rel. pleine toile 
écru, pièce de titre vert bouteille, vignette contrecollée au plat sup., 109 pp., qq. illust. in t., 135 pl. (reprod. photogr. en n/b.), table des 
gravures. 2 coins lég. émoussés, bel exemplaire. [586558] 35 € 
 
444 - VERDIER (François). Saint-Ayoul de Provins. Un prieuré au temps des foires de Champagne. Langres, Dominique 
Guéniot, 2009. In-8 br., couv. ill. en coul. d'un plan ancien, 289 pp., 3 plans, 2 ill. en noir, index. Un CD-rom. Comme neuf. [591138] 
22 € 
 

 
Bretagne - Normandie 

 
445 - Le Camp de Saint-Symphorien à Paule dans les Côtes d'Armor. Archéologie et travaux routiers départementaux. Conseil 
général des Côtes-d'Armor, 1992. In-8 carré, 71 pp., nombreuses ill. en noir et en couleurs (dessins, reprod. photogr.). Très bonne 
condition. [590138] 21 € 
 
446 - AUFFRET (Dr Jean). Colombier et Pigeonniers en Bretagne profonde. Préface de M. Alain Le Grand-Vélin. Mayenne, 
Editions régionales de l'Ouest, 1993. In-8 broché, couv. ill. en coul., 190 pp., très nb. ill. en n/b. in-t. (photogr., dessins,), glossaire, 
post-face, bibliographie. Un des 25 ex. de tête Hors Commerce numéroté (H.C. XVI). Très léger choc en tête du dos, bel ex. Dessins 
de Mme Yvonne Jean-Haffen dont l'aquarelle de la couverture en couleur. [602859] 35 € 
 
447 - BANEAT (Paul). Le département d'Ille et Vilaine. Histoire-Archéologie-Monuments. Mayenne, Editions Régionales de 
l'Ouest, 1994. 4 vol. in-4, rel. simili cuir, titre doré, 573, 534, 601, 583 pp., 500 gravures in et h.- t., 171 plans, cartes, (plusieurs dépl.). 
Tirage limité à 1000 ex. numérotés. Bel ex. Réimpression de l'éd. de Rennes, J. Larcher, 1927. [602866] 160 € 
 
448 - CASTEL (Y.-P.), DANIEL (T.) et THOMAS (G.-M.). Artistes en Bretagne. Dictionnaire des artistes artisans et ingénieurs 
en Cornouaille et en Léon sous l'Ancien Régime. Introduction par André Mussat. Quimper, Société archéologique du Finistère, 
1987. In-4, rel. édit. pleine-perc. rouge sous jaquette ill. en coul., 364 pp., nb. ill. en n/b. in-t., texte sur 2 colonnes, tables de 
concordance des noms de personnes, bibliographie, index des poinçons d'orfèvres. Bon ex. Ce dictionnaire comporte plus de 3400 
notices sur des artistes dont les œuvres existent encore en Cornouaille, en Léon et dans le petit Trégor ou qui ont laissé leur trace 
dans les archives. Il donne pour quelques uns d'entre eux leur signature et dresse une liste des poinçons d'orfèvre. [573876] 25 € 
 
449 - FLOCH (Joseph). Plougasnou. Mille ans d'histoire. Illustrations à la plume de Paul Coulange. Chez l'auteur, Imprimeur-
éditeur à Mayenne, 1985. In-4 broché, couv. ill., 264 pp., front., très nb. ill. en n/b. (1 en coul.) h.t., blasons in-t., tables et listes des 
familles nobles, des terres et manoirs. Couv. lég. tachée, bel exemplaire par ailleurs. [602847] 48 € 
 
450 - GALLIOU (Patrick). Corpus des amphores découvertes dans l'ouest de la France. Volume 1. Les Amphores tardo-
républicaines et les importations de vins italiens à la fin de l'Âge du Fer. Archéologie en Bretagne, Supplément n°4. Brest, 
Archéologie en Bretagne, 1982. In-4 broché, couv. illus., 127 pp., 23 planches, bibliogr., catalogue. Couv. très légèrement frottée, bon 
ex. [590454] 50 € 
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451 - GALLIOU (Patrick). Les tombes romaines d'Armorique. Essai de sociologie et d'économie de la mort. Documents 
d'Archéologie Française n°17. P., Editions de la Maison des Sciences de l'Homme, 1989. In-4 br., 204 pp., 59 fig., XXV pl. in fine (ill. 
en noir cartes, plans, dessins, tabl.), bibliographie. Dos passé, très bonne cond. [590049] 28 € 
 
452 - GUILLOTIN DE CORSON (Abbé). Pouillé historique de l'archevêché de Rennes. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 
1997. 6 forts vol. in-8, rel. éd. simili cuir brun, titre doré, 803, 792, 699, 779, 804 et 840 pp., abbréviations, table générale des matières, 
tables des noms de personnes, des noms de lieux, corrections générales in fine du T. 6. Le T. 1 est un ex. numéroté. Comme neuf. 
Bien complet des 6 tomes. [602867] 200 € 
 
453 - KEREBEL (Hervé). Corseul (Côtes-d'Armor), un quartier de la ville antique. Les fouilles de Monterfil II. Documents 
d'Archéologie Française, 88. Editions de la maison des sciences de l'homme, Paris, 2001. In-4 br., 248pp., [2]ff., illustré de 
nombreuses figures in et hors texte d'après des dessins et des photographies dont plans, bibliogr. Très bon état. Sur la réserve 
archéologique de Monterfil II, un vaste ensemble commercial et artisanal a été mis au jour, sur près de 5000 m2, le long d’un axe 
majeur du chef-lieu de la cité des Coriosolites. Il a ainsi été possible de suivre, de 15/10 avant notre ère au 4e siècle après, l’évolution 
architecturale et topographique du quartier. Le mobilier recueilli, comptant une grande proportion d’estampilles italiques et d’amphores 
de Lipari, atteste que la cité a été un important marché où s’échangeaient des produits d’origine méditerranéenne. (Prés. de l'éd.) 
[590111] 30 € 
 
454 - LE ROY (Florian). Pays de Bretagne Illustrations de Mathurin Méheut. Paris, Editions Alpina, 1937 In-folio broché, jaquette ill. 
en coul., 155- [2] pp., 12 pl. de reprod. en coul. sous serpentes (plus la jaquette), très nb. ill. photogr. en n/b. in-t. Edition unique et 
originale tirée à 5500 ex. sur Alfa numérotés. Ex. N°3389. Jaquette usée, bel ex. [602818] 90 € 
 
455 - OGÉE. Dictionnaire historique et géographique de la province de Bretagne dédié à la nation bretonne. Nouvelle édition 
revue et augmentée par A. Marteville, et P. Varin. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 1993. 2 fort vol. in-4, rel. éd. pleine-perc. 
bleue marine, dos lisse, titres et filets argentés, 263 et 534, 986 pp., texte sur 2 colonnes, lettre d'Ogée de la première édition de 1777 
in fine. Très bel ensemble. Réimpression de l'éd. de Rennes, chez Molliex de 1845, revue et augmentée par Mrs. A. Marteville et P. 
Varin avec la collaboration principale de Mrs. de Blois, Ducrest de Villeneuve, Guépin de Nantes et Léhuérou.Le premier tome contient 
: des préliminaires géographiques, des recherches sur les origines celtiques et sur la première colonisation de la Gaule, de la Bretagne, 
de l'Irlande et de l'Ecosse, un abrégé de l'histoire de la Bretagne et la première partie du dictionnaire. Le second tome est consacré 
au dictionnaire. [602835] 110 € 
 
456 - OGÉE. Dictionnaire historique et géographique de la province de Bretagne dédié à la nation bretonne. Nouvelle édition 
revue et augmentée par A. Marteville, et P. Varin. Mayenne, Editions régionales de l'Ouest, 1973. 2 fort vol. in-4, broché, 263 et 534, 
986 pp., texte sur 2 colonnes, lettre d'Ogée de la première édition de 1777 in fine. Ex. non coupé. Couv. un peu poussiéreuse, bon 
ex. au demeurant. Réimpression de l'éd. de Rennes, chez Molliex de 1845, revue et augmentée par Mrs. A. Marteville et P. Varin 
avec la collaboration principale de Mrs. de Blois, Ducrest de Villeneuve, Guépin de Nantes et Léhuérou. Le premier tome contient : 
des préliminaires géographiques, des recherches sur les origines celtiques et sur la première colonisation de la Gaule, de la Bretagne, 
de l'Irlande et de l'Ecosse, un abrégé de l'histoire de la Bretagne et la première partie du dictionnaire. Le second tome est consacré 
au dictionnaire. [602843] 80 € 
 
457 - PARIS-JALLOBERT (Abbé Paul). Journal historique de Vitré ou documents et notes pour servir à l'histoire de cette 
ville. Préface de Bernard Lebeau. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 1995. In-4, rel. éd. plein-cuir brun flammé, titre doré au 
dos, XXXVI-600 pp., 10 pl. de plans et fig., texte sur 2 colonnes. Un des 20 ex. de tête numérotés H.C. Celui-ci porte le n° H.C. XII. 
Bel exemplaire. Réédition en réimpression offset en fac-similé de l'édition originale de 1880 en l'état de la typographie de l'époque. 
[602863] 170 € 
 
458 - ROBIEN (Christophe Paul, sire de). Histoire ancienne et naturelle de la Province de Bretagne. Mayenne, Joseph Floch, 
1974. In-4, rel. éd. pleine-perc. mouchetée, dos à faux-nerfs, titre doré, armes stylisées dorées sur le 1er plat, XXV-386 pp., plus de 
100 ill. en n/b dont le frontispice, nb. plans et cartes, reproductions de planches et de gravures anciennes, biographie, indications 
bibliographiques, annexes, index. Tirage à 550 exemplaires numérotés, un 50 premiers H.C. Très bon état. Première édition mise au 
point par J.-Y. Veillard, conservateur du Musée de Bretagne de Rennes de cette "Description historique, topographique et naturelle 
de la Bretagne", restée à l’état de manuscrit à la mort de son auteur, le Président de Robien (1698-1756) [602838] 75 € 
 
459 - TONNERRE (Noël-Yves). Naissance de la Bretagne. Géographie historique et structures sociales de la Bretagne 
méridionale (Nantais et Vannetais) de la fin du VIIIe à la fin du XIIe siècle. Presses de l'Université d'Angers, 1994. Grand et fort 
in-8 br., XXII-626 pages, ill. en noir et en couleurs. Index, bibliographie. (Bibliothèque Historique de l'Ouest). Un peu poussiéreux, bon 
état général. [591149] 39 € 
 
460 - TOSCER (G.). Le Finistère Pittoresque (sites & monuments). Première Partie : Pays de Léon et Tréguier. Deuxième et 
dernière Partie : Cornouaille. Mayenne, Imprimeur Editeur, 1977. 2 vol. in-4, rel. éd. pleine-perc. brune, titre doré, 572 et 473 pp., 
bandeaux, lettrines, culs-de-lampe, très nb. ill. photogr., gravures, dessins etc. in-t. en n/b., table alphabétique. Excellente condition. 
Réimpression de l'éd. de Brest, chez A. Kaigre, 1906. [602862] 90 € 
 
461 - TOSCER (G.). Le Finistère Pittoresque (sites & monuments). Première Partie : Pays de Léon et Tréguier. Deuxième et 
dernière Partie : Cornouaille. Mayenne, Imprimeur Editeur, 1989. 2 vol. in-4 broché, couv. ill., 572 et 473 pp., bandeaux, lettrines, 
culs-de-lampe, très nb. ill. photogr., gravures, dessins etc. in-t. en n/b., table alphabétique. Couv. un peu défraîchies, très bon 
ensemble par ailleurs. Réimpression de l'éd. de Brest, chez A. Kaigre, 1906. [602864] 65 € 
 
462 - NORMANNIA. Documents sur la Normandie. Photo-Club Rouennais. 1er fascicule. Rouen, Julien Lecerf, 1895. In-folio broché, 
jaquette ill. (blason en coul.), 75 pp., bandeaux et culs-de-lampe, 10 pl. de reprod. photogr. en n/b., qq. fig. in-t. 1er fascicule tiré à 
350 ex. numérotés. Couv. poussiéreuse, bon ex. [602822] 25 € 
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463 - Pouillé du diocèse d'Evreux (Eure), fait en octobre 1782. S.l. 1782. In-4, rel. de l'ép. demi-toile, titre manuscrit en long sur le 
dos, 56 pp. manuscrites, 6 ff. libres manuscrites jointes. Reçu manuscrit sur papier libre : Reçu de la copie manuscrite du Pouillé 
d'Evreux, en octobre 1861. [577167] 110 € 
 
464 - CAUMONT (Arcisse de). Statistique monumentale du Calvados. Mayenne, Floch, 1978. 4 forts vol. in-8, rel. pleine-perc. 
rouge, titre doré, 907, 807, 847 et 907 pp., très nb. ill. et gravures en n/b. in et h.-t., tables in fine. Dorure du T. I frottée, T. II et III 
comme neuf, T. IV excellente condition, bel ex. Réimpression en fac-similé l'éd. de : Paris : Derache et Dumoulin ; Caen : A. Hardel, 
1857. [602846] 200 € 
 
465 - SPIESSET (Jérôme). Lillebonne : Promenade archéologique de la préhistoire au XIXe siècle. Gand, Snoeck, 2020 Petit 
in-4 carré, br., couv. rempliée, 215 pp., nbses ill. coul., bibliogr. Comme neuf. [588353] 20 € 
 
   
 

Dauphiné - Lyonnais 
 
466 - Pots et potiers en Rhône-Alpes. Epoque médiévale, époque moderne. Document d'Archéologie en Rhône-Alpes, n°12. 
Lyon, Service régional de l'Archéologie de Rhône-Alpes, 1996. In-4 br., 315 pp., nbses ill. en noir et coul. (reprod. photogr., dessins, 
tabl.), bibliogr. Couv. sup. très légèrement insolée en haut et en bas, très bon ex. néanmoins. [590068] 30 € 
 
467 - ARLAUD (C.) [dir.]. Lyon, les dessous de la presqu'île. Bourse - République - Célestins - Terreaux. Sites Lyon Parc-
Auto. Documents d'Archéologie en Rhône-Alpes et en Auvergne n° 20. Série lyonnaise n°8. Lyon, Service Régional de l'Archéologie 
en Rhône-Alpes, 2000. In-4 br., couv. ill., 279pp., nbr. ill. phot. en noir et en couleurs, bibliographie, plan dépl. in fine. Très bonne 
cond. [590064] 20 € 
 
468 - BAILLY-MAITRE (Marie-Christine) & BRUNO DUPRAZ (Jöelle). Brandes en Oisans. La mine d'argent des Dauphins (XII-
XIVe siècle). Isère. Document d'Archéologie en Rhône-Alpes, n°9. Lyon, Service régional de l'Archéologie de Rhône-Alpes, 1994. 
In-4 br., couv. ill., 169pp., texte sur deux colonnes, nbr. figures dont reprod. photogr., glossaire, bibliogr. Couv. sup. très légèrement 
insolée, très bon ex. au demeurant. [590069] 70 € 
 
469 - BAUCHERON (F.), GABAYET (F.), MONTJOYE (A. de) [e.a.]. Autour du groupe épiscopal de Grenoble. Deux millénaires 
d'histoire. Document d'Archéologie en Rhône-Alpes, n°16. Lyon, Service Régional de l'Archéologie en Rhône-Alpes, 1998. In-4 br., 
couv. ill., 335 pp, nbr. ill. en noir in-t., 16 pl. en coul. in-fine, bibliographie. Très bon ex. [590065] 30 € 
 
470 - BLAIZOT (Frédérique) [ss. la dir.]. Archéologie d'un espace suburbain de Lyon à l'époque romaine. Paris, CNRS, 2010. 
In-4 broché, couv. ill. en coul., 165 pp., nb. fig. et reprod. photogr. en n/b. in-t., texte sur 2 colonnes,bibliographie. Très bonne condition. 
Collection : Gallia, tome 67-1 - Archéologie de la France antique. [590838] 40 € 
 
471 - COLARDELLE (Michel), VERDEl (Eric) [dir.]. Les habitants du lac de Paladru (Isère) dans leur environnement. La 
formation d'un terroir au XIe siècle. Documents d'Archéologie Française n°40. P., Maison des sciences de l'homme, 1993. In-4 
broché, 416 pp., IV pl. en coul. in-fine, nbses ill., plans, reprod. photogr., certaines dépl., bibliographie. Très bon ex. [590051] 100 € 
 
472 - FAURE-BOUCHARLAT (Elise) [dir.]. Vivre à la campagne au Moyen Âge. L'habitat rural du Ve au XIIe s. (Bresse, 
Lyonnais, Dauphiné) d'après les données archéologiques. Documents d'Archéologie en Rhône-Alpes et en Auvergne n° 21. Lyon, 
Ass. Lyonnaise pour la Promotion de l'Archéologie en Rhône-Alpes, 2001. In-4, br., 431 pp., texte sur 2 col., nombr. fig. et ill. photogr. 
en noir et en coul. dans le texte, bibliogr. Très bonne condition. [590063] 42 € 
 
473 - PARRON-KONTIS (Isabelle). La cathédrale Saint-Pierre en Tarentaise et le groupe épiscopal de Maurienne. DARA n° 22. 
Lyon, Alpara, 2002. In-4, br., 154 pp., texte sur 2 col., nombr. fig. et ill. photogr. en noir et en coul. dans le texte, bibliogr. Couv. en 
partie insolée, le reste en bon état. [590102] 21 € 
 
474 - PERRIN (Franck). Un dépôt d'objets gaulois à Larina. Hière-sur-Amby, Isère. Documents d'Archéologie en Rhône-Alpes 
(DARA), n°4. Lyon, Circonscription des antiquités historiques, 1990. In-4 br., 176 pp. sur deux colonnes, 148 fig. et ill. photogr. en noir 
dans le texte, index, bibliographie. Très bonne condition. [590061] 20 € 
 
475 - REYNAUD (Jean-François). Lugdunum christianum. Lyon du IVe au VIIIe siècle : topographie, nécropoles et édifices 
religieux. Documents d'Archéologie Française n°69. Paris, Editions de la Maison des sciences de l'Homme, 1998. In-4° broché, 
285pp, très nombreuses figures. Très bonne condition. [590056] 90 € 
 
476 - SALMON (Jacqueline) [photogr.]. Le Grenier d'abondance- Chronique des travaux et des jours. Lyon, 1993 In-4, rel. éd. 
demi-toile orange, titre estampé à froid sur le plat sup., non paginé, 50 reprod. photogr. en n/b. dont la plupart à pleine pp. Bordures 
des plats lég. jaunies au niveau des gouttières, très bon ex. par ailleurs. Ouvrage réalisé à l'initiative de Patrice Béhain, directeur 
régional des affaires culturelles de Thône-Alpes, et édité à l'occasion de l'installation de la DRAC Rhône-Alpes dans ses nouveaux 
locaux du Grenier d'Abondance à Lyon. [590764] 100 € 
 
477 - VILLEDIEU (Françoise). Lyon St-Jean. Les fouilles de l'avenue Adolphe Max. Documents d'Archéologie en Rhône-Alpes 
N°3, série lyonnaise N°2. Lyon, circonscription des antiquités historiques, 1990. In-4 br., couverture illustrée en couleurs, 239pp., 
nombreuses figures in et hors texte, XXII planches hors texte, 2 planches dépliantes en couleurs, tableau synchronique des principaux 
épisodes de l'histoire de la ville de Lyon et du site fouillé, bibliographie. Haut de la couv. sup. lég. insolé, bon ex. [590062] 20 € 
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478 - La maison des dieux Océan à Saint-Romain-en-Gal. Rhône. Paris, CNRS, 1994. Grand in-4 carré broché, couv. ill. en coul., 
XIV-276 pp, 125 reprod. photogr. en n/b. h.-t., 175 fig. en n/b. in-t. dont plusieurs à pleine pp. (plans, cartes, croquis), 4 pl. regroupant 
21 restitutions de décors en coul., texte sur 2 colonnes, bibliographie, annexes, tables. Comme neuf. Collection: Revue Callia dirigée 
par Christian Goudineau et Fanette Laubenheimer. 55e supplément à Gallia. [590760] 120 € 
 
479 - FEUILLET (Marie-Pierre), GUILHOT (Jean-Olivier). Anse. Chateau Des Tours. 5 ans de recherches. Rapports 
Archéologiques préliminaires de la région Rhône-Alpes. Centre de recherches archéologiques, région Rhone-Alpes, 1985. In-4 
broché, 179pp., 46 pl. en noir in fine, bibliogr. Très bonne condition. [590535] 20 € 
 
480 - MONNIER (Jeannine). LA DENT. Site gallo-romain à Meyzieu (Rhône). Découvertes Archéologiques à Genas, Azieu et 
Décines-Charpieu. Lyon, diffusion de Broccard, 1990. In-4 broché, couv. ill. en coul., 186 pp., 49 pl. de reprod. photogr. en n/b., très 
nb. ill. in-t. (cartes, croquis, dessins...), synthèse, bibliographie. [590768] 32 € 

 
Régionalisme : Divers 

 
481 - Archéologie de la vallée de l’Oise. Compiègne et sa région depuis les origines... Centre Culturel de Compiègne (17 janvier 
- 23 février 1991). In-8 carré br., 1er plat de couv. ill. d’après un dessin en couleurs, 203pp., nbr. fig. en noir et en couleurs d’après 
des dessins et des photographies, bibliogr. Couv. inf. insolé, bel ex. cependant. [590076] 25 € 
 
482 - Chantiers/Actualités. L'abbaye de Cluny. [Monumental] Semestriel 2. Revue scientifique et technique des monuments 
historiques. Paris, Editions du Patrimoine, 2012. In-4 br., couv. rempliée ill. en coul., 127 pp., importante iconogr. en couleurs. Comme 
neuf. [590526] 95 € 
 
483 - Des dieux & des hommes. Cultes et sanctuaires en Sarthe et en Mayenne dans l'Antiquité. Ville du Mans, 2005. in-4 carré, 
br., couv. rempl., 316 pp., 86 fig., 195 notices ill. d'objets d'art, bibliogr., glossaire. Comme neuf. [590078] 40 € 
 
484 - En visite chez Zozime ou la mémoire d'un quartier du gémenos antique. Trente ans d'Archéologie à Saint-Jean-de-Garguier. 
1999. In-8 carré, 64 pp., qqes ill. en noir et en couleurs, glossaire, bibliogr. Très bon ex. [590145] 20 € 

 

485 - Feurs antique. Un bilan de dix années d'archéologie. Roanne, Fédération Archéologique de la Loire, 1990. In-8 carré broché, 
60 pp., 41 fig. in-t. en noir et en couleurs, bibliogr. Très bonne condition. [590147] 20 € 
 
486 - Histoire de Niort. Sous la direction de Daniel Courant. La Crèche, Geste Editions, 2014. 2 vol. in-8 broché, couv. rempliée ill. 
en coul. sous étui en coul., 332 et 562 pp., 64 pl. réunissant plus de 200 fig. en coul. ou n/b. (cartes, photogr., portraits, fac-similé 
etc...), bibliographie, liste des auteurs. Très bonne condition. [587539] 68 € 
 
487 - Le Patrimoine des Communes de l'Essonne. Paris, FLOHIC Ed., 2001. 2 vol. in-8, cart. éd. ill. en coul., 1053 pp. en continu, 
très nb. ill. en coul. (reprod. photogr., cartes), lexiques et sources. Très bon ex. De la collection " Le Patrimoine des Communes de 
France ". [586247] 40 € 
 
488 - Le patrimoine religieux en Bourgogne à l'époque moderne (XVIe-XVIIIe siècle). Annales de Bourgogne. Dijon, EUD, LIR3S, 
2021. In-8 broché, 272 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. in-t. Comme neuf. Annales de Bourgogne. T. 93-2-3 (1). [599033] 25 € 
 
489 - Le Peuple de Paris au XIXe siècle. Paris, Paris Musée, 2011. In-4 broché, couv. ill. en coul., 396 pp., très nb. pl. en n/b ou en 
coul. et reprod. photogr. en n/b. ou en coul in t., chronologie, liste des ill. et objets de l'exposition, sources et bibliographie. Texte sur 
2 colonnes. Très bon ex. Publié à l'occasion de l'exposition sur "Le Peuple de Paris au XIXe siècle. Des guinguettes aux barricades" 
à Paris du 5 octobre 2011 au 26 février 2013. [586287] 110 € 
 
490 - Le site de Bourges, son territoire aux "Âges des Métaux" (2500 à 50 av. J.-C.) Bourges, 1988. In-8 carré, broché, 68 pp., 
nbreuses ill. en noir. Couv. un peu passée, bon ex. Catalogue de l'expo présentée par la Ville de Bourges. [590139] 25 € 
 
491 - Les monuments aux morts de la guerre de 1914-1918. LOIRET, arrondissement d'Orléans. St-Denis-en-Val, Ed. du cercle 
des Cartophiles du Loiret, 2005. In-4 broché, couv. ill. en coul.,196 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b., cartes, tableaux, table 
alphabétique des communes de l'arrondissement. Léger ex-libris au tampon. Rare. Très bonne condition. Bulletin hors série n. 18 du 
cercle des Cartophiles du Loiret. [586262] 35 € 
 
492 - Les monuments aux morts de la guerre de 1914-1918. LOIRET, arrondissement de Pithiviers. St-Denis-en-Val, Ed. du 
cercle des Cartophiles du Loiret, 2005. In-4 broché, couv. ill. en coul.,136 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b., cartes, tableaux, table 
alphabétique des communes de l'arrondissement. Léger ex-libris au tampon. Rare. Très bonne condition. Bulletin hors série n. 19 du 
cercle des Cartophiles du Loiret. [586263] 35 € 
 
493 - Les Monuments aux Morts des Pyrénées-Orientales, un devoir de mémoire. Edité par le Club Cartophile Catalan, 2002. In-
8 oblong broché, couv. ill. en coul., 238 pp., très nb. ill. en n/b. (reprod. cartes postales, photogr. etc...), 233 reprod. de monuments, 
index des communes, archives et bibliographie in fine. Ex- libris , qq. annotations manuscrites au crayon. Tiré à 750 ex. Rare. Bonne 
condition. [586254] 60 € 
 
494 - Les monuments commémoratifs de la Grande Guerre dans le Nord-Est de l'Oise. Sous la direction de Thierry Hardier et 
Jean-François Jagielski. Moyenmoutier, Ed. Edhisto, 2008. In-8 broché, couv. ill. en coul., 203 pp., très nb. reprod. en n/b., carte, 
index des lieux. Très bonne cond. [586257] 12€ 
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495 - Meaux gallo-romain et la Bauve. Meaux, Ass. Meldoise d'Archéologie, 1988. In-4 broché, 127 pp., nb. fig. et reprod. photogr. 
en n/b. in et h.-t., texte sur 2 colonnes, bibliographie. Comme neuf. [590787] 80 € 
 
496 - Nanterre et les Parisii. Une capitale au temps des Gaulois ? Expo., Nanterre, 11 avril-14 juin 2008. P., Somogy, 2008. In-8 
broché, couv. rempliée, 125 pp. sur deux colonnes, très nbr. pièces archéologiques décrites et commentées, reprod. en couleurs dans 
le texte, bibliographie. Etat de neuf. [590137] 80 € 
 
497 - ORNAISONS-MEDOR. Archéologie et Ecologie d'un site de l'Age du Cuivre, de l'Age du Bronze final et de l'Antiquité 
tardive. Toulouse & Carcassonne, Centre d'Anthropologie des Sociétés Rurales & Archéologie en Terre d'Aude, 1989. In-4, cart. éd. 
sous jaquette ill. en coul., 314 pp., très nb. fig. en n/b. in-t., 20 pl. de reprod. photogr., 4 plans et coupes dépliants h.-t., texte sur 2 
colonnes. Bon ex. [590817] 35 € 
 
498 - Saint-Savin. L'abbaye et ses peintures murales. Sous la direction de François Favreau. Poitiers, Ed. CPPPC, 1999. In-4, rel. 
éd. pleine toile grise, titre en doré sous jaquette ill. en coul., 240 pp., très nb. reprod. en n/b. et en coul., reprod. en n/b. de plans et 
de croquis, notes, bibliographie et index in fine. Epuisé chez l'éditeur, rare. Très bel ex. [586567] 50 € 
 
499 - ABBAL (Odon). Les monuments aux morts de l'Hérault. 1914-1918. Montpellier, UMR du CNRS, 1998. In-8 broché, couv. 
ill., 160 pp., 6 cartes, 66 reprod. photogr. en n/b., sources et bibliographie, tables des cartes et des ill. Couv. un peu défraichie, bonne 
condition par ailleurs. [586379] 15 € 
 
500 - ALFONSO (Guy), BLAIZOT (Frédérique) [dir.]. La villa Gallo-Romaine de Champ Madame à Beaumont (Puy-de-Dôme) : 
habitat et ensemble funéraire de nourrissons. DARA n°27. Lyon, Alpara, 2004. In-4 br., 282 pp., 172 fig. in et h.-t. en noir et 
couleurs, plan dépl. in fine, bibliographie. Très bon ex. [590107] 22 € 
 
501 - AQUIOUPOU (Yvette). Quand les Eglises du Ségala ont la parole. Canton de Sousceyrac et ses abords. Préface d'Hélène 
Kemplaire et d'Anne-Marie Pêcheur. Sousceyrac, Association "Sousceyrac d'Hier à Aujourd'hui", 2006. In-4 broché, couv. ill. en coul., 
190 pp., nb. reprod. photogr. en coul., reprod. dessins, plans, croquis en n/b., texte sur 2 colonnes, glossaire, bibliographie et notes 
in fine. Rare. Très bonne condition. [586410] 40 € 
 
502 - BARTHELEMY (Albert), DEPIERRE (Germaine) [Dir.]. La nécropole gallo-romaine des Cordiers à Macon. Paris et Macon, 
1990. In-4 broché, couv. ill., 126 pp. texte sur 2 colonnes, 46 fig., plans ou reprod. photogr. en n/b. in-t., chronologie, annexes, 
bibliographie. Bonne condition. Recherches du groupement archéologique du maconnais. [590773] 55 € 
 
503 - BATARDY (C.), BUCHSENSCHUTZ (O.), DUMASY (F.) [ss. la dir.]. Le Berry Antique. Milieu. Homme. Espace. Atlas 2000. 
Bourges, RACF, 2001 In-8 à l'italienne, couv. ill. en coul., 190 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul. (cartes, reprod. photogr., plans...), 
texte sur 3 colonnes, bibliographie. Comme neuf. 21ème Supplément à la Revue Archéol. du Centre de la France. [590781] 50 € 
 
504 - BAUDIAU (Jacques-François). Histoire d'ENTRAIN depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours. Nevers, 
imprimerie Fay, 1879. In-8, rel. moderne demi-chagrin vert, dos à 5 nerfs, titre doré, VIII-318 pp. + XXIII pp. (brunies) : "Antiquités 
d'Entrain" par Héron de Villefosse ; plan dépliant d'Entrain en frontispice, 10 pl. h.-t. et 1 plan en noir gravés par A. Jullien et Dardel, 
(petite déchir. sans manque), appendice. Edition Originale. Dos éclairci, mouillure au faux-titre, quelques rousseurs, bel ex. [540916] 
120 € 
 
505 - BELET-GONDA (C.), MAZIMANN (J.-P.), RICHARD (A.), SCHIFFERDECKER (F.) [ss. la dir.]. Premières journées 
archéologiques frontalières de l'Arc Jurassien. Mandeure, sa campagne et ses relations d'Avenches à Luxeuil et d'Augst à 
Besançon. Actualités archéologiques régionales. Besançon, Presses Universitaires de Franche-Comté, 2008. In-4 broché, couv. 
ill. en coul., 320 pp, nb. fig.n croquis, dessins, plans, photogr. en n/b. in-t., texte sur 2 colonnes, bibliographies, 36 contributions. Très 
bonne condition. Annales littéraires de l'Université de Franche-Comté 816. Cahier d'Archéologie Jurassienne N-20-. [590816] 28 € 
 
506 - BOILLEAU (Michel). De Louans à Morangis. Histoire d'un village. Morangis, Ville de Morangis et l'Association Renaissance 
et Culture, 1984. In-4 cart. éd. ill. en coul., 191 pp., cartes, tableaux généalogiques et très nb. reprod. photogr. en n/b. dont plusieurs 
à pleine pp., annexes, repères chronologiques, sources et bibliographie. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. Évocation d'un village 
d'autrefois (canton de Lonjumeau), ses origines, sa terre, son histoire, son changement de nom, son château et ses propriétaires, son 
blason, ses anciennes famille et paysans, sa fête de St-Napoléon, son église, ses monuments (la maison Laubigeois, le dispensaire, 
l'orphelinat, le Désert, la ferme de l'Hôtel-Dieu), son hameau de Contin, son chemin de fer, enfin, le témoignage de Mr. Alexis Cordier 
(né en 1903 à Morangis). [575290] 25 € 
 
507 - BORDES (Auguste). Histoire des monuments anciens et modernes de la ville de BORDEAUX. Paris & Bordeaux, chez 
l'Auteur et chez Lawalle et Chaumas, 1845. 2 vol. in-4, reliure de l'époque demi-chagrin brun, dos à nerfs, titre & tomaison doré, tête 
dorée ; 231 et 282 pp., 71 planches h.-t., nombreuses vignettes dans le texte. Edition Originale. Légers frottements aux dos, deux 
coins du T. I un peu émoussés, très rares rousseurs au T. II uniquement. Bel exemplaire de ce grand classique du régionalisme 
bordelais illustré par les frères Rouargue ; l'aîné réalisant les planches gravées d’après des dessins de l'auteur, et le cadet des 
nombreuses vignettes et lettrines, gravées elles par Quartley. [591047] 300 € 
 
508 - BOURGEOIS (Luc) [dir.]. Le sanctuaire rural de Bennecourt. Du temple celtique au temple gallo-romain. Documents 
d'Archéologie Française n°77. P., Ed. de la Maison des Sciences de l'Homme, 1999. In-4 broché, 220 pp., nbses fig. et tableau en 
noir, bibliogr., index. Comme neuf. [590055] 40€ 
 
509 - CATHALIFAUD (Janette), HERMAN-BREDEL (Josépha). En mémoire d'elles. La statuaire féminine dans les Monuments 
aux Morts du Limousin. 1914-1918. Limoges, Ed. Culture et Patrimoine du Limousin, 2008. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 
159 pp., très nb. reprod. photogr. en coul et qq. n/b. in ou h.-t., liste des artistes, documents d'archives, bibliographie in fine. Très bon 
ex. [586256] 30 € 
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510 - CATTIN (Paul). Les comptes du château de Remens ou Château-Gaillard (Ain), 1343-1354. Cahiers René de Lucinge. 
Quatrième série, n°26. Paris, Association Les Amis du Château des Allymes et de René de Lucinge, De Boccard, 1990. In-4 broché, 
couv. armoriée, 111 pp., lexique. Texte sur 2 colonnes. Couv. un peu passée, intérieur très frais. Bon ex. Edition du texte latin et 
traduction française en regard. [590498] 35 € 
 
511 - CHABOISSEAU (Marie-Claude). Les monuments aux Morts de la Grande Guerre du pays chauvinois. Chauvigny, APC, 
2014. Petit in-4, cart. éd. ill. en coul., 111 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. (monuments, cartes postales, fac-similé...), sources 
et bibliographie. Discret ex-libris au tampon. Très bonne condition. [586259] 25 € 
 
512 - CHAIX (Adrien). Les Monuments aux Morts de la Grande Guerre dans l'Yonne. Répertoire des monuments aux morts 
de la Grande Guerre dans l'Yonne. 3 Vol. Auxerre, U.T.B., 2001. 3 vol. in 4 broché, couv. ill., T.1 :205 pp., T.2: 165-93-104 pp., T.3: 
79-112-105 pp., bandeaux et culs-de-lampe dans le T.1, très nb. reprod. photogr. en n/b., biographie sommaire, tables alphabétiques 
et numériques des communes. Ex-libris au tampon. Rare. Très bon ex. Enquête du Centre Auxerrois de l'Université pour tous de 
Bourgogne. T. 1 : l'historique. T. 2 et 3 répertoire pour : Auxerrois, Avallonnais, Jovinien, Puisaye, Sénonais, Tonnerrois. [586261] 
70€ 
 
513 - CHAPOTAT (Gabriel). Vienne Gauloise, Le matériel de la Tène III trouvé sur la colline de Sainte-Blandine. Lyon, Imp. 
Audin, 1970. 2 vol. in-8 broché, 186, 56 pp., 34 fig. en n/b. in-t. (reprod. photogr., cartes, dessins etc...), 56 pl. en n/b. constituant le 
vol. II., index des noms de lieux, table analytiques des planches. Couv. sup. du vol. I poussiéreuse et tachée, intérieur frais, bon 
exemplaire au demeurant. Publications du Centre d'Etudes Romaines et Gallo-Romaines de la Faculté des Lettres et Sciences 
Humaines de Lyon, Fascicule II. [590767] 35 € 
 
514 - [CHARDRON-PICAULT (Pascale), PERNOT (Michel), sous la dir. de]. Un quartier antique d'artisanat métallurgique à 
Autun (Saône-et-Loire). Le site du Lycée militaire. Documents d'Archéologie Française, n° 76. P., Editions de la Maison des 
Sciences de l'Homme, 1999. In-4° br., 316 pp., nbr. fig., dont ill. phot. en noir in et h.-t., cartes, plans, dessins, graphiques, tabl., 
bibliographie. Comme neuf. [590058] 70 € 
 
515 - CHEVALIER (Bernard). Les pays de la Loire moyenne dans le trésor des chartes. Berry, Blésois, Chartrain, Orléanais, 
Touraine 1350-1502. (Archives nationales, JJ 80-235). Edité par... P., CTHS, 1993. In-8, rel. plein skyvertex bordeaux de l'éditeur, 
titre doré au dos et plat sup., 644 pp. Index. (Documents inédits sur l'histoire de France, 22). Etat de neuf. [593995] 50 € 
 
516 - CHEVET (Pierre) [dir.]. Un quartier d'Angers de la fin de l'Âge de Fer à la fin du Moyen-Âge. Rennes, PUR, 2010. In-4 br., 
328 pp., très nombr. fig., bibliogr., index. Très bonne condition. Préface de Bernard Mandy. De 1999 à 2001, la restauration du musée 
des Beaux-Arts d'Angers s'est accompagnée de la fouille de 2400 m2 de terrains situés entre l'enceinte antique du IIIe siècle et les 
fortifications du XIIIe siècle. Les vestiges, conservés sur parfois plusieurs mètres d'épaisseur, témoignent d'une histoire continue allant 
du Ier siècle av. J. -C. jusqu'à la période moderne. [590504] 20 € 
 
517 - COLOMER (Albert) COULAROU (Jacques) et GUTHERZ (Xavier). Boussargues (Argelliers, Hérault). Un habitat ceinturé 
chalcolithique: les fouilles du secteur ouest. Documents d'Archéologie Française n°24. Paris, Editions de la Maison des sciences 
de l'Homme, 1990. In-4 broché, 221pp, 128 fig., bibliographie. Très bonne condition. [590048] 30 € 
 
518 - COMTE (François), SIRAUDEAU (Jean). ANGERS. Document d'évaluation du patrimoine archéologique des villes de 
France. Tours, Association pour les Fouilles Archéologiques Nationales, 1990. In-4 broché, 127 pp., bibliographie. 13 planches de 
plans en feuilles dont 11 sur papier calque. Le tout sous chemise à rabat ill. Etui et couv. jaunis, bon ex. par ailleurs. Ministère de la 
Culture et de la Communication. Direction du patrimoine - Sous-direction de l'Archéologie. Centre National d'Archéologie Urbaine. 
[590452] 35 € 
 
519 - CORDONNIER-DETRIE (Paul). Le château de Courcelles-au-Maine. Notes et croquis. Guécélard, chez l'auteur, 1927. In-4 
broché, couv. ill., 102 pp., 50 ill. en n/b. in et h.-t. dont le front., tables. Couv. un peu poussiéreuse, intérieur frais, bon ex. [602830] 
60€ 
 
520 - COURTILLE (Anne). Lavaudieu. Les trésors d'une Abbaye. Photographies de Stéphanie Masseboeuf. Brioude, Ed. Créer, 
2009. In-4, rel. éd. pleine-toile noire sous jaquette ill. en coul., 125 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. dont plusieurs à pleine pp., 
liste des prieures et abbesses, annexes, glossaire, sources et bibliographie. Epuisé. Très bonne condition. Invitation au voyage pour 
découvrir Lavaudieu, haut lieu de l'Auvergne romane. [586434] 50 € 
 
521 - DAURELLE (Jacques). Vence et ses monuments d'après les archives. Préface de Camille Mauclair. Vence, Ed. de la " 
Vieille Provence ", 1934. In-4 broché, couv. ill., 226 pp., très abondamment illustré, (reprod. photogr., plans, gravures, dessins, 
portraits). Ex-libris Pierre Trystram. Couv. poussiéreuse, intérieur frais, bon ex. [578250] 60 € 
 
522 - DESEVELINGES (J.-B.). Histoire de la ville de Charlieu depuis son origine jusqu'en 1789. Roanne, Lyon, Durand, Auguste 
Brun, 1856. In-8, rel. moderne demi-basane fauve, dos à nerfs, fleurons dorés et tire doré, XVI-350-46-7 pp. Dos lég. insolé, qq. 
restaurations de pp., bel ex. au demeurant. Histoire civile et religieuse, suivie de notes sur les familles Dupont, de La Ronzière, 
Dessirvinges, de La Rivoire et autres. Étude historique rare et recherchée, suivie des additions de A. Bernard (Paris, 1857, in-8, 46 
pp.) et complétée par l'Appendice de A. de Terrebasse (7 pp.) paru l'année suivante à Lyon. [573647] 130 € 
 
523 - DUBY (Georges). La société aux XIe et XIIe siècles dans la région mâconnaise. Paris, Ed. de l'Ecole des Hautes études en 
sciences sociales, 1982. In-8 broché, couv. ill., 525 pp., 12 croquis en n/b. à pleine pp., bibliographie, index. Très bon ex. Bibliothèque 
générale de l'Ecole des Hautes études en sciences sociales. [591372] 50 € 
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524 - DUMASY (Françoise). Le théâtre d'Argentomagus, (Saint-Marcel, Indre). Documents d'archéologie française, 79. P., 
Editions de la Maison des sciences de l'Homme, 2000. In-4 br., couv. Ill., 274pp., [3]ff., nbr. figures in et h.-t., 3 planches dépliantes 
in-fine. Etat neuf. 1. Histoire des recherches. 2. Les données archéologiques. 3. Le premier théâtre. 4. Le second théâtre. 5. D'un 
théâtre à l'autre. [590108] 35 € 
 
525 - DUMASY (Françoise) & PAILLET (Patrick). Argentomagus. Nouveau regard sur la ville antique. Musée archéologique 
d'Argentomagus, 2002. Petit in-4 carré, br., couv. ill., 200pp., nbr. fig. en noir et coul., chrono., lexique, bibliographie. Comme neuf. 
Catalogue de l'exposition, 13 juillet-17 novembre 2002. [590077] 30 € 
 
526 - FAVIER (Jean). Le registre des compagnies françaises (1449-1467). Paris, Imprimerie nationale, 1975. In-folio broché, couv. 
impr. verte, 367 pp., fac-similés, graphiques, tableau analytique, tableau des marchands par localités, index, table des tableaux 
statistiques, table des illustrations. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. non coupé. Histoire générale de Paris. Tome I de la collection: 
Le commerce fluvial dans la région parisienne au XVe s. [577485] 55 € 
 
527 - FRANCOIS-DEJUINE (Francine). 1914-1918. 26 communes dans la tourmente. Inval-Boiron, Ed. la Vague verte, 2007. In-4 
broché, couv. ill. en coul., 187 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. (cartes postales, monuments, fac-similé, cartes etc...), 
bibliographie. Très bon ex. L'histoire des 26 communes formant la communauté de Haute-Picardie. [586268] 20 € 
 
528 - GARCIA (Dominique) [ss. la dir.]. Espaces et monuments publics protohistoriques de Gaule méridionale. Lattes, ADAM 
éditions, 1993. In-4 broché, 242 pp, texte sur 2 col., très nb. fig. en n/b. in et h.-t. dont reprod. photogr. et plans, note. Très bon état 
Collection : Les dossiers des Documents d'Archéologie Méridionale Tome 15. [590772] 25 € 
 
529 - GARMY (Pierre), MAURIN (Louis) [dir.]. Enceintes romaines d'Aquitaine. Bordeaux, Dax, Périgueux, Bazas. Documents 
d'Archéologie Française n°53. P., Editions de la maison des sciences de l'homme, 1996. In-4 br., couverture illustrée, 197pp., 124 
figures d'après des dessins et des photographies, dont nbr. plans. Très bon ex. [590053] 30 € 
 
530 - GARNOTEL (Alexandrine), BARRUOL (Guy), RAYNAUD (Claude), HERNANDEZ (Jérôme). Maguelone, archéologie d'une 
île de la lagune languedocienne. Monographies d'Archéologie Méditerranéenne, 39. Lattes, ADAL, 2019. In-4 broché, couv. ill. d'une 
reprod. photogr., 292 pp., nombreuses fig. en noir et en couleurs in-t., bibliogr. Une infime déchirure en haut du dos, bel ex. [590112] 
22 € 
 
531 - GILQUIN (Michel). La pierre du souvenir. Les monuments aux morts de la guerre 1914-1918 dans le Val d'Oise. In-4 
broché, couv. ill., 235 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. in t., cartes, fac-similé, graphiques… texte sur 2 colonnes, bibliographie, 
liste des villes citées. Très bonne condition. [587602] 20 € 
 
532 - GUILLERE (Christian) [dir.]. Etudes Savoisiennes. Revue d'Histoire et d'Archéologie, 1. Chambéry, Institut d'Etudes 
Savoisiennes, 1992. In-4 broché, 200 pp., qqes ill. en noir, bibliogr., index. Dos un peu frotté, bel ex par ailleurs. Sommaire : Le trésor 
d'antoniniani d'Avressieux - Des rouleaux et des hommes : premières recherches sur les comptes des châtellenies savoyards - 
Horloges et horlogers dans le Valais du XVe siècle - Une certaine vision de la Révolution française - Les catholiques savoyards et la 
question sociale au début du XXe siècle - Chronique de numismatique antique des Pays de Savoie (I) - A travers l'histoire des 
populations de la Maison de Savoie au Moyen Age - La Savoie et Genève sous le régime napoléonien (Soutenance de thèse) - 
Comptes-rendus. [590441] 22 € 
 
533 - GUITRY (Sacha). Si Paris nous était conté... Paris, Raoul Solar, 1956. In-folio, cart. de l'éd. ivoire, titre doré, armoiries de la 
ville de Paris en queue, titre doré sur le plat sup., 214 pp., 25 planches de reprod. en n/b. et coul., nb. ill. et culs-de-lampe in-t., texte 
en noir et en rouge. Edition originale, un des ex. tirés sur vélin spécial alfa (n° 1197), enrichi d'un document du Lycée Janson-de-
Sailly, (année scolaire 1890-1891), fréquenté par Sacha Guitry et du discours prononcé par le même 40 ans plus tard au Lycée. Mors 
sup. fendu sur toute la longueur, bonne condition par ailleurs. [594782] 60 € 
 
534 - GUYON (J.), NIN (N.), RIVET (L.), SAULNIER (S.). Atlas topographique des villes de Gaule Méridionale. 1 - Aix-en-
Provence. Travaux du Centre Camille Jullian n°23. Montpellier, Edit. de l'Assoc. de la Rev. archéol. Narbonnaise, 1998. In-folio, 
cart. éd. ill. en coul., 314 pp, 546 fig. et reprod. photogr. in-t. en n/b. et en coul., bibliographie, index Comme neuf. Revue Archéologique 
de Narbonnaise, Supplément 30. Première publication de la collection dédiée aux cités des provinces romaines de Gaule transalpine 
(Narbonnaise et Alpes maritimes). [590830] 85 € 
 
535 - GUYOTON (Henri). Les monuments aux Morts de la Grande Guerre dans le département de la Creuse. Cressé, Ed. des 
régionalismes, 2018. In-4 broché, couv. ill. en coul., 375 pp., très nb. reprod. photogr. en coul. in t., texte sur 2 colonnes. Très bonne 
condition. Pour chaque commune, le nombre de tués, l'historique du monument, une photo et la liste des morts. [586264] 50 € 
 
536 - JANSSOONE (Didier). ORSAY. Quand le musée était une gare. Cazouls-lès-Béziers, Ed. du Mont, 2017. In-4, cart. éd. ill. en 
coul., 187 pp., très nb. ill. en n/b. ou en coul. (reprod. cartes postales, photogr., affiches, cartes, plans...), documentation et 
bibliographie in fine. Très bonne condition. "Passionné d'histoire ferroviaire, l'auteur nous fait découvrir-ou redécouvrir-que le célèbre 
musée parisien d'Orsay est aménagé dans une ancienne gare mise en service à l'occasion de l'Expo universelle de 1900" [586303] 
28 € 
 
537 - JEHASSE (Olivier). Corsica Classica. La Corse dans les textes antiques du VIIe siècle avant J.-C. au Xe siècle de notre 
ère. Montpellier, La Marge éditions, 1986. In-8 broché, couv. ill. en coul., 186 pp., 1 carte, chronologie, notes, bibliographie, index. 
Très bon ex. "Ce livre, tiré d'une thèse d'Histoire et d'Archéologie, présente 400 sources de la tradition classique grecque et latine 
mentionnant la Corse, son histoire, sa géographie, sa civilisation..." [590841] 90 € 
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538 - LATOUCHE (Robert). Histoire de Nice. Nice, 1951-1965. 3 vol. in-4 broché, III-150-[3], 205-[2] et 169-[4] pp., 85 pl. en n/b. 
(portraits, gravures, plans etc.), tables. Ex. numérotés non coupés. Très bonne condition. Tome I : Des origines à 1860. Tome II : De 
1860 à 1914. Tome III : Epoque contemporaine. [578295] 120 € 
 
539 - LAUBENHEIMER (Fanette) [ss. la dir.]. 20 ans de recherches à Sallèles d'Aude. Besançon, Presses Univ. Franc-Comtoises, 
2001. In-4 broché, couv. ill. en coul., 294 pp., texte sur 2 colonnes, nb. fig., cartes et reprod. photogr. en n/b. et coul. in-t. Epuisé chez 
l'éditeur. Coin corné à la 2ème couv., très bon ex. par ailleurs. Série Amphores. "Bilan de la fouille globale d'un complexe de potiers 
gallo-romain à Sallèles d'Aude. Il permet de découvrir la vie de tout un ensemble artisanal durant les trois premiers siècles de notre 
ère." [590791] 60 € 
 
540 - LAUFFRAY (Jean). La Tour de Vésone à Périgueux. Temple de Vesunna Petrucoriorum. 49è supplément à Gallia. P., 
Editions du CNRS, 1990. In-4 br., VIII-178 pp., nbr. fig., dont ill. phot. en noir in et h.-t., carte, plans (dont 1 grand dépliant in fine), 
schémas, dessins, graphiques, tabl., bibliogr. Très bonne cond. Adjoints aux fouilles, relevés et illustrations par J. Schreyeck et R. 
Monturet. [590523] 60 € 
 
541 - LE FIZELIER (Jules) et BROUSSILLON (A. Bertrand de). Mémoire chronologique de Maucourt de Bourjolly sur la ville 
de Laval, suivi de la Chronique de Guitet de la Houllerie. Laval, L. Moreau, 1886. 3 tomes en 2 vol. in-8, rel. demi peau de truie 
fauve, pièces de titre vertes et rouge, couv. conservées, XXVII-407-395-122 pp., un plan dépliant, Index. Edition originale, limitée à 
424 exemplaires. Frottements aux dos, infime déchirure en queue du dos au T. II, rares et pâles piqures, bel exemplaire relié, non 
rogné. Importante étude historique sur la ville de Laval. La troisième partie comprend les Notes de M. L.-J. Morin de la Beauluère. 
Charles Maucourt de Bourjolly, (1645-1721), est un avocat et un historien du Maine, et en particulier de la Mayenne. [576649] 350 € 
 
542 - LINFORT (Jean-Marie). Le Périgord des peintres. Périgueux, Editions Fanlac, 2010. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 
295 pp., très nb. reprod. et ill. en n/b. et en coul. in et h.-t., texte sur 2 colonnes, index in fine. Très bonne condition. "ce livre, 
témoignage sans précédent de l'histoire artistique du Périgord, suscite notre allégresse et rend hommage aux peintres, humbles ou 
célèbres, médiatisés ou inconnus, et à leur créativité qui a inspiré peintures, aquarelles, pastels, gravures et dessins d'une valeur 
esthétique souvent remarquable" [586656] 35 € 
 
543 - LUIRARD (Monique). La France et ses morts. Les monuments commémoratifs dans la Loire. Les monuments 
commémoratifs dans la Loire. Saint-Etienne, Université, 1977. In-8 broché, couv. ill., 144 pp, 50 reprod. photogr. en n/b. h.-t., carte, 
liste des communes. Discret ex-libris au tampon. Rare. Très bon ex. [586378] 30 € 
 
544 - MAGNAN (Danielle) VERMEERSCH (Didier) et LE COZ (Guy). Les édifices de spectacle antiques en Ile-de-France. Tours, 
FERACF, 2012. In-4 broché, couv. ill. en coul., 393 pp, 212 fig. et reprod. photogr. en n/b. et en coul., texte sur 2 colonnes, glossaire, 
sources et bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Comme neuf. 39ème supplément à la Revue Archéologique du Centre de la France. 
[590814] 50 € 
 
545 - MANGIN (Michel), JACQUET (Bernard), JACOB (Jean-Paul) [ss. la dir.]. Les Agglomérations secondaires en Franche-
Comté Romaine. Paris, les Belles Lettres, 1986. In-4 broché, couv. ill., 257 pp., 74 fig. dont 2 coul. (cartes, plans, reprod. photogr.), 
6 tableaux. Epuisé chez l'éditeur. Couv. lèg. défraîchie, très bon ex. par ailleurs. Annales littéraires de l'Université de Besançon, série 
archéologie n°34. [590813] 50 € 
 
546 - MATTONE-VASTEL (Sylvie), MEISSONNIER (Georges). L'art et la mémoire de 1914-1918 dans le Var. Toulon, CDIHP, 
1998. In-4, cart. éd. ill. en coul., 196 pp., très nb. ill. en n/b., cartes, reprod. en n/b. de tous les monuments du département, 
bibliographie, index des communes. Discret ex-libris au tampon. Très bonne condition. [586255] 15 € 
 
547 - MAUGIS (Edouard). Mémoires de la Société des Antiquaires de Picardie. Documents inédits concernant la Province. 
Tome Vingtième. Documents inédits concernant la ville et le siège du bailliage d'Amiens... par Amiens et Paris, Yvert et Tellier, 
Picard, 1921. In-8 broché, III-436 pp., tables. Dos jauni, intérieur frais, bon ex. Extraits des registres du Parlement de Paris et du trésor 
des Chartes. [602816] 60 € 
 
548 - MICHEL (Georges). Mémoire de la Grande Guerre. Les monuments aux morts et les victimes de 14-18 en Haute-Loire. 
Sous la direction de Bernard Sanial et Roger Maurin avec le concours de Pierre Burger, Sébastien Castan et Yves Gagne. Le Puy-
en-Velay, Ed. de la Société Académique, 2008. In-8, cart. éd. ill. en coul., 307 pp., reprod. photogr. en n/b. de tous les monuments de 
la Haute-Loire, liste des "Morts pour la France" du département en seconde partie. CD réunissant l'ensemble des données permettant 
une recherche multicritères par lieu ou date de décès etc... joint à l'ouvrage. Rare. Très bonne condition. La politique de la mémoire 
n'est plus l'apanage de l'Etat., une demande sociale croissante de mémoire voit le jour. Les Français ont faim de mémoire: c'est l'une 
des caractéristiques de notre temps. [586252] 50 € 
 
549 - MINEAU (R.) et RACINOUX (L.). La Vienne légendaire et mythologique. Poitiers, Geste éditions, 1995. In-8 broché, couv. 
ill. en coul., 398 pp., très nb. reprod. photogr. et ill. en n/b. et en coul. in t. dont plusieurs à pleine pp., texte sur 2 colonnes, table des 
noms. Couv. un peu défraichie, bon ex. au demeurant. [586670] 20 € 
 
550 - OUZOULIAS (Pierre), VAN OSSEL (Paul) [Dir.]. Les campagnes de l'Ile-de-France de Constantin à Clovis. Colloque de 
Paris, 14-15 mars 1996. Rapports et synthèses de la deuxième journée. Paris, Dioecesis Galliarum, 1997. In-4 broché, couv. ill., 
119 pp., texte sur 2 colonnes, nb. ill., fig. tableaux, cartes en n/b. in-t., bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Bon ex. en parfait état. 
Collection : Programme collectif de recherche : L'époque romaine tardive en Île-de-France. Document de travail n°3. [590809] 40 € 
 
551 - PIERREFEU (Odile de), REYNIER (Françoise). La mémoire et les morts. Monuments sculptés de la Grande Guerre en 
région Provence-Alpes-Côte d'Azur. Lyon, Ed. Fage, 2014. In-4 broché, couv. ill. en coul., 191 pp., 269 reprod. photogr. en coul., 
notice biographique des artistes, index des monuments in fine. ex-libris au tampon. Très bon ex. [586594] 15 € 
 



 

 39 

552 - POUGET (Germain). Cantal. Monuments du Souvenir. 1914-1918. Société des Lettres, sciences et arts "La Haute-Auvergne", 
2002. In-8 broché, couv. ill. en coul., 140 pp., 4 pl. en coul., très nb. ill. en n/b. in t. (reprod. photogr., plans, dessins, cartes...), 6 cartes 
dépliantes en annexes sur ff. libres, index. Très bonne condition. [586381] 15 € 
 
553 - PRIGENT (Daniel). Contribution à l'étude de la transgression flandrienne en Basse Loire - Apport de l'archéologie - 
Nantes, Ass. d'Etudes Préhistoriques et Protohistoriques des Pays de la Loire, 1978. In-4 broché, couv. ill., 177 pp., tapuscrit, 80 fig. 
en n/b. in-t. (cartes, croquis, graphiques, dessins, ...), bibliographie. Très bon ex. Collection : Etudes préhistoriques et protohistoriques 
des Pays de la Loire. Vol. 5 (1977). [590766] 38 € 
 
554 - RACINEUX (Alain). A travers l'histoire au pays de Pouancé. Préface d'André Sarazin. Mayenne, Yves Floch, 1983. In-8 
broché, couv. ill., 157 pp., qq. ill., fac-similé, carte in-t., bibliographie sommaire. Très bonne cond. [602841] 18 € 
 
555 - REVON (LOUIS). La Haute-Savoie avant les Romains. Paris et Annecy, H. Champion et A. L'Hoste, 1878. In-4 broché, 6-[3] 
pp., nb. fig. in-t., texte sur 2 colonnes, table topographique des communes citées, table alphabétique des communes. Ex. non coupé. 
Dos et bordures un peu jaunis, bon ex. Grottes, objets divers, monnaies. [578546] 65 € 
 
556 - RIVET (Lucien), BRENTCHALOFF (Daniel), ROUCOLE (Sylvestre), SAULNIER (Sylvie). Atlas topographique de Gaule 
méridionale - 2 - Fréjus. Montpellier, l'Assoc. de La Revue Archéologique de Narbonnaise, 2000. In-folio, cart. éd. ill. en coul., 509 
pp., 884 fig., cartes, plans et photogr. en coul. et en n/b. in et h.-t., bibliographie, index. Petite déchirure en tête du dos, un coin lég. 
écrasé, bon ex. par ailleurs. Revue Archéologique de Narbonnaise. Suppl. 32 [590829] 50 € 
 
557 - SORREL (Christian). Mémoire de la Grande Guerre. Les Monuments aux morts de la Haute-Savoie. Avec la collaboration 
de Edouard Meillasson, Sandrine Rey, Marie-Eve Rosaz et David Veyrunes. Montmélian, La Fontaine de Siloé, 2014. In-8 oblong 
broché, couv. ill. en coul., 153 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. Ex-libris au tampon. Epuisé. Très bon ex. [586393] 30 € 
 
558 - SORREL (Christian). Mémoire de la Grande Guerre. Les Monuments aux morts de la Savoie. Avec la collaboration de 
Michaël David, Vincent Gasulla, Raphaël Milleret, Marie-Noëlle Presson et Christophe Putois. Montmélian, La Fontaine de Siloé, 
2014. In-8 oblong broché, couv. ill. en coul., 158 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. Epuisé. Très bon ex. [586394] 30 € 
 
559 - STORELLI (A.). Notice historique et chronologique sur le château de Chaumont-sur-Loire. Paris, Baschet, 1882. In-folio, 
10 pp. sous chemise muette, lettrine, blasons et 1 plan en n/b. in-t. Plusieurs annotations manuscrites. Bon ex. Cet exemplaire est 
celui des épreuves destinées à l'éditeur Mame. [577360] 45 € 
 
560 - SUIRE (Louis). Ode à l'île de Ré. Texte et illustrations de... La Rochelle, A la Rose des Vents, 1973. In-4 broché carré, jaquette 
ill. en coul., 25 pp., 12 ill. aquarellées à la main par l'auteur, dont le front. et la jaquette. Edition originale tirée à 312 ex., un des 265 
ex. sur Velin numéroté et signé (N° 199). Très bel ex. [602817] 90 € 
 
561 - THOMAS (abbé H.). Rosny-sur-Seine, où est né Sully. Notice historique. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1889. In-8, cart. éd. 
rouge, dos lisse, titre doré, plats ornés de décors dorés et noirs, blason au centre, tranches dorées, (sign. A.L. & Cie), II-413 pp., 9 pl. 
en n/b. dont le front. et 1 à double pp., 1 pl. en coul. à double pp. de blasons, appendices. Coiffes un peu usées, bel ex. au demeurant. 
[594744] 65 € 
 
562 - VEISSIERE (Mgr Michel). La Collégiale Notre-Dame du Val de Provins au Moyen Âge (1193-1359). Documents et Travaux 
XIV. Provins, Société d'Histoire et d'Archéologue de l'Arrondissement de Provins, 1998. In-8 br., 332 pp., 7 ill. en noir hors-t., bibliogr., 
tables chronol., index. Comme neuf. Préface de M. Alain Peyrefitte. [591115] 24 € 
 
563 - VOUHE (Grégory), BENETEAU PEAN (Anne). Un Louvre pour Poitiers. La construction du Musée-Hôtel de Ville. 1867-
1875. Poitiers, Musée Sainte-Croix, 2010. In-8 broché, couv. ill., 151 pp., front., très nb. reprod. en n/b. et en coul. in et h.-t., 
bibliographie. Rare, épuisé. Très bon ex. Expo au Musée Sainte-Croix de Poitiers du 14 octobre 2010 au 16 janvier 2011. [586541] 
40 € 
 
 

 
RELIGIONS 

 
564 - Concordance de la Bible. Nouveau testament. P., Cerf, 1970. Fort in-4, rel. de l'éditeur pleine toile noire, titre doré au dos et 
plat sup., LXI-673 pp. à 2 ou 3 col., 2 ff. de tableaux volants sur papier glacé. Couv. insolée, ancien ex. de bibliothèque, bonne cond. 
au demeurant. Texte français. Groupement par thèmes et par racines grecques. Référence pour chaque mot français au vocabulaire 
grec correspondant. Index grecs des mots et des racines. Index français des mots et des noms propres. Table des thèmes par M. 
Bardy, O. Odelain, P. Sandevoir lic. sc. bibl., R. Séguineau. Les Index grecs ont été établis par Solange Sagot. Préface de H.-I. 
Marrou, Membre de l'Institut. [594088] 30 € 
 
565 - Devant les sectes non-chrétiennes. Rapports et compte rendu de la XXXIe semaine de missiologie, Louvain, 1961. 
Museum Lessianum - Section missiologique - n°42. Desclée de Brouwer. In-8, rel. pleine toile gommée orange, titre doré sur dos 
lisse, 317 pp., bibliogr. Bonne condition. [594103] 20 € 
 
566 - La Cultura Sefardita I. "L'aera e la storia" - II. "Il pensiero". La Rassegna Mensile di Israel, vol. IL (1-4), vol. XLIX (5-8) Rome, 
1984. 2 grands vol. in-8 br., 600 pp. en continu. Contributions en italien et français. Couv. insolées, petites déchirures en bas du dos, 
bon ex. par ailleurs. [594049] 50 € 
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567 - Missel romain, à l'usage des fidèles du Diocèse de Rouen. Rouen, E. Fleury, 1896. Fort in-12 carré, maroquin brun 
janséniste, dos titré, premier plat orné du chiffre "E P" en laiton contrecollé, dentelle dorée intérieure, doublure et gardes de soie verte, 
tranches dorées sur marbrure, 488-104 pp., texte dans un large encadrement orné. Bel exemplaire dans une reliure janséniste 
monogrammée. [582687] 65 € 
 
568 - Saint-Jacques et la France. Sous la direction d'Adeline Rucquoi. Paris, les Editions du Cerf, 2003. In-8 broché, couv. ill. en 
coul., 528 pp., ill. en n/b. in t. (reprod. photogr., cartes, plans…). Très bon ex. Actes du colloque de la Société des amis de Saint 
Jacques de Compostelle réunie à Paris les 18-19 janvier2001 sur le thème " Saint Jacques et la France" [586825] 40 € 
 
569 - ALES (Adhémar d'). La Théologie de Tertullien. (Bibliothèque de Théologie Historique) Paris, Beauchesne, 1905. Fort in-8, 
rel. demi-toile bleue, titre blanc sur dos lisse, XVI-535 pp., index. Ex-libris au tampon de la bibliothèque de l'Oratoire. Dos insolé, 
étiquettes de classement contrecollées au dos et sur la page de titre, un coin du dernier plat émoussé, premiers feuillets un peu faible, 
papier lég. bruni dans les marges, bon ex. au demeurant. [594010] 20 € 
 
570 - ARQUILLIERE (H.-X.). Saint-Grégoire VII. Essai sur sa conception du pouvoir pontifical. Paris, Vrin, 1934. Fort in-8 broché, 
XXIV-599 pp, bibliographie, index alphabétique, errata. Etiquette de classement au bas du dos, cachets de bibliothèque sur plusieurs 
pp. Dos bruni, couv. défraîchie et partiellement déchirée sans manque, mouillure en fin d'ouvrage, ex. correct. Collection: " L'Eglise 
et l'Etat au Moyen-Age " [594348] 60 € 
 
571 - BARATAY (Eric). L'Eglise et l'animal (France, XVIIe-XXe siècle). Paris, Cerf, 1996. In-8 br., 382 pp., 24 ill. en noir en 16 pl. 
au milieu du texte, index. Bonne cond. [593964] 20 € 
 
572 - BONSIRVEN (Joseph). Théologie du nouveau testament. Paris, Aubier Editions Montaigne, 1951. In-8 broché, 470 pp., index 
des citations bibliques, index analytique. Très bon ex. [594342] 20 € 
 
573 - BOSSUET. Œuvres de Bossuet. 4 Tomes. Paris, Firmin Didot frères, 1862-1866. 4 vol. in-8, rel. de l'ép. (signée Weill) demi-
chagrin noir, dos à 4 nerfs, caissons à froid, titre et tomaison dorés, encadrements à froid sur les plats, tranches mouchetées, XXIX-
787,751, 810,791 pp., portrait en front. au T.1, texte sur 2 colonnes. Dos lég. frottés, bel ex. relié. T.1: Instruction de Mgr le Dauphin, 
connaissance de Dieu et de soi-même, traité du libre arbitre, discours sur l'histoire universelle politique…, T.2: oraisons funèbres, 
sermons, T.3: semons, panégyriques, méditations sur l'Evangile, T.4: histoire des variations des églises protestantes, instruction 
pastorale sur les promesses de l'Eglise, élévation à Dieu sur les mystères, pensées morales et chrétiennes. [586551] 180 € 
 
574 - BRAUN (F.-M). Jean le théologien. II - Les grandes traditions d'Israël, l'accord des écritures d'après le Quatrième 
Évangile. Paris, Librairie Lecoffre - J. Gabalda et Cie, 1964. Gd. in-8 broché, XXI-345 pp., bibliographie, appendices, table des 
citations, table analytique, table des auteurs. Annotations manuscrites au crayon, ex-libris. Dos un peu passé, bon ex. Uniquement le 
T. 2. Collection : "Etudes bibliques". [594739] 35 € 
 
575 - CAUSSE (A.). Les "Pauvres" d'Israël (prophètes, psalmistes, messianistes) Paris, Strasbourg, Istra, 1922. In-8 br., 172 pp. 
Couv. défraîchie, intérieur sans défaut. [593975] 30 € 
 
576 - [CHRISTIANISME]. REUTLINGER (Heinrich von). Tableau synoptique des principaux cultes exercés par les habitants 
actuels de la terre, particulièrement de ceux qui sont en vigueur dans le monde chrétien. Suivi d’un tableau de la propagation 
du christianisme… Zurich, F. Schulthess, 1840. In-folio, demi-basane verte à petits coins, dos lisse titré, 3 pp. et 24 tables sur double 
page, contrecollées sur carton, l’ensemble monté sur onglets. Dos frotté, mors fendu sur quelques centimètres, feuillet de titre coupé 
à la marge intérieure. L’avant-propos du pasteur Reutlinger et l’aperçu des tables est en double exemplaire, mais de deux 
impresssions différentes. Ex-libris Saint-Julien Royaucourt. [582773] 80 € 
 
577 - DANIELOU (Jean), MARROU (Henri). Nouvelle Histoire de l'Eglise. Paris, Seuil, 1963. 5 vol. in-8, rel. pleine toile rouille sous 
rhodoïd pour les 4 premiers vol., sous jaquette illustr. pour le T. 5 ; 614-620-622-587-925 pp., étiquette de classement au dos des T. 
2 et 4. Bonne condition. I. Des origines à Grégoire le Grand II. Le Moyen-Âge. III. Réforme et Contre-Réforme. IV. Siècle des Lumières. 
Révolutions. Restaurations (1715-1800). V. L'Eglise dans le monde moderne (1848 à nos jours). [594247] 95 € 
 
578 - DE LORENZI (Lorenzo) [par le soin de]. Paul de Tarse, Apôtre de notre temps. Abbaye de St Paul hors les murs, 1979. 
Fort in-8 broché, 806 pp., portrait coul. de Paul IV au front., 34 contributions. Très bon ex. La Communauté monastique de S. Paul en 
mémoire du Pape Paul VI. De la Collection "Benedictina", série monographique, section paulinienne - 1 - [594325] 25 € 
 
579 - DESCOUVEMONT (Pierre), LOOSE (Helmuth Nils). Sainte Thérèse de Lisieux. La vie en images. Paris, Ed. du Cerf, 1995. 
In-4, cat. éd. ill. en coul., 519 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul. dont plusieurs à pleine page, texte sur 2 colonnes, index, 
bibliographie in fine. Très bel ex. [586400] 35 € 
 
580 - DROCHON (Jean-Emmanuel). Histoire illustrée des pèlerinages français de la Très Sainte Vierge. Publiée sous le 
patronage des RR. PP. Augustins de l'Assomption. Paris, E. Plon Nourrit et Cie, 1890. Très fort in-4, rel. de l'ép. (signée Magnier & 
ses fils) demi-chagrin rouge, dos à nerfs, caissons dorés ornés aux fers dorés, encadrement à froid sur les plats, tranches dorées, 
XII-1272 pp., reprod. de 450 dessins inédits de Hubert-Clerget en n/b. ou en coul. in et h.-t., 20 cartes des pèlerinages h.-t. Dos et 
coupes un peu frottés, 3 coins émoussés, intérieur frais, bel ex. [588851] 80 € 
 
581 - DUPONT (Jacques). Les Béatitudes. T. II : La bonne nouvelle. T. III : Les évangélistes. Paris, J. Gabalda et Cie, 1969-
1973. 2 vol. in-8, T. 2 relié pleine-toile grège, T. 3 broché, 426 et 743 pp., bibliographie, tables des auteurs cités, des citations, index 
grec. Ex. de bibliothèque: cachets et n° de classement au titre, le T.3 n'est pas coupé. Etiquettes de classement en queue des dos, 
T. 2 très bon ex., couv. du T. 3 un peu passée. Bonne condition intérieure. Collection "Etudes bibliques". [594740] 60 € 
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582 - DUPRIEZ (Bernard). Fénelon et la Bible. Les origines du mysticisme fénelonien. Paris, Bloud & Gay, 1961. In-8 broché, 229 
pp., bibliographie, index. Ex-libris gauffré (Jean Babiller), ex. non coupé. Choc en tête au niveau du mors inférieur avec pet. déchirure 
sans manque, bon ex. par ailleurs. Au sommaire : La Bible dans la vie de Fénelon - La Bible et les oeuvres - Essai sur le pur amour. 
[594288] 20 € 
 
583 - DUPRIEZ (Bernard). Fénelon et la Bible. Les origines du mysticisme fénelonien. Paris, Bloud & Gay, 1961. In-8 broché, 229 
pp., bibliographie, index. Ex. non coupé. Couv. défraîchie, intérieur frais. Collection des travaux de l'institut catholique de Paris - 8 - 
Préface d'Henri Gouhier. Au sommaire : La Bible dans la vie de Fénelon - La Bible et les oeuvres - Essai sur le pur amour. [594322] 
20 € 
 
584 - FEIGE (abbé P.). La Piété, exercice en trente méditations. 5e édition. Paris, P. Téqui, 1904. In-12, demi-maroquin brun à 
coins, dos lisse orné, tête dorée (Bouasse jeune), XLIII-188 pp., vignette gravée au nom du relieur montée en frontispice. Papier un 
peu jauni. Fine reliure par la maison Bouasse jeune, active jusqu'à la première moitié du XXe siècle. [582845] 45 € 
 
585 - FONT-REAULX (H. de). Jeanne d'Arc. Limoges, Eugène Ardant, (circa. 1910). In-4, cartonnage éd. à décor polychrome, 335 
pp., 33 gravures, reproductions de statues, bas-reliefs entêtes et culs-de-lampes en nb. in et hors texte, ttes tr. dorées. Mors fendu 
en tête et en queue, petites restaurations en tête et queue du dos, coins inférieurs émoussés. Papier bruni. Décor du premier plat 
frais. Bon ex. [588299] 40 € 
 
586 - GERAMB (Marie-Joseph de). L'éternité s'avance, et nous n'y pensons pas, ou Réflexions et pensées pour mourir 
saintement ; pour servir de suite a l'unique chose nécessaire. Louvain, Vanlinthout et Vandenzande, 1835. In-16, demi-basane 
brune à petits coins, dos lisse à filets dorés, tranches mouchetées bleues (rel. de l’époque), [1]f.-345 pp.-[1]f. Quelques frottements 
aux plats et coins émoussés. Ex-dono daté de décembre 1838. [582671] 40 € 
 
587 - GOGUEL (Maurice). Jésus. Seconde édition entièrement refondue. Paris, Payot, 1950. In-8 broché, couv. ill., 478 pp. Bon ex. 
Collection : Bibliothèque Historique. Histoire des vies de Jésus - Les témoignages non chrétiens sur Jésus - Le témoignage Paulinien 
- Les Evangiles - Les origines de Jésus - L'enseignement de Jésus - La crise Galiléenne - Le ministère Jérusalèmite - Le problème 
de l'histoire de la Passion - L'Evangile. [594763] 20 € 
 
588 - GOLAY (Didier-Marie, O.C.D.). Sainte Thérèse de Lisieux. Vivre d'amour. Paris, Ed. du Cerf, 2018. In-4 broché, couv. ill. en 
coul., 318 pp., front., très nb. ill. en n/b. et en coul. (reprod. photogr., objets, images, portraits, fac-similé...), tableaux chronologique 
et index in fine. Très bel ex. [586396] 25€ 
 
589 - GOURGUES (M.). A la droite de Dieu. Resurrection de Jésus et actualisation du Psaume 110 : 1 dans le Nouveau 
Testament. Paris, Lecoffre, Gabalda et Cie, 1978. In-8 br., 270 pp., bibliographie, index. (Etudes bibliques). Couv. fanée, ancien ex. 
de bibliothèque, bon ex. [594136] 55 € 
 
590 - GRILLMEIER (Alois). Gesu il Cristo nella fede della Chiesa. Vol. I. Dall'eta apostolica al concilio di Calcedonia (451) (T. 
I & II). Brescia, Paideia editrice, 1982. 2 tomes en 2 vol. in-8 br., 1060 pp. en continu, bibliogr., index. Ressaut de cahiers (t. I), bonne 
condition par ailleurs. [593990] 35 € 
 
591 - GRIMSLEY (Ronald). Rousseau and the Religious Quest. Oxford, Clarendon Press, 1968. In-8, rel. éd. pleine-perc. bleue, 
titre doré en long, XIV-148 pp., texte en anglais, bibliographie, index. Très bonne condition, manque la jaquette. " En entreprenant 
d'étudier la pensée religieuse de Rousseau, l'auteur suggère une analyse de caractère thématique. Trois sujets seront ainsi mis en 
lumière : l'expérience personnelle, la pensée et la mythologie religieuse. " (Persée) [594741] 20 € 
 
592 - GUERANGER (Dom). Sainte Cécile et la société romaine aux deux premiers siècles. Paris, Librairie de Firmin-Didot et Cie, 
1879. Grand et fort in-4, rel. de l'éd. demi chagrin rouge à coins, dos à 5 nerfs réhaussés d'un filet perlé doré, caissons dorés ornés 
aux fers dorés, tête dorée, double filet doré sur les plats ; VIII-590 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, 2 chromolithographies 
sous serpente dont le front., 6 pl. en taille-douce sous serpentes, plusieurs pl. dont une dépliante et une à double pp., plus de 200 
gravures sur bois. Ptes griffes sur le plat inf., 2 coins lég. frottés, très bonne condition intérieure, bel ex relié. [586397] 120 € 
 
593 - HERMANIUK (Maxime). La Parabole Evangélique. Enquête exégétique et critique. Paris, Desclée de Brouwer, Louvain, 
Bibliotheca Alfonsiana, 1947. Fort in-8 broché, XXVIII-493 pp., bibliographie, tables. (Universitas Catholica Lovaniensis, Series II, 
Tomus 38). Couv. insolée, intérieur frais, bon ex. [594159] 20 € 
 
594 - HERMANIUK (Maxime). La Parabole Evangélique. Enquête exégétique et critique. Paris, Louvain, Desclée de Brouwer, 
Bibliotheca Alfonsiana, 1947. Fort in-8 broché, XXVIII-493 pp., bibliographie, index. Dos et bordures jaunis, couv. défraîchie, intérieur 
frais, bon ex. Universitas Catholica Lovaniensis. Dissertationes ad gradum magistri in Facultate Theologica consequendum 
conscriptae. Series II, Tomus 38. [594337] 25 € 
 
595 - HERMANS (Francis). Histoire Doctrinale de l'Humanisme Chrétien. Paris, Casterman, 1948. 4 vol. in-4 broché, 242, 389, 
541 et 346 pp., bibliographies. Ex-libris manuscrit. Bonne condition, bien complet des 4 tomes. Tome 1 : L'aube : au sommaire: Visage 
de l'humanisme chrétien au XVe siècle, Marsile Ficin, Pic de la Mirandole, Lefèvre d'Etaples. Tome 2 : Le matin : au sommaire : 
Erasme, St Thomas More, Rabelais, Montaigne. Tome 3 : Le plein jour : au sommaire : Saint François de Sales, Fénelon, Newman. 
Tome 4 : Esquisse d'une doctrine : au sommaire : Pour illustrer la définition de l'humanisme chrétien, L'épanouissement de la personne 
humaine, L'épanouissement de la Communauté humaine, Rayonnement de l'humanisme chrétien dans la vie. [594717] 60 € 
 
596 - HORN (Emile). Une nièce de Sainte Elisabeth, la bienheureuse Marguerite de Hongrie. (XIIIe siècle) Paris, Librairie des 
Saints-Pères, 1908. Pet. in-4, rel. de l'ép. demi-toile enduite verte, dos lisse, fleuron doré, pièce de titre rouge, titre doré, 61 pp. 
Etiquette de classement au bas du dos, 2 coins lég. émoussés, bon ex. [594286] 60 € 
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597 - JEROME (frère o.m.c.). La doctrine Mariale de Saint Laurent de Brindes. Etude théologique. Rome, Curie généralice des 
Frères Mineurs Capucins, 1933. In-8 broché, 291 pp., index. Etiquette de classement au bas du dos, tampons de bibliothèque sur la 
1ère couv. et en pp. de garde. Dos bruni, couv. un peu défraîchie, intérieur frais, bon ex. [594346] 35 € 
 
598 - KUHN (Félix). LUTHER. Sa vie et son oeuvre. Paris, Sandoz et Thuillier, 1883-1884. 3 vol. in-8, rel. post. demi-chagrin poli 
noir, dos à nerfs, titre et tomaison dorés, tranches marbrées, XII-536, 504 et II-464 pp., confession d'Augsbourg en appendice du T.3. 
Qq. pâles rousseurs, très bel ex., dans une élégante reliure. [594281] 150 € 
 
599 - LAMBRECHT (Jan). "Eh bien ! Moi je vous dis". Le discours-programme de Jésus (Mt 5-7 ; Lc 6, 20-49). (Lectio Divina, 
125). Paris, Cerf, 1986. In-8 br., 265 pp. Bonne condition. [594029] 45 € 
 
600 - LEFEBVRE (Philippe). Livres de Samuel et récits de résurrection. Le messie ressuscité "selon les Ecritures". (Lectio 
divina). Paris, Cerf, 2004. In-8 br., 504 pp., bibliographie. Bonne condition. [594040] 40 € 
 
601 - LEGRAND (Lucien). L'Apôtre des Nations ? Paul et la stratégie missionnaire des Eglises apostoliques. (Lectio divina, 
184). Paris, Cerf, 2001. In-8 br., 153 pp., bibliogr., index. Très bonne condition. [594033] 22 € 
 
602 - LELIEVRE (André), MAILLOT (Alphonse). Commentaire des Proverbes. Chapitres 11-29, Les Proverbes de Salomon + 
Chapitres 19-31. (Lectio Divina, commentaires 1 et 4). Paris, Cerf, 1993-1996. 2 vol. in-8 br., 300, 377 pp., bibliogr. Bonne condition. 
[594028] 80 € 
 
603 - MAISTRE (Joseph, comte de). Du Pape. 7e édition. Lyon, Pélagaud et Cie, 1844. In-8, demi-basane bleu nuit, dos à nerfs titré 
et fleuronné (rel. de l'époque), XL-508 pp. Dos passé, quelques piqûres marginales. Edition conforme à celle de 1821, augmentée de 
Lettres inédites de l'Auteur, de Notes et d'une Table analytique. Ultramontain, l'auteur prend ici le parti de la papauté contre l'Eglise 
Gallicane. [582990] 50 € 
 
604 - MARTIN (François). Pour une théologie de la lettre. L'inspiration des Ecritures. Paris, Les éd. du cerf, 1996. In-8 broché, XII-
516 pp., bibliographie, index thématique et biblique. Couv. défraîchie, bon ex. Collection Théologie et sciences religieuses. Cogitatio 
Fidei, dirigée par Claude Geffré. " Quel espace ouvre à l'intelligence et à la pratique croyantes, le dogme de l'inspiration des Ecritures 
? : question traditionnelle. Les sciences du langage et l'interrogation psychanalytique paraissent ici en mesure d'éclairer la question." 
[594344] 25 € 
 
605 - MARTIN (François). Pour une théologie de la lettre. L'inspiration des Ecritures. Préface par Jean Delorme. Paris, Cerf, 
1996. Fort in-8 br., XII-516 pp., bibliographie, index. (Coll. Cogitatio fidei). Très bonne condition. [594160] 25 € 
 
606 - MOEHLER (J.-A.). Nouvelles recherches sur les contrariétés dogmatiques entre les catholiques et les protestants. 
Traduit de l'Allemand sur la 2ème édition par F. Lachat. Besançon et Paris, Ed. Outhenin-Chalandre Fils, 1840. In-8, rel. de l'ép., 
demi-basane aubergine, dos lisse orné de triples filets et fleurons dorés, titre doré, tr. mouchetées, XXXI-419 pp. Cachet au titre. 
Frottements au dos, pt. trou de vers au 1er mors, rousseurs éparses, bon ex. Pour servir de réponse aux objections faites contre la 
Symbolique par la faculté évangélique de Tubingue dans l'ouvrage de Baur. [594278] 70 € 
 
607 - MONTAGNES (Bernard) [présentée, éditée et commentée par...]. Exégèse et obéissance. Correspondance Cormier-
Lagrange (1904-1916). Préface de Jean Guitton. Paris, Lecoffre, Gabalda et Cie, 1989. In-8 br., 441 pp., portrait en noir au frontisp., 
index. (Etudes bibliques, nouvelle série, n°11). Bonne condition. [594131] 50 € 
 
608 - NEIRYNCK (Frans). Jean et les synoptiques. Examen critique de l'exégèse de M.-E. Boismard. Bibliotheca ephemeridum 
theologicarum lovaniensium, XLIX. Louvain, University press, 1979. In-8 br., IX-428 pp., index, bibliogr. Ancien ex. de bibliothèque. 
Etiquette de bibliothèque au dos. Couv. lég. passée, bon ex. [594008] 20 € 
 
609 - PAISANT (Chantal)[dir.]. La mission en textes et images, XVIe-XXe siècles. Colloque 2003 du GRIEM. Paris, Karthala, 
2004. Fort in-8 broché, 516 pp., 16 pl. d'ill. en noir et couleurs hors-texte. Très bon état. [594142] 25 € 
 
610 - PARMENTIER (Elisabeth), DENEKEN (Michel). Catholiques et protestants théologiens du Christ au XXe siècle. Coll. 
"Jésus et Jésus-Christ", n°96. Paris, Mame-Desclée, 2009. Très fort in-8 br., couv. ill. en couleurs, 565 pp. Etat de neuf. Une mise en 
dialogue des plus grands théologiens du XXe siècle ! La confrontation des christologies de théologiens contemporains catholiques et 
protestants sous l’angle de l’œcuménisme. L’ouvrage est le fruit de conférences données dans le cadre de l’école théologique du soir 
qui réunit les facultés de théologie catholique et protestante de l’université de Strasbourg. Grâce à dix « tandems » de théologiens 
catholiques et protestants, les auteurs ont élaboré une sorte de radiographie de la christologie du XXe siècle. [593999] 150 € 
 
611 - POULAT (Emile). Eglise contre bourgeoisie. Introduction au devenir du catholicisme actuel. Casterman, 1977. Petit in-8 br., 
290 pp. Lég. jauni, bon ex. néanmoins. [593959] 20 € 
 
612 - POULAT (Emile). Histoire, dogme et critique dans la crise moderniste. Casterman, 1962. Fort in-8 br., VII-696 pp., 
bibliographie, index. Couv. fanée, bon ex. par ailleurs. [593958] 20 € 
 
613 - PRIGENT (Pierre). Les testimonia dans le christianisme primitif. L'épître de Barnabé I-XVI et ses sources. P., Gabalda, 
1961. In-8 broché, 240 pp., bibliographie, index. Ex-libris au tampon. (Etudes bibliques). Ancienne étiquette de classement au dos, 
couv. fanée, bon ex. au demeurant. [594138] 40 € 
 
614 - RADERMAKERS (Jean). La bonne nouvelle de Jésus selon saint Marc. 1. Texte - 2. Lecture continue. Bruxelles, Institut 
d'Etudes Théologiques, 1974. 2 tomes en un grand et fort vol. in-8, rel. pleine toile violine, dos lisse, titre en long, toutes tranches 
mouchetées, couv. conservées, 79-445 pp., index des auteurs cités. Très bonne condition. [594172] 70 € 
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615 - RAVELET (Armand). Saint Jean-Baptiste de la Salle. Paris, Procure Générale des Frères, 1933 Grand et fort in-8, rel. demi-
chagrin rouge éd., dos lisse, titre doré, 626 pp., papier glacé, nbses ill. en nb., ill. en coul. au frontispice et en déb. de chap. Infimes 
frottements. Bel ex. [588302] 75 € 
 
616 - REX (Walter). Essays on Pierre Bayle and religious controversy. Archives internationales d'histoire des idées / International 
archives of the history of ideas, 8. La Haye, Martinus Nijhoff, 1965. In-8, rel. d'édition pleine-percaline verte, titre doré en long sur dos 
lisse, XV-271 pp., une ill. en noir hors-texte, index, bibliogr. Dos insolé, papier jauni en bordure, bon ex. par ailleurs. [593983] 40 € 
 
617 - ROUILLARD (Hedwige). La péricope de Balaam (Nombres 22-24). La prose et les "oracles". (Fondation Singer-Polignac) 
Paris, Lecoffre, Gabalda et Cie, 1985. Fort in-8 br., 526 pp., bibliographie, index. (Etudes bibliques, nouvelle série, n°4). Couv. un peu 
fanée, bon ex. [594133] 80 € 
 
618 - RUBENS (Pedro). Discerner la foi dans des contextes religieux ambigus. Enjeux d'une théologie du croire. Paris, Les 
éditions du Cerf, 2004. In-8 broché, VIII-538 pp., bibliographie. Bon ex. Préface de Christoph Theobald. [594340] 30 € 
 
619 - SENAC (Abbé). Christianisme et civilisation. Tomes I et II. Paris, Hachette, 1865. 2 tomes en 2 vol. in-8, rel. demi-chagrin 
brun de l'époque, dos à 5 faux-nerfs, titre doré, toutes tranches marbrées, XX-405, 424 pp. Envoi autographe de l'auteur. Ex-libris 
gravé de Pierre Escoube. Dos légèrement frottés, intérieurs frais, bel ensemble. Ouvrage paru la première fois sous le titre de "Le 
christianisme considéré dans ses rapports avec la civilisation moderne". [594101] 70 € 
 
620 - SEPET (Marius). Jeanne d'Arc. Tours, Mame, 1899 Grand in-8, cartonnage éd. à décor polychrome, ttes tr. dorées, 400 pp., 
ill. en nb in et hors txt., Dorures du cartonnage un peu passées. Papier lég. bruni. Bel ex. [588300] 25 € 
 
621 - SIMON (Maurice). Un catéchisme universel pour l'Eglise catholique du Concile de trente à nos jours. Leuven, University 
Press, 1992. In-8 broché, jaquette ill., 461 pp., bibliographie, index. Jaquette défraîchie, bon ex. Collection : Bibliotheca ephemeridum 
theologicarum Lovaniensium - CIII. [594285] 65 € 
 
622 - SINEUX (R.P. Raphaël). Initiation à la théologie de Saint Thomas d'Aquin. Paris, Ed. Téqui, 1975. In-8, rel. éd. pleine-toile 
grise, XVII-852 pp. Pttes tâches en tête du dos, très bonne condition par ailleurs. [594721] 38 € 
 
623 - SOL (Eugène). Le vénérable Alain de Solminihac, abbé de Chancelade et Evêque de Cahors. Cahors, E. Delsaud, 1928. 
In-8 broché, XV-330 pp., 7 pl. de grav. dont le front. Couv. défraîchie, bon ex. par ailleurs. " Le Vénérable Alain de Solminihac fut pour 
le Quercy ce que furent Saint Charles Borromée pour le Milanais, Saint François de Sales pour la Savoie, et Saint Pierre Fourier pour 
la Lorraine : le régénérateur de tout un peuple " [594728] 20 € 
 
624 - STEINER (M.). La tentation de Jésus, dans l'interprétation patristique de Saint Justin à Origène. P., Lecoffre, 1962. In-8 
br., 232 pp, tables, index, bibliogr. Ex-libris au tampon. Couv. jaunie et tachée, ancien ex. de bibliothèque (étiquette de classement 
au dos), intérieur en bonne cond., bon ex. [594137] 20 € 
 
625 - TRESAL (J.). Les Soeurs de Saint-Joseph de Moûtiers (Savoie) en France et au Brésil (1828-1928). Paris, Gabalda, 1929. 
In-12, broché, 216 pp., une carte et 40 planches de reproductions photographiques hors texte. Couverture partiellement insolée, 
intérieur propre. [582747] 25 € 
 
626 - TRESMONTANT (Claude). Le Prophétisme hébreu. Paris, Gabalda et Cie, 1982. In-8 br., 313 pp. Bonne condition. [594141] 
20 € 
 
627 - TRUCHET (Colonel A.). Initiation à la connaissance de l'Islam. Etat-Major général de l'Armée. Inspection des affaires 
militaires musulmanes. Paris, Ed. Berger-Levrault, 1949. In-8 broché, jaquette, 220 pp., 20 pl. de reprod. photogr. sépia (dont le front.), 
4 cartes dépliantes in fine, bibliographie. Envoi manuscrit de [l'auteur] le Colonel André-Louis Truchet au Colonel Paul Michelangeli. 
Un des 50 ex. numérotés tirés sur vélin blanc des papeteries d'Arches. (N° 7), non coupé. Très bon état. [594282] 45 € 
 
628 - VERMEYLEN (Jacques). Le Dieu de la Promesse et le Dieu de l'Alliance. (Lectio divina, 126). Paris, Cerf, 1986. In-8 br.,375 
pp., bibliogr. Bon ex. [594024] 45 € 
 
629 - VISMANS (TH. A.), BRINKHOFF (Lucas). Bibliographie analytique de la Liturgie. Edition française traduite de l'allemand. 
Nijmegen, Ed. Bestelcentrale der V.S.K.B., 1960. In-8 broché, 71 pp., index des auteurs et des titres d'ouvrages anonymes. Couv. un 
brin poussiéreuse, bon ex. Collection : Bibliographia ad usum seminariorum. Bibliographie raisonnée de base sous la direction du P. 
Luchesius Smits O.F.M.CAP. Tome F 1. [594735] 20 € 
 
630 - VRIENS (Livinus). Bibliographie analytique de la missiologie. Avec la collaboration du P. Anastase Disch et du Prof. J. Wils. 
Traduit de l'anglais par Paul Mech. Nijmegen, Ed. Bestel centrale V.S.K.B., 1962. In-8 broché, 121 pp., index des auteurs et des titres 
d'ouvrages anonymes. Dos un peu bruni, bon ex. Collection : Bibliographia ad usum seminariorum. Bibliographie raisonnée de base 
sous la direction du P. Luchesius Smits O.F.M.CAP. Tome F 2. [594736] 32 € 
 
631 - ZIMMERLI (Walther). Esquisse d'une théologie de l'Ancien Testament. (Lectio divina, 141). Paris, Cerf, Fides, 1990. In-8 
br., 294 pp. Bonne condition. [594031] 20 € 
 
632 - ZIND (Pierre). L'Enseignement religieux dans l'instruction primaire publique en France de 1850 à 1873. Lyon, Centre 
d'Histoire du Catholicisme, 1971. In-8 br., XVI-314 pp., 33 ill. en noir hors-texte, bibliographie. Couv. fanée, intérieur frais, bon ex. 
[593985] 25 € 
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VARIA 
 

 

Archéologie Celtique, Gauloise, Gallo-Romaine : 
 
633 - Fouilles et recherches nouvelles sur les travaux de César devant Alésia (1991-1994) / Neue Ausgrabungen und 
Forschungen zu den Belagerungswerken Caesars um Alesia (1991-1994). Mainz am Rhein, Philipp von Zabern, 1995. In-8 
broché, paginé 74-158, nb. fig., dont reprod. photogr. en n/b. in et h.-t., plans, schémas, croquis, 14 pl. ( reprod. photogr. en coul. et 
plans), 10 plans et cartes dépliants en ff. libres, texte bilingue français / allemand. Très bon ex. Sonderdruck aus Bericht der Römisch-
Germanischen Kommission 76, 1995. [590832] 40 € 
 
634 - Gallia. Archéologie de la France antique. Tome 59, 2002. Dossier : Carrières antiques de la Gaule. Paris, CNRS Editions, 
2002. In-4 br., 310pp., texte sur deux colonnes, figures d'après des dessins et des photographies, bibliographie. Bel ex. Sommaire : 
Carrières antiques de la Gaule, une recherche polymorphe - La porte de France à Nîmes (Gard) - Deux assainissements avec 
amphores à Mayence (Germanie supérieure) - Arbres fruitiers et cultures jardinées gallo-romains à Longueil-Sainte-Marie (Oise) - A 
propos de la corpulence des bovins en France durant les périodes historiques. [590119] 21 € 
 
635 - LE VICUS GALLO-ROMAIN - CAESARODUNUM - 1976, n° 11. Numéro spécial, Ens. 14-15 juin 1975. Tours, Université, 
1975. In-4, dos collé en toile bleue, couv. ill., 334 pp, tapuscrit, fig., plans, cartes, photogr. en n/b. in et h.-t., sources, bibliographie. 
Couv. un peu jauni, bon ex. Bulletin de l'Institut d'Etudes Latines et du Centre de Recherches A. Piganiol. 23 contributions sur les 
thèmes: Exemples étrangers - Problèmes d'ensemble - Méthodes de Prospection - Protohistoire du Vicus - Etudes de sites - Synhèses 
Régionales - Perspectives. [590820] 60 € 
 
636 - Les piles funéraires gallo-romaines du Sud-Ouest de la France. Sous la direction de Pascale Clauss-Balty. Pau, PU de Pau, 
2016. In-4 broché, 231 pp., 293 fig. en n/b. et en coul. in t. (reprod. photogr., cartes, croquis…), texte sur 2 colonnes, bibliographie. 
Ex-libris au tampon. Très bon ex. [586730] 25 € 
 
637 - BATS (Michel) [dir.]. Les amphores de Marseille grecque : chronologie et diffusion (VIe-Ier s. av. J.-C.). Actes de la Table-
ronde de Lattes, 11 mars 1989. Lattes, ADAM, 1990. In-4 br., 294 pp. sur deux colonnes, nbr. cartes, fig. et ill. photogr. en noir dans 
le texte. (Etudes massaliètes, 2). Couv. en partie insolée, coin inférieur lég. corné, petites marques de pliures sur le 1er plat, bonne 
condition au demeurant. [590115] 55 € 
 
638 - BEMONT (Colette), JEANLIN (Micheline), LAHANIER (Christian) [dir.]. Les figurines en terre cuite gallo-romaines. 
Documents d'Archéologie Française n°38. P., Ed. de la Maison des Sciences de l'Homme, 1993. In-4 br., 307 pp. sur deux colonnes, 
nbr. fig., cartes et ill. photogr. en noir dans le texte. Etat de neuf. [590054] 50 € 
 
639 - BLANCHARD (Florian). Jupiter dans les Gaules et les Germanies. Du Capitole au Cavalier à l'anguipède. Rennes, Presses 
Universitaires de Rennes, 2015. In-4 br., 204 pp., 100 fig. en noir dans le texte, 7 cartes, index, bibliographie. Etat de neuf. Préface 
de Gérard Moitrieux. L'auteur se propose, par le recours à un inventaire critique et une mise en série des témoignages lapidaires, de 
dresser le bilan de nos connaissances sur l'iconographie et les monuments jupitériens afin de mieux appréhender leur insertion dans 
les courants artistiques et culturels. [590117] 20 € 
 
640 - BLANCHARD-LEMEE (Michèle). Recueil général des mosaïques de la Gaule. Xe supplément à "Gallia". P. CNRS, 1991. 
In-4 br., 149pp, XLVI planches de fig; et ill. photographiques; Très bon état. II. Province de Lyonnaise: 4. Partie occidentale, cité des 
Carnutes, Turons, Andécaves, Cénomans, Diablintes, Namnètes, avec la collaboration de Jean-Pierre Darmon et de Xavier Barral i 
Altet. [590518] 45 € 
 
641 - COLLECTIF. Formes de l'habitat rural en Gaule narbonnaise. N° 1, 1993. Juan-les-Pins, APDCA, 1993. In-4 en feuilles sous 
chemise éditeur, pagination multiple, environ 150 pp., nbr. cartes, plans et ill. photogr. en noir dans le texte. Chemise un peu jaunie, 
le reste en parfait état. [590453] 30 € 
 
642 - CORDONNIER (Paul). Musée céramique de la Reine Bérengère. Catalogue des poteries gallo-romaines. Le Mans, 1939-
1946. In-8 br., VI-185pp, 460 notices, IV pl. hors-texte en noir, nombreuses fig., bibliographie, index. Bonne condition. [590144] 25 € 
 
643 - DAMEVSKI (Valerija). Crvenofiguralne vaze iz Apulskih Radionica u Arheoloskom Muzeju u Zagrebu. Zagreb, 
Arheoloskom Muzeju, 1976. In-4 broché, 50 pp., 58 pl. en n/b. (reprod. photogr.), 151 notices, texte en croate. Couv. lég. piquée, bon 
ex. par ailleurs. Katalozi arheoloskog muzeja u Zagrebu, redaktor i odgovorni urednik Duje-Rendic-Miocevic. [590831] 35 € 
 
644 - DEDET (Bernard). Rites funéraires protohistoriques dans les Garrigues languedociennes. Approche ethno-
archéologique. Revue archéologique de Narbonnaise. Supplément 24. Annexe de P. Columeau. Paris, CNRS, 1992. In-4 broché, 
couv. ill. en coul., 413 pp., 128 fig., tableaux, cartes en n/b. in-t., bibliographie. Annexes de Philippe Columeau. Très bonne condition. 
Revue archéologique de Narbonnaise. Supplément 24. [590825] 50 € 
 
645 - DEYTS (Simone). Inventaire des collections publiques françaises, 20. Sculptures gallo-romaines mythologiques et 
religieuses. Dijon-Musée archéologique. P., Edit. des Musées Nationaux, 1976. In-8 br., [24] pp, une carte et 287 ill. phot. 
commentées h.-t., index. Très bon ex. [590084] 20 € 
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646 - FABRE (Georges), SILLIERES (Pierre). Inscriptions Latines d'Aquitaine (ILA). Lectoure. Bordeaux, Ausonius, 2000. In-4, 
cartonnage éd. bordeaux sous jaquette de l'éd., 254 pp., qqes ill. en noir dans le texte, index. Très bon ex. En raison de l'absence de 
référence à la Lactora préromane chez les auteurs anciens, notamment chez César, et de la rareté des niveaux archéologiques 
attribuables aux premiers temps de l'occupation de l'oppidum de Lectoure, les Lactorates de l'Aquitaine indépendante restent très mal 
connus. (Prés. de l'éd.) [590124] 45 € 
 
647 - GABAYET (Franck) [dir.]. La marge orientale du vicus de Boutae. Les fouilles Galbert à Annecy (Haute-Savoie). DARA 
n°42. Lyon, Alpara, 2015. In-4 br., couv. rempl., 445 pp., nbreuses fig. en noir et couleurs (dessins, plans, reprod. photogr.), bibliogr. 
Etat de neuf. [590130] 38 € 
 
648 - HATT (J.-J.). La tombe gallo-romaine. Recherches sur les inscriptions et les monuments funéraires gallo-romains des 
trois premiers siècles de notre ère. Suivi de: Les croyances funéraires des gallo-romains d'après la décoration des tombes. 
Paris, Ed. Picard, 1986. In-8 broché, couv. ill., 419 pp., 8 pl., cartes, graphiques, nb. fig. en n/b. in t., appendices, index, tables des ill. 
Discret ex-libris au tampon. Très bonne condition. [586368] 40 € 
 
649 - KASPRYK (Michel) et KUHNLE (Gertrud) [ss. la dir. de]. L'ANTIQUITE TARDIVE DANS L'EST DE LA GAULE. La vallée 
du Rhin supérieur et les provinces gauloises limitrophes : actualité de la recherche. Actes du colloque international de 
Strasbourg, 20-21 novembre 2008. Dijon, Revue Archéologie de l'Est, 2011. In-4 broché, 351pp, nombreuses fig. et illustrations, 
bibliographie. 14 contributions sur ce sujet. Très bonne condition. Revue Archéologie de l'Est, trentième supplément. [590456] 20 € 
 
650 - MAURIN (Louis) [Ed.]. Villes et agglomérations urbaines antiques du Sud-Ouest de la Gaule. Histoire et archéologie. 
Bordeaux, Aquitania, 1992. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 511 pp. sur 2 colonnes, très nb. cartes, plans et ill. photogr. en 
n/b. et en coul. in et h.-t. Très bonne condition. 6ème supplément à Aquitania. Actes du 2e colloque Aquitania, Bordeaux, 13-15 
septembre 1990. [590777] 50 € 
 
651 - NIFFELER (Urs). Römisches Lenzburg : Vicus und Theater. Brugg, Gesellschaft Pro Vindonissa, 1988 In-4, cart. éd. ill., 241 
pp., nb. ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr., dessins...), 21 pl. de croquis et dessins, 7 cartes, 15 pl. en ff. libres, la plupart dépliantes, en 
n/b. ou en coul. (plans). Texte en allemand sur 2 colonnes, bibliographie. Très bon ex. Veröffentlichungen der Gesellschaft pro 
Vindonissa. Bd. VIII. [590778] 70 € 
 
652 - OUZOULIAS (Pierre), VAN OSSEL (Paul) [ss. la dir.]. Programme collectif de recherche : L'époque romaine tardive en 
Île-de-France. Document de travail n°5. Paris, Dioecesis Galliarum, 2001. In-4 broché, 186 pp., texte sur 2 colonnes, 4 plans en 
coul., très nb. fig. et tableaux en n/b. in-t., la plupart à pleine p., bibliographie. Epuisé chez l'éditeur. Couv. lég. jaunie, très bon ex. au 
demeurant. [590808] 40 € 
 
653 - SANTROT (Marie-Hélène et Jacques). Céramiques communes gallo-romaines d'Aquitaine. Paris, CNRS, 1979. Fort in-4 
broché, 266 pp, 133 pl. de fig. en n/b. in-fine, annexes, lexique, bibliographie. Couv. défraîchie, intérieur frais, bon ex. au demeurant. 
Centre de Recherches Interdisciplinaires d'Archéologie Analytique E.R.A. 584. [590770] 55 € 
 
654 - SAUREL (Abbé Ferdinand). Aeria. Recherches sur son emplacement. Paris, Valence, Avignon, Picard, Lantheaume, J. 
Roumanille, 1885. In-8, rel. de l'ép. demi-basane bleue, dos lisse orné de double filet doré, titre doré, tr. mouchetées, [4]-138-4 pp, 2 
pl. dépl. (plan et 1 carte en coul.), fig. in-t. dont plusieurs à pleine pp. Dos passé au vert, intérieur frais, agréable ex. [602832] 40 € 
 
655 - VAN OSSEL (Paul). Etablissements ruraux de l'Antiquité tardive dans le nord de la Gaule. 51° suppl. à Gallia. P., C.N.R.S., 
1992. In-4 br., couv. ill. en coul., 470 pp., 155 fig., plans et ill. phot. en noir in-t., 34 cartes en noir in-t. (la plupart à pleine page), index, 
biblio. Bonne condition. [590519] 90 € 
 
656 - VAN OSSEL (Paul) - DEFGNEE (Ann). Champion, Hamois. Une villa romaine chez les Condruses. Archéologie, 
environnement et économie d'une exploitation agricole antique en Moyenne Belgique. Namur, Ministère de la région wallonne, 
2001. In-4 broché, 278 pp. sur deux colonnes, 5 pl. dépliantes en ff. libres de plans en n/b. et coul., 191 plans, fig., croquis, et ill. 
photogr. en n/b. et en coul. in-t., 35 tableaux in-t. dont plusieurs en coul., importante bibliographie. Comme neuf. Collection : Etudes 
et Documents Archéologie - 7 - [590763] 40 € 
 
657 - WUILLEUMIER (Pierre). Inscriptions latines des trois Gaules (France). XVIIe supplément à Gallia. P., CNRS, (1963). In-4 
br., 256pp., [2]ff. Très bonne cond. [590517] 45 € 
 
 

LITTERATURE MEDIEVALE :  
 
658 - L'Oeuvre de Chrétien de Troyes dans la littérature française. Réminiscences, résurgences et réécritures. Actes du 
Colloque (23 et 24 mai 1997). CEDIC, n°13. Lyon, CEDIC, 1997. In-8 br., 252 pp. Quelques pages décollées, ex. correct néanmoins. 
Textes rassemblés par Claude Lachet. [590978] 35 € 
 
659 - La technique Littéraire des Chansons de Geste. Actes du Colloque de Liège (septembre 1957). Société d'Edition "Les 
Belles Lettres", 1959. Fort in-8 broché, 483, 20 pp. Bel ex. [590666] 38 € 
 
660 - Le Vrai et le Faux au Moyen Age. Bien Dire et Bien Aprandre, n° 23. Actes du colloque du Centre d'Etudes Médiévales et 
Dialectales de Lille 3, 18, 19, 20 septembre 2003. Lille, Centre d'Etudes Médiévales et Dialectales Lille III , 2005. Grand in-8 broché, 
368 pp. Comme neuf. Textes réunis par Elisabeth Gaucher. [590972] 40 € 
 
661 - ABELARD. Historia calamitatum. Texte critique avec une introduction par J. Monfrin. P., Vrin, 1959. In-8 broché, 125 pp. 
(Bibliothèque des textes philosophiques, textes et commentaires). Bonne condition. [590975] 60 € 
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662 - ACCARIE (Maurice). Le théâtre sacré de la fin du Moyen Age. Etude sur le sens moral de la Passion de Jean Michel. 
Genève, Droz, 1979. In-8 broché, 482 pp., bibliogr., index. Ex-libris de bib. univ. (tampon). Bonne condition. (Publ. romanes et 
françaises, 150). [590668] 25 € 
 
663 - BLANCHARD (Joël). La pastorale en France au XIVème et XVème siècles. Recherches sur les structures de l'imaginaire 
médiéval. Bibliothèque du XVe siècle, XLV. Paris, Champion, 1983. In-8 br., 375 pp., bibliogr., index. Bonne condition. Sommaire : 
Le modèle définitionnel de la pastorale - L'extension de la représentation pastorale au XIVe et XVe siècles - Pastorale et courtoisie - 
Fiction et histoire. Le Pastoralet - Temps pastoral, temps religieux - Pastorale et théâtre politique - Pouvoir et représentation du 
pouvoir. [590684] 75 € 
 
664 - BURGER (André). Turold, Poete de la Fidelite - Essai d'Explication de la Chanson de Roland. Pub. romanes et françaises, 
145. Genève, Droz, 1977. In-8 broché, 172 pp., bibliogr. Bonne condition. [590673] 31 € 
 
665 - CARRUTHERS (Leo) [Textes réunis par]. La Ronde des saisons : les saisons dans la littérature et la société anglaises 
au Moyen Age. Cultures et civilisations médiévales, XVI. Paris, Presses de l'Univ. de Paris-Sorbonne,, 1998. In-8 br., 119 pp. Comme 
neuf [590992] 52 € 
 
666 - CERQUIGLINI (Jacqueline). "Un engin si soutil". Guillaume de Machaut et l'écriture au XIVe siècle. P., Champion, 1985. 
In-8 br., 276 pp. Importante bibliographie, index. (Bibliothèque du XVe siècle, 47). Un peu poussiéreux, intérieur frais, bonne condition. 
[590682] 20 € 
 
667 - CHENERIE (Marie-Luce). Le Chevalier Errant dans les romans arthuriens en vers des XIIe et XIIIe siècles. Pub. romanes 
et françaises, 172. Genève, Droz, 1986. Fort in-8 broché, 758 pp., bibliogr., index. Couv. légèrement fannée, bonne condition. I. Des 
origines et des significations de la chevalerie errante. II. L'aventure chevaleresque et la société arthurienne. III. Lieux et temps 
romanesques. IV. L'errance guerrière. V. Le chevalier, la femme et l'amour. VI. Les étapes et l'hospitalité. VII. L'évolution du 
merveilleux dans les destins de la chevalerie errante. [590685] 150 € 
 
668 - FORD (Alvin E.). L'évangile de Nicodème. Les versions courtes en ancien français et en prose. Genève, Libr. Droz, 1973. 
In-8 broché, 113 pp., texte en ancien français, glossaire in fine. Dos et bordures un peu jaunis, intérieur très frais, bon ex. Collection 
: Publications romanes et françaises fondées par Mario Roques et dirigée par Jean Frappier - CXXV - [594331] 20 € 
 
669 - FRAPPIER (Jean). Etude sur la Mort le Roi Artu. Roman du XIIIe siècle. Dernière partie du Lancelot en prose. Troisième 
édition revue et augmentée. Genève, Droz, 1972. In-8 br., 455 pp., index, bibliogr. Dos légèrement insolé, un tout petit manque en 
bas de la couv. sup., bon ex. au demeurant. Pub. romanes et françaises, 70. [590661] 25 € 
 
670 - FROISSART (Jean). Méliador. Roman comprenant les poésies lyriques de Wenceslas de Bohême, duc de Luxembourg 
et de Brabant. Tomes I, II et III. Réimpression de l'édition de Paris, Firmin Didot et Cie, 1895-1899, avec l'autorisation de la Société 
des Anciens Textes français. New York, Johnson Reprint Corporation, 1965. 3 vol. in-8, rel. pleine percaline bleue d'éd., titres dorés, 
premiers plats encadrés à froid ; LXXIV-269, 372, 379 pp., glossaire, index, armorial de la Table Ronde et les blasons décrits dans le 
Meliador, poésies de Wenceslas, réponses aux objections de M. Kittredge relativement à la date du Meliador (vol. III). Très légers 
frottements, très bel ensemble. [590686] 140 € 
 
671 - [ISOPET] BASTIN (Julia) [pub.]. Recueil général des Isopets. P. Libr. Honoré Champion, Soc. des Anciens textes Français, 
1929-1930. 2 vol. in-8, reliure d'édition, pleine toile gommée brique, fer spécial doré au centre des plats, VIII-181, 424pp, cat. de la 
société. Belle impression sur vergé, non coupé. [590689] 80 € 
 
672 - LACHET (Claude). Sone de Nansay et le roman d'aventures en vers au XIIIe siècle. Paris, Honoré Champion, 1992. Fort 
in-8 br., 814 pp., bibliogr., index. Très bonne condition. Cet ouvrage dégage les composantes du roman d'aventures en vers au XIIIe 
siècle à partir de l'un de ses modèles, injustement méconnu, Sone de Nansay. [590667] 43 € 
 
673 - LOT (Ferdinand). Etude sur le Lancelot en Prose. Augmenté d'un septième appendice du à Myrrha Lot-Borodine. Paris, 
Honoré Champion, 1954. Fort in-8 broché, 474 pp., deux pl. en noir h.-t., Couv. un peu effrangée, Bib. des Hautes Etudes, 226. 
[590662] 38 € 
 
674 - MICHA (Alexandre). La tradition manuscrite des romans de Chrétien de Troyes. Publications romanes et françaises, XC. 
Genève, Librairie Droz S. A., 1966. In-8 br. ,402 pp., bibliogr. Couv. un peu défraîchie avec tache d'humidité sur le dos principalement, 
bon ex. par ailleurs. [590967] 40 € 
 
675 - MUHLETHALER (Jean-Claude). Poétiques du quinzième siècle. Situation de François Villon et Michaut Taillevent. P., 
Nizet, 1983. Petit in-8 broché, 207 pp., bibliogr., index. Couv. un peu poussiéreuse, le reste frais, bonne condition. [590958] 90 € 
 
676 - PICKENS (Rupert T.) [ed.]. Studies in Honor of Hans-Erich Keller. Medieval French and Occitan Literature and Romance 
Linguistics. Kalamazoo, Michigan, Medieval Institute Publications, Western Michigan University, 1993. Fort et grand in-8 broché, 
XXVIII-540 pp., un portrait en noir au frontisp. Textes en anglais et français. Très bonne condition. [590961] 20 € 
 
677 - RAYNAUD DE LAGE (Guy). Les premiers romans français et autres études littéraires et linguistiques. Pub. romanes et 
françaises, 138. Genève, Droz, 1976. In-8 br., XVIII-238 pp., un portrait en noir au frontisp. Couv. en partie insolée, bonne condition, 
bon ex. [590659] 28 € 
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678 - REAL RAMOS (Elena) [éd.]. El Arte de la Seduccion en el mundo romanico medieval y Renacentista. Universitat de 
València, Departament de filologia francesa i italiana. Universitat de València, 1995. In-8 broché, 328 pp., bibliogr. Couv. un peu 
poussiéreuse, bon ex. [590954] 20 € 
 
679 - RUELLE (Pierre). Les Congés d'Arras (Jean Bodel, Baude Fastoul, Adam de la Halle). Paris, Presses universitaires de 
France, 1965. In-8 br., 246 pp., index, bibliographie. Bonne condition. [590676] 75 € 
 
680 - RYCHNER (Jean). La chanson de Geste. Essai sur l'art épique des jongleurs. Librairies Droz & Giard, 1955. In-8 broché, 
169 pp. Petite restauration au dos. Bonne condition. [590976] 20 € 
 
681 - SALA (Pierre). Tristan et Lancelot. Edizione critica a cura di Francesco Benozzo. Alessandria, Edizione dell'Orso, 2001. In-8 
broché, 426 pp. Texte original en ancien français. Edition critique en italien. Petit choc sur couv. sup. Très bonne condition par ailleurs. 
[590970] 20 € 
 
682 - SUBRENAT (Jean). Etude sur Gaydon. Chanson de geste du XIIIe siècle. Louvain-Paris, Peeters, 2007. Fort in-8 broché, 
803 pp., index. Texte et sa traduction en regard. Très bonne condition. [590966] 20 € 
 
 

LIVRES ANCIENS : 
 
683 - HEURES imprimées par l'ordre de monseigneur le cardinal de Noailles, archevesque de Paris. Nouvelle édition, qui 
contient les offices selon l'usage de Rome, avec les messes des principales solemnités. Paris, Claude Herissant, 1768. Fort in-12, 
maroquin rouge, large dentelle dorée en encadrement, dos à nerfs, caissons ornés, roulette intérieure, gardes marbrées, tranches 
dorées (rel. de l’époque), 11 ff.-540-346 pp. Coins très frottés, plats lég. blanchis, marques d’usage. Reliure à la dentelle, usagée 
mais encore solide. Marque d'appartenance manuscrite, datée de 1807. [582766] 90 € 
 
684 - ANTOINE (J.B.) [trad.]. Les Règles du Droit Canon, Dans le même ordre qu'elles sont sisposées au dernier Titre du 
cinquième Livre du Sexte, & au dernier Titre du cinquième Livre des Décretales. Traduites en françois avec des explications et 
des commentaires sur chaque règle, et trois tables, l'une des règles disposées par ordre alphabétique avec leur numero, l'autre de 
tous les textes du Droit Civil, qui sont citez dans cet ouvrage, la troisième de toutes les matières par... Brusselles, Gilles Stryckwant, 
Charles de Vos, 1742. Fort in-4, rel. de l'époque plein-veau brun, dos à 6 nerfs ornés à la roulette dorée, caissons dorés fleuronnés, 
titre doré, roulette dorée aux coupes, toutes tranches dorées, 16 [ff.]-468 pp.-22 [ff.], bandeaux, culs-de-lampe, tables. Dorure très 
lég. passée, qqes frottements aux mors et aux coiffes, petit départ de fente en tête et queue des mors, bel ex. [594017] 240 € 
 
685 - BRISSON (Mathurin-Jacques). Traité élémentaire ou principes physico-chimiques, destinés à server de suite aux 
"Principes de Physique". Paris, Bossange, Masson et Besson, an VIII (1800). In-8, demi-basane brune, dos lisse orné de filets, 
fleuron et deux étoiles dorées, tranches mouchetées (rel. de l’époque), [2]ff.-XIV-411 pp., 6 planches dépliantes in fine. EDITION 
ORIGINALE. Dos un peu frotté, intérieur frais, planches en parfait état. Ex-libris "Bibliothèque Château de Couzan". Zoologiste réputé, 
auteur d’une importante “Ornithologie” parue en 1760, Brisson (1723-1806) devint par la suite un disciple de l'abbé Nollet, s’adonnant 
avec succès à la physique et à chimie. [582812] 200 € 
 
686 - DANTE ALIGHIERI. La divina commedia. Illustrata di note da vari comentatori scelte ed abbreviate da Romualdo Zotti. Londra, 
dai torchi di R. Zotti, 1808-1809. 4 vol. in-12, rel. de l'ép. plein-veau marbré fauve, dos lisse orné de filets et fleurons dorés, pièces de 
titre et de tomaison vertes, filet doré en encadrement sur les plats, roulettes intérieure, tr. mouchetées ; XLII-418, 419, 482, 448-IV-8 
pp., portait de Dante gravé par L. Schiavonetti au front. du T.1, texte et notes en italien. Frottement à une pièce de tomaison, un coin 
émoussé, petite mouillure angulaire au front. Charmant exemplaire de cette précieuse édition italienne, bien complet ici du vol. 4 
contenant les "Rime di Dante" et "Dissertazione di Merian sulla Divina Commedia". (Brunet, II-507). [587398] 550 € 
 
687 - DELILLE (abbé). Les jardins, ou l'art d'embellir les paysages. Poème. 4e édition. Paris et Reims, Valade & Cazin, 1782. In-
8, basane marbrée, dos lisse orné de fers dorés, pièce de titre de maroquin vert, (rel. de l'époque), 143 pp., titre gravé par Laurent et 
1 figure sur cuivre h.-t., d'après Cochin, également par Laurent. Epidermures aux plats, petit trou de vers au mors inférieur. Intérieur 
très frais. Même illustration que l'édition originale, parue la même année. De la bibliothèque d’Antoine-Joseph Lemarchant-Gomicourt 
(1763-1827), président au bureau des finances de la généralité d'Amiens, député sous l’Empire et sous la première Restauration. Ex-
libris "Saint-Julien-Royaucourt". [582852] 75 € 
 
688 - DESPOMMIERS (M. de). L'Art de s'enrichir promptement par l'Agriculture, prouvé par des expériences. Nouvelle édition 
revue, corrigée & augmentée des découvertes de l'Auteur, depuis qu'il est employé par le Gouvernement à l'amélioration de 
l'Agriculture Française. A Paris, chez Guillyn, 1770. In-12, reliure plein veau fauve de l'époque, dos à 5 nerfs, caissons dorés fleuris 
aux fers dorés, pièce de titre de maroquin rouge, titre doré, filet doré sur les coupes, tranches rouges ; XVI-276 pp.-[6]ff., 2 planches 
dépliantes. Petit éclat à la coiffe de tête, une galerie et un petit trou de vers en queue du dos, trois coins un peu émoussés. Deux 
rousseurs à une planche sinon l'intérieur est bien frais. Bel exemplaire de la seconde édition. La première, parue en 1762 ne comportait 
pas de planches. L'art de s'enrichir, selon Despommiers, est celui de la culture du sainfoin et de la luzerne, et mieux encore, celui de 
défricher des terres, pour créer des prairies artificielles, avec la charrue à grande roue, invention de l'auteur. Cette charrue était 
révolutionnaire : elle nécessitait moins de boeufs pour la tracter. L'ouvrage donne une description détaillée de cette charrue, 
accompagnée de 2 planches. [602136] 350 € 
 
689 - DU ROUSSEAUD DE LA COMBE (Guy). Recueil de jurisprudence civile du pays de droit écrit et coutumier par ordre 
alphabétique. Quarième édition, considérablement augmentée. A Paris, chez Nyon, 1762. 2 parties en un fort vol. in-4, rel. pleine 
basane fauve de l'époque, dos à 5 nerfs, caissons dorés fleuronnés, pièce de titre de basane blonde, titre doré, roulette aux coupes, 
tranches rouges, [4] ff.-338-300 pp. sur deux colonnes-[1] ff. (privilège), bandeaux, lettrines et culs-de-lampe gravés. Coiffe de queue 
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arasée, deux coins émoussés, trace ancienne de mouillure au dos et au plat, lég. choc en haut du dernier plat, galerie de vers en 
marge des derniers feuillets, bel ex. [593965] 150 € 
 
690 - GROUWELS (Mathias). Historia critica sacrae indulgentiae B. Mariae Angelorum vulgo de Portiuncula, ad preces B. 
Francisci ab ipso Christo primum concessae, ac deinde ab Honorio Papa III. confirmatae ejusdemque Authoritae 
promulgatae. Anvers, H. Verdussen, 1726. In-12, rel. de l'époque plein veau, dos à 5 nerfs, caissons fleuronnés dorés, pièce de titre 
brune, titre doré, roulette dorée sur les coupes, toutes tranches dorées, 8 ff.-496 pp.-8 ff. d'index, frontisp., 2 pl. dépl., culs-de-lampes. 
Coiffe de tête arasée, départ de fente en tête et en queue du dos sur 3 cm., frottements, intérieur frais, bel ex. [594165] 84 € 
 
691 - LA BLETERIE (Abbé De). La vie de l'Empereur Julien. Nouvelle édition, revue & augmentée par l'Auteur. Paris, Chez Desaint 
& Saillant, 1746. In-12, rel. de l'ép. plein-veau marbré fauve, dos à nerfs, caissons dorés fleuris de fers dorés, pièce de titre brune, 
titre doré, tranches rouge, filet à froid encadrant les plats, 506 pp., [11]ff., bandeaux et lettrines, texte en ancien français. Coiffe de 
tête arrasée, mors et coins frottés, qq. épidermures, piqûres, bel ex. au demeurant. [594299] 100 € 
 
692 - [CAZIN]. LE SAGE. Histoire de Gil Blas de Santillane. A Londres, 1782. Cinq parties en 5 vol. in-18, plein veau raciné de 
l'époque, dos lisses cloisonnés et fleuronnés, pièces de titre & de tom. maroquin vert, triple filet doré bordant les plats, roulette dorée 
sur les coupes, tranches dorées, gardes coquillées ; [1] f.-288, 287, 268, 252 et 250 pp. Ex-libris gravé armorié de Horric de Beaucaire 
Discrètes restaurations au niveau des coiffes, dorures du tome III un peu passées, qq. rousseurs mais bel ensemble en reliure de 
l'époque. Collection "Bibliothèque amusante", contrairement à Brissart-Binet (p.195), qui le classe dans les contrefaçons, nous 
pensons que ce titre appartient bien à la collection, il porte le faux-titre de la Bibliothèque amusante & le catalogue de l'éd. au début 
du tome I. [541698] 180 € 
 
693 - MOUTON-FONTENILLE (Jacques Marie Philippe). Dictionnaire des termes techniques de botanique, à l'usage des 
élèves et des amateurs. Lyon, chez Bruyset aîné et Comp., An XI (1803). In-12, basane brune marbrée de l’époque, dos lisse orné, 
pièce de titre fauve, tranches rouges, [3]ff.- XXVI- 444 pp. Edition originale. Plats un peu frottés et blanchis, coiffes usées. Intérieur 
en très bonne condition. Botaniste et ornithologiste, Mouton-Fontenille de La Clotte (1769-1837) fut le Directeur du Muséum d'histoire 
naturelle de Lyon de 1816 à 1831. Trace d’ex-libris gravé et ex-libris "Royaucourt Saint-Julien". [583070] 180 € 
 
694 - SALLUSTE. C. Sallustius Crispus cum veterum Hispanorum fragmentis. Paris, Simon Benard, 1672. In-24, basane brune, 
dos à nerfs orné (rel. de l’époque), 307 pp., titre frontispice gravé, index. Coins usés, dos et mors frottés avec petit accroc à la coiffe 
de pied. Contient la Conjuration de Catilina, la Guerre de Jugurtha, les Histoires (fragments) ainsi que les Lettres à César et l’Invective 
contre Cicéron, aujourd’hui considérées comme apocryphes, et une vie de Salluste par Pietro Crinito. Edition imprimée par Simon ou 
Siméon Benard (1630-1684), libraire de la Compagnie de Jésus qui serait mort assassiné après avoir fait saisir une édition clandestine 
du "Dictionnaire" de Pierre Richelet. [583067] 100 € 
 
695 - TACITE. C. Cornelius Tacitus cum optimis exemplaribus collatus... Amstelodami, typis Danielis Elzevirii, 1678. In-24, veau 
marbré, filet doré en encadrement, dos lisse orné, pièce de titre rouge (rel. pastiche du XIXe siècle), 624 pp.-[12]ff. d’index, titre gravé 
avec le sigle de la République romaine "S P Q R". Déchirure au premier feuillet de texte (restauration avec manque de quelques 
lignes). Edition imprimée par Daniel Elzevier (1626-1680). Ex-libris "Saint-Julien Royaucourt". [582710] 120 € 
 
696 - TISSOT. Essai sur les maladies des gens du monde. Lausanne, François Grasset, 1770. In-12, rel. de l'époque pleine basane 
blonde, dos lisse, pièce de titre de chagrin bordeaux, titre doré, décor fleuri doré, filet doré sur les coupes, tranches marbrées, XXIV-
300 pp. Frottements, épidermures sur les plats, un coin inférieur émoussé, intérieur frais sans rousseur, bon ex. [594056] 45 € 

 
 

NUMISMATIQUE : 
 
697 - Conseil International de Numismatique. Compte rendu 59/2012. 2012. In-8 broché, 119 pp., qqes ill. en noir in-t. Textes en 
anglais, allemand et français. Très bonne cond. The Law and Practice regarding coin finds. - Les grands numismates - Collectionneurs 
célèbres - Histoire des collections numismatiques et des institutions vouées à la numismatique. [590470] 20 € 
 
698 - Monnaies de l'empereur TRAJAN. Catalogue de vente. Paris, Bourgey. In-8 br., 409 lots, 3 planches. Un peu jauni mais ex. 
convenable néanmoins. [590494] 40 € 
 
699 - Monnaies Médailles et Jetons. Chemise in-8 à rabats ill. en couleurs contenant un vol. in-8 broché, 113 pp. + 24 pl. en feuilles. 
Chemise un peu passée, le reste en bonne condition. Exposition du Musée Départemental des Antiquités de Rouen (4 juin-15 octobre 
1978). [590465] 55 € 
 
700 - Trésors monétaires. Tome I – 1979. Philippe I (trésor de Clamerey). P., Bibliothèque nationale, 1979. In-4 br., couv. ill., 110 
pp., XXVI pl. de plus de 238 fig. (Centre d'étude et de publication des trouvailles monétaires). Bonne cond. [590495] 20 € 
 
701 - Trésors monétaires. Tome X - 1988. P., Bibliothèque nationale, 1988. In-4 br., couv. ill., 106pp., X pl., index. Bonne cond. 
[590496] 44 € 
 
702 - Trésors monétaires. Tome XI - 1989. P., Bibliothèque nationale, 1989. In-4 br., couv. ill., 153 pp., XLVII pl., index. Bonne cond. 
[590497] 50 € 
 
703 - AMANDRY (Michel), DHENIN (Michel). Les Collections Numismatiques. Histoire Numismatique de Gap. Musée 
départemental de Gap, 1991. In-4 carré broché, 113 pp., ill. en noir et en couleurs. Très bonne condition [590440] 20 € 
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704 - AUBIN (Gérard). Corpus des trésors monétaires antiques de la France. Tome III, Pays de la Loire. P., Société française 
de numismatique, 1984. In-4 br., 141 pp., 7 cartes et plans en noir à pleine page, index. Très bon ex. [590442] 25 € 
 
705 - LA NOUVELLE MONNAIE DE NANTES. Lorsqu'on battait monnaie au muséum. Texte réunis par Gildas Salaün. Numéro 
hors série de la revue Armor Numis. Edité à l'occasion des Journées Numismatiques 2006 à Nantes. Saint-Herblain, Association 
numismatique armoricaine, 2006 In-4 broché, 84pp, nombreuses illustrations en couleurs, notamment de monnaies. Très bonne 
condition. Excellente étude, très documentée. [590438] 25 € 
 
706 - CRAWFORD (Michael). NOTES. The Mugnano Hoard. (1989). Fasc. in-8 br., pp. 149-198, planches 32-44. Couv. un peu 
jaunie, bon ex néanmoins. Reprinted from The Numismatic Chronicle 1989, pp. 149-198. [590473] 20 € 
 
707 - CURIEL (Raoul). Terrasses sacrées de BARD-é NECHANDEH et MASJID-i SOLAIMAN. Les trouvailles monétaires. 
Troisième partie : Monnaies Sasanides. Mémoires de la délégation archéologique en Iran. Tome XLIV. Mission de Susiane. P. Brill, 
1979. In-folio,broché, 166-184 pp., pl. 17-20. Bonne condition. [590468] 20 € 
 
708 - ESTIOT (Sylviane) & DELESTRE (Xavier). 5860 monnaies romaines de Troussey. Conservation départementale des 
Musées de la Meuse, (1992). In-8 br., couv. ill. en couleurs, 54pp., nombreuses figures photographiques. Bel ex. [590479] 25 € 
 
709 - Institutul de Archeologie.. STUDII SI CERCETARI DE NUMISMATICA. Vol. VIII. Bucarest, Editura Academie Republicii 
Socialiste Romania, 1957, 1958. In-4, 162 pp., qqes ill. phot. in-texte, cartes, planches de monnaies, index. Texte en roumain. Couv. 
un peu défraîchie. Papier jauni. Etat correct au demeurant. [590458] 20 € 
 
710 - KONDIC (Vladimir) [dir.]. Frappe et Ateliers Monetaires dans l'Antiquite et Moyen Age. Belgrade, Musée national, 1976. 
In-8 broché, 132 pp., pl. en noir hors-texte. Texte en français, anglais et allemand. Couv. un peu passée, bon ex. par ailleurs. Actes 
du symposium réuni du 30 janvier au 1er février 1975 dans le Musée National de Belgrade. [590461] 30 € 
 
711 - SAULCY (François de). Recueil de documents relatifs à l'histoire des monnaies, frappées par les Rois de France, depuis 
Philippe II jusqu'à François 1er. Collection de documents inédits sur l'Histoire de France. Paris, Imprimerie Nationale, 1879. In-4, 
cartonnage éd. imprimé, XVI-568pp, index. Première édition. Cartonnage un peu passé, coins émoussés, l'intérieur est très frais, bon 
ex. [593974] 100 € 
 
 

DIVERS :  
 
712 - [BIBLIO]. Chantilly. Le cabinet des livres. Tome III: Manuscrits. Histoire. Description et analyse. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 
1911. Fort in-4, rel. moderne cart. beige, dos lisse, pièce de titre brune, titre doré, 554 pp., 10 pl. en phototypie de portraits, gravures 
etc. Ex. non coupé. Bel ex. MUSEE CONDE. [575461] 130 € 
 
713 - [BIBLIO]. Manuel d'archivistique. Théorie et pratique des Archives publiques en France. Ouvrage élaboré par l'association 
des archivistes français. Paris, Archives nationales, 1991. In-8, rel. éd. pleine perc. bordeaux, titre doré, 805 pp., index alphabétique 
in fine. Ex-libris manuscrit. Qq. piqures sur les tranches, bonne condition par ailleurs. [586852] 60 € 
 
714 - Villes nouvelles. Problèmes de l'eau. Actes du 100e congrès national des sociétés savantes. Paris. 1975 Paris, B.N.,1978. 
In-8 broché, 358 pp., cartes, graphiques, tableaux in-t., 26 contributions. Déchirure sans manque à la couv. inf., intérieur frais, bon ex. 
Secrétariat d'Etat aux Universités. Comité des travaux historiques et scientifiques. Section de Géographie. [594317] 30 € 
 
715 - [VOYAGES]. [BARBER, Thomas]. Picturesque illustrations of the Isle of Wight. Engraved from original drawings, 
accompanied by historical and typographical descriptions. New edition. London, Henry G. Bohn, s.d. [vers 1850]. In-8, cartonnage 
rouge de l'éd., 1er plat orné d'un grand décor noir et doré, tr. dorées, 106 pp., 25 gravures h.-t. sous serpentes dont le front., texte en 
anglais. Coiffes un peu usées, bel ex. [594284] 140 € 
 
716 - [VOYAGES]. BARTHELEMY (Jean-Jacques). Voyage du Jeune Anacharsis en Grèce, vers le milieu du 4 ème siècle 
avant l'ère vulgaire. Quatrième et dernière édition revue et augmentée par l'auteur. Paris, Impr. de Didot Jeune, An VII (1799). 7 vol. 
in-8, rel. de l'ép. plein veau glacé marbré, dos lisse richement orné aux fers dorés, pièces de titre et de tomaison havane, tranches 
cailloutées, roulettes dorées encadrant les plats, roulettes dorées sur les coupes, CLII-367, 517,496, 507, 495, 454 et 552 pp., 
notes,chronologie, index des noms, tables etc...au T. 7. Frottements aux coiffes et coins, un petit éclat à une coiffe de tête, bel 
exemplaire dans une plaisante reliure d'époque. Cette édition est la dernière revue, corrigée et augmentée par l'auteur à partir de 
l'édition de 1790. Dans les additions, parait entre autre, un mémoire de feu Marielle sur le Plan d'une Maison grecque, de même 
plusieurs morceaux ajoutés çà et là dans le cours de l'ouvrage, notamment aux chapitres sur les Jeux Olympiques, l'Education, 
l'Argolide, Socrate, le Bonheur etc, 3 tables nouvelles jointes aux douze précédemment publiées: une des Mois attiques, une sur les 
Tribunaux et Magistrats d'Athènes et la troisième sur les Colonies grecques. Un grand nombre de corrections ont été faites enfin par 
Barthélemy. Il manque l'Atlas. [589122] 250 € 
 
717 - [ILLUSTRES]. [BERTALL]. - BRILLAT SAVARIN (Jean Anthelme). Physiologie du goût. Précédée d'une notice par 
Alphonse Karr. Dessins de Bertall. Paris, Furne et Cie, 1864. Grand in-8, rel. d'éditeur demi-maroquin vert à coins, souligné d'une 
roulette dorée, dos lisse orné d'un fleuron doré, pièce de titre brune, plats de percaline verte avec titre et nom d'auteur poussés, tête 
dorée, coupes biseautées, 459 pp., vignettes et lettrines de Bertall, sans les planches hors texte, les deux premiers feuillets 
manquants. Dos passé avec minimes frottements. Bonne condition intérieure, malgré un f. dérelié. Vicaire précise, comparant cette 
édition avec celle de 1848 : "il existe pour les vignettes dans le texte, des différences assez considérables, les têtes de chapitre et les 
lettres ornées ne sont pas les mêmes dans les deux éditions. On peut donc dire que ce n'est pas une simple réimpression, mais bien 
une édition différente de celle de 1848 et imprimée sur plus beau papier" (I-928). [583087] 90 € 
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718 - [PHILOSOPHIE]. BOUILLIER (Francisque). Histoire de la Philosophie Cartésienne. Paris et Lyon, Durand et Brun & Cie, 
1854. 2 vol. in-8, rel. chagrin demi-chagrin aubergine, dos lisse orné de filets et fleurons dorés, titre et tomaison dorés, filet doré sur 
les plats, tranches mouchetées, VIII-616 et 660 pp. Dos et 1 bordure lég. insolés, bel ex. relié. Première édition. [594329] 50 € 
 
719 - [BIBLIO]. BOUVIER (René). Le voyage du papier autour du monde. La classe 88 à l'exposition coloniale de 1931. Bar-
le-Duc, Imprimerie Edmond Jolibois, 1931. In-4 broché, couv. d'attente cailloutée, dos muet, étiquette de titre sur le 1er plat, portrait 
au front. tiré sur du Papier d'écorce de mûrier fabriqué à la main par les anciens procédés près d'HanoÏ, 110 pp., 27 pl. de reprod. 
photogr. en n/b., qq. ill. in-t. Tirage limité à 350 ex. numérotés. (N° 247). Couv. un peu poussiéreuse, intérieur en très bonne condition. 
[602819] 35 € 
 
720 - BRAVARD (J.-P.) & PRESTREAU (M.) [sous la dir. de:]. Dynamique du paysage. Entretiens de géoarchéologie. Document 
d'Archéologie en Rhône-Alpes, n°15. Lyon, Service Régional de l'Archéologie en Rhône-Alpes, 1997. In-4° br., couv. ill., 282pp., fig. 
en noir in-t., qqs tableaux en couleurs (Documents d’Archéologie en Rhône-Alpes n°15). Comme neuf. Table Ronde tenue à Lyon les 
17 et 18 novembre 1995. [590066] 20 € 
 
721 - BRUYAS (Jean). L'enseignement en Angleterre. Le régime légal - Ses origines - La réforme de 1944. Préface de M. Albert 
Buisson. Paris, A. Pedone, 1949. In-8 br., VI-342 pp., bibliographie, index. Couv. un peu fanée, int. bruni, non-coupé, bon ex. [594105] 
65 € 
 
722 - BURNOUF (J.L.). Méthode pour étudier la langue grecque... Dix-neuvième édition. Paris, Jules Delalain, 1830. In-8, 
cartonnage de l'époque, dos de papier vert avec pièce de titre rouge, plats de papier granité, tranches mouchetées jaunes, [2]-XIII-
335 pp. Dos sali, plats frottés, accrocs à une coupe du premier plat, intérieur en bonne condition. Ex-libris "Saint-Julien Royaucourt". 
[582808] 35 € 
 
723 - CASTELLANE (Marquis de). Lettres à un gentilhomme. Paris, Ambert, s.d. [c. 1910]. In-8, broché, 234 pp. Couverture un 
peu défraîchie et salie. Bon état intérieur. Recueil de pensées philosophiques et religieuses du marquis Antoine-Marie de Castellane 
(1844-1917), dédié à ses petits-enfants. [582749] 30 € 
 
724 - [BIBLIO]. [DELEPIERRE (Octave)]. Description bibliographique et analyse d'un livre unique qui se trouve au Musée 
britannique, par Tridace-Nafé-Théobrome, gentilhomme breton. Au Meschacébé [Bruxelles ?] chez El Eriarbil, 1849. Grand in-8, 
demi-maroquin brun à coins, dos à nerfs, caissons ornés, tête dorée (Raparlier), VIII-170 pp. Tirage limité à 100 exemplaires, non 
destinés au commerce, numéroté à la main, n° 45. Impression sur vergé. Coins frottés, maroquin un peu griffé. Intérieur très frais. Bel 
exemplaire. Etude peu commune, publié sous pseudonyme par l’érudit belge Octave Delepierre, consacré à un recueil de 64 farces 
ou pièces médiévales cité par Techener dans le "Journal du Bibliophile" en 1845 et qui aurait été acquis par le Bristish Museum.  
Dans une bonne reliure de Romain Raparlier, établi et actif à Paris entre 1855 et 1880, très estimé entre autres par Anatole France. 
[582860] 100 € 
 
725 - [BIBLIO]. DELTEIL (Léo). ANNUAIRE DES VENTES DE LIVRES. Manuscrits - Reliure armoriées. Guide du Bibliophile et 
du Libraire. 2e et 3e années (octobre 1920 - juin 1922). Paris, L. Delteil, (1921-1922). 2 vol. in-8, demi-chagrin vert, dos à nerfs titré 
et fleuronné, couvertures conservées (rel. de l’époque), VIII-376 pp. + XVI pp. d’annonces commerciales, et VI-340 pp. + XX pp. 
d’annonces. Dos frottés, mais intérieur en bonne condition malgré le jaunissement uniforme du papier. [582814] 55 € 
 
726 - DUMESNIL (Mlle.). Mémoires de Mlle Dumesnil, en réponse aux mémoires d'Hippolyte Clairon. Revus, corrigés et 
augmentés d'une notice sur cette comédienne par M. Dussault. Paris, chez Ponthieu, 1823. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin brun, dos 
à nerfs rehaussés de filets dorés, fleurons dorés aux entre-nerfs, titre doré, tête dorée, 379 pp. Rousseurs importantes sans gêne 
pour la lecture, bel ex. relié. Collection des mémoires sur l'art dramatiques. Melle Dumesnil monta sur les planches en 1713. " Tout 
en elle était inspiration, tout était instinct; elle ne valait que par son âme; elle semblait dédaigner tout artifice; elle ne connut point cette 
magie qui métamorphose, pour ainsi dire, l'acteur sur la scène, qui supplée, en lui, aux dons naturels, et qui, par une heureuse 
transformation, lui donne, au théâtre, des traits, un air, une physionomie, stature qu'il n'a plus en quittant le brodequin ou le cothurne." 
(D'après la notice de M. Dussault) [594279] 45 € 
 
727 - [BIBLIO]. [EWBANKS]. CATALOGUES DE VENTE. Ensemble 4 catalogues de livres, objets d'art et tableaux de la 
collection de M. et Mme Ewbanks. Valenciennes, Lille ou Bruxelles, 1895-1913. En un vol. grand in-8, demi-chagrin bleu nuit, dos 
à nerfs soulignés d'une roulette dorée, couvertures conservées (rel. début XXe siècle). Dos passé, coins un peu écrasés. Catalogue 
des livres de M. Ch. E... (vente 23-25 mars 1885. Livres anciens, livres à gravures, emblèmes et devises..., prix d'adjudication portés 
en marge). - Catalogue d'une jolie collection de livres anciens et modernes... (vente 20-21 décembre 1912, livres d'heures, livres à 
figures, ouvrages illustrés romantiques...). - Catalogue des objets d'art anciens... (vente 20-21 janvier 1913, bijoux, miniatures, 
faïences, armes, meubles..., prix d'adjudication portés en marge; un deuxième exemplaire de ce même catalogue relié en fin de 
volume). - Tableaux, gravures anciennes, aquarelles et dessins, collection de feu Mme E*** (vente 12 avril 1913). [582827] 50 € 
 
728 - [VOYAGES]. EYRIES (J.B.) et MALTE-BRUN [publiées par]. Nouvelles annales des voyages, de la géographie et de 
l'histoire, ou recueil des relations originales inédites, communiquées par des voyageurs français et étrangers; des voyages 
nouveaux, traduits de toutes les langues européennes; et des mémoires historiques etc... Paris, Librairie Gide Fils, 1820. 2 
tomes in-8 brochés, 488 et 480 pp. Ex. non rogné. Dos bruni, qq. pâles rousseurs éparses, bonne condition. Tomes V et VI. [594725] 
100 € 
 
729 - FONDATION SINGER-POLIGNAC. Les cultures ibériques en devenir. Essais publiés en hommage à la mémoire de 
Marcel Bataillon (1895-1977). Paris, Fondation Singer-Polignac, 1979. Fort in-8 br., 783 pp., XIV pl. en noir h.-t. Contributions en 
français, espagnol, italien, anglais, bibliographie de M. Bataillon. Couv. très légèrement passée, très bonne cond. au demeurant. 
[594005] 50 € 
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730 - GIRARD (Alain R.), QUETEL (Claude). L'Histoire de France racontée par le jeu de l'Oie. Balland / Massin, 1982. In-4, rel. 
pleine toile bleue, titre et décor doré, sous jaquette ill. en couleurs de l'éd., 190 pp., importante iconogr. en noir et en couleurs, parfois 
en pleine double-page, bibliogr., nomenclature. Jaquette effrangée, toile un peu poussiéreuse, bon ex. au demeurant. [589454] 40 € 
 
731 - GOBERT (E.-G.). Les magies originelles. Aix-en-Provence, P. Rollet, 1969. In-8 broché, XII-705 pp., 20 fig. en n/b. in-t., 5 pl. 
de reprod. photogr., index des noms cités. Couv. un brin défraîchie, bon ex. par ailleurs. [594765] 25 € 
 
732 - [VOYAGES]. GOURDAULT (Jules). L'Italie. Paris, Librairie Hachette, 1877. Fort in-folio, rel. de l'ép. demi-chagrin rouge, dos 
à nerfs orné de caissons à froid, titre doré, VIII-743 pp, 450 gravures sur bois in et h.-t., d'après les dessins de MM. De Bar, 
Bauernfeind, Emile Bayard, Bergue, Germain Bohn, Arthur Calame, Clerget, Karl Girardet, etc., table des gravures in fine. Coiffe de 
queue et 1 coin lég. frottés, petite griffe sur le plat sup., charnière un peu fragilisée, bon exemplaire. [588847] 200 € 
 
733 - [ILLUSTRES]. LA FONTAINE (Jean de). CONTES. Edition illustrée de 180 vignettes dans le texte par Tony Johannot, C. 
Boulanger, Roqueplan, Fragonard Père, etc. et de nouveaux dessins hors texte par STAAL. Précédés d'une introduction par Louis 
Moland. Paris, Garnier, s.d. [ca 1880]. Fort in-4, rel. de l'époque demi-chagrin à coins rouge, dos à larges nerfs rehaussés d'un triple 
filet doré, titre doré, tranches marbrées ; LII-589 pp., outre les 180 vignettes, il comprend 40 h-t. par STAAL. Ex-libris manuscrit. Très 
rares & pâles rousseurs, bel exemplaire. [546051] 150 € 
 
734 - LAULANIE (F.). Elements de physiologie. Deuxième édition. Paris, Asselin et Houzeau, 1905. Très fort in-8, rel. demi-chagrin 
vert de l'époque, dos à 4 faux-nerfs, titre doré, 1214 pp., 356 fig. en noir in-t. Frottements, rousseurs aux premiers et derniers feuillets, 
bon ex. par ailleurs. [594052] 48 € 
 
735 - [ILLUSTRES]. [LEROY (Maurice)]. LES QUINZE JOYES DE MARAIGE. Paris, la Tradition, 1941. In-4 en ff., sous double 
emboitage marron et crème, titre en rouge, couv. impr. rempl., 169 pp., illustré par l'artiste de 24 eaux-fortes originales en couleurs 
dont une h.-t. en frontispice. Tirage à 450 exemplaires numérotés, celui-ci un des 50 sur Vélin d'Arches, contenant une suite des 
gravures tirée en bistre et une épreuve de la planche refusée. Piqûres en marge des 2 premières pl. de la suite uniquement, BEL 
EXEMPLAIRE. [548728] 300 € 
 
736 - [ESOTERISME]. MIRVILLE (J.-E.). Pneumatologie - Des esprits et de leurs manifestations fluidiques devant la science 
moderne. Mémoire adressé à l'Académie. Troisième édition. Paris, H. Vrayet de Surcy, 1854. Grand in-8, demi-basane bleu nuit, 
dos lisse à filets dorés (rel. de l'époque), XVI-475 pp.-[2]ff. Coupes et dos frottés, quelques rares rousseurs sporadiques, découpe 
marginale de la première garde. Premier des mémoires sur le spiritisme adressé à l’Académie par le marquis Jules Eudes de Mirville 
(1802-1873). [582688] 80 € 
 
737 - ÖLCER (Cüneyt). Sultan Mahmud II Zamaninda darp edilen Osmanli Madeni Paralari. Istanbul, Yenilik Basimevi, 1970. In-
8 broché, 150 pp., qqes ill. in-t., 16 pl. en noir in fine, bibliogr. Couv. un peu défraîchie, bon ex. [590478] 20 € 
 
738 - [VOYAGES]. ORLEANS (Henri-Philippe d'). A Madagascar. Paris, Calamnn Lévy éditeur, 1895. In-12, rel. de l'ép. demi-
chagrin poli rouge, dos à nerfs, titre et date dorés, tranches mouchetées, 59 pp. Première édition. Plats lég. frottés, bel ex. [589118] 
55 € 
 
739 - [COMPAGNONNAGE]. PERDIGUIER (Agricol). Mémoires d'un compagnon. Nouvelle édition avec une préface de Jean 
Follain. P., Editions Denoël, 1943. In-8, rel. demi-chagrin cerise de l'époque, dos lisse muet, couv. conservée, XVII-333 pp, portrait-
frontispice (caricature de l'auteur par H. Daumier). Dos insolé, très bonne condition par ailleurs. Enfance, séjour à Avignon, Tour de 
France. [594046] 45 € 
 
740 - PETIT (P.). Brasserie et malterie. Paris, Gauthier-Villars, 1904. Grand in-8, cartonnage éditeur vert, grand décor végétal au 
dos et au premier plat, VII-359 pp., 87 fig. in-t., 2 pl. Légers frottements au dos, bon ex. par ailleurs. [594163] 70 € 
 
741 - PISTONE (Danièle). Répertoire international des travaux universitaires relatifs à la musique française du Moyen Age à 
nos jours. (Thèses et mémoires). Paris, Honoré Champion, 1992. In-8, rel. de l'éditeur pleine percaline bordeaux, dos lisse, titre, 
filets et petit fer doré, 414 pp., index. Petit manque à la page de titre. Etat de neuf par ailleurs. [594027] 35 € 
 
742 - PIVEC-STELE (Melitta). La vie économique des provinces illyriennes (1809-1813). Paris, Ed. Bossard, 1930. In-8 broché, 
359 pp., qq. tableaux, 3 cartes, tableau chronologique des décrets et arrêtés, tableau comparatif des monnaies, poids et mesures, 
index des noms de personnes, des noms géographiques. Ex. non coupé, [joint] : une coupure de presse de 1931 relatif à l'ouvrage. 
Couv. un peu jaunie, bon ex. au demeurant. Thèse principale pour le Doctorat ès Lettres présentée à la Faculté des Lettres de 
l'Université de Paris. [594283] 45 € 
 

743 - [ILLUSTRES]. RICTUS (Jehan), [Pseud. de Gabriel RANDON]. ... le Coeur populaire. Poèmes, doléances, ballades, 

plaintes, complaintes, récits, chants de misère et d'amour en langue populaire (1900-1913). Paris, Eugène Rey, 1914. In-8 
carré, rel. demi-maroquin bordeaux à bandes, dos lisse orné d'un losange doré, titre doré au centre, papier vermillon sur les plats, 
tête dorée, couverture et dos conservés, (sign. G. Dubois-d'Enghien) ; 222 pp., portrait-front. de Rictus dessiné et gravé à l'eau-forte 
par Steinlen, 3 fac-similés de lettres in-fine. UN DES 125 EX. DE TETE NUMEROTE SUR JAPON. On a monté sur onglet et relié 
après l'ouvrage 2 POEMES AUTOGRAPHES DE L'AUTEUR : Complainte des Punaises (2 ff. de 37 lignes), L'Enfançonnet (3 ff. de 
71 lignes), et une coupure de presse reprenant le poème "Les Punaises", corrigé par l'auteur. Deux petits frottements au mors inf., 
bel exemplaire, à toutes marges, dans une élégante reliure signée. Edition en partie originale pour ce second recueil de poèmes en 
argot, (MONOD, II-9717). PRECIEUX EXEMPLAIRE contenant 2 poèmes autographes. Le 1er reprend une partie du poème Les 
Punaises, publié pour la première fois dans la revue Comoedia n° 922 du 9 avril 1910. Le 2e, quant à lui, correspond au poème Le 
Bel Enfant, il n'a pas été édité du vivant de l'auteur, c'est en effet à peu près le seul poème qui n'ait pas été écrit en argot. Rictus 
l'aurait commencé vers 1900, l'éditeur Eugène Rey l'ajouta dans son édition de 1946. [600098] 1100 € 
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744 - SANTAGOSTINI (Claire). [Oeuvres de ...] Paris, Ed. traditionnelles, 1983-1985. 3 vol. in-8 brochés : - 1) Astrologie globale 
progressive, 1983, 133 pp., qq. fig. in-t. - 2) Astrologie anthropologie et interprétation, 1985, 190 pp., qq. fig. in-t., ex. non coupé. - 3) 
Zodiaque vivant, 1985, 182 pp., fig. in-t., ex. non coupé. Bonne condition. [594762] 65 € 
 
745 - SELVA (H.). La théorie des déterminations astrologiques de Morin de Villefranche conduisant à une méthode rationnelle 
pour l'interprétation du thème astrologique. Paris, Ed. traditionnelles, 1981. In-8 broché, 217 pp., qq. fig., ex. non coupé. Dos et 
bordure sup. lég. brunis, très bonne condition par ailleurs. [594764] 60 € 
 
746 - [ILLUSTRES]. [TOURNEBROCHE], RESTIF DE LA BRETONNE. Mes Amours à vingt ans. Paris, Editions du Moustié, 1947. 
Deux tomes in-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et emboitage rose pâle, front., Lettrines et illustr. en couleurs dans 
le texte de Jacques Tournebroche. Tirage à 1640 exemplaires, un des 575 sur vélin Lana pur chiffon. (Monod, 9650). Dos des 
chemises insolés, 2 feuillets brunis au T. II, bel ex. [593905] 110 € 
 
747 - VALERY (Paul). Moralités. P., NRF-Gallimard, 1932. Petit In-8, rel. demi-chagrin bordeaux bordé d'un filet doré, dos lisse, titre 
doré en long, tête dorée, plats et gardes boisés, couv. et dos conservés ; 179 pp. Edition originale, un des ex. numéroté sur papier 
blanc d'Alfa, seul papier après 57 ex. sur papier japon. Dos légèrement passé, bel ex. [549242] 70 € 
 
748 - VALERY (Paul). Suite. P., NRF-Gallimard, 1934. Petit In-8, rel. demi-chagrin bordeaux bordé d'un filet doré, dos lisse, titre 
doré, tête dorée, plats et gardes "boisés", couv. et dos conservés ; 179 pp. Edition originale, un des ex. sur papier blanc d'Alfa, second 
papier après 58 ex. sur Japon. Dos légèrement passé, bel ex., à grandes marges. [549241] 70 € 
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